
,
• REPUBLICA FEDEIAL

ESTADOS UNIDOS &
flanco Allenião Transa tiamico .Rita da Alfandega ti. 1/.

Caixa n. 1. 386.• oRDEu ""
•

ANNO LI — 24° DA R UIV,ICA —

SUMM RIO
ACTOS DO PODER EXECUTIVO:

illistel'19 da Marinha — Decretos de 7 e 14
do cerrente.

Minieterio da Guerra — Decreto de 17 do cor-
rente.

NonCiAnio.
PARTE COMMERCIAL.
SECRETARIAS DE ESTADO:

Ministerio da Justiça' e Negocios Interiores —
Expediente das Directorias de Coutabilidade,
3i a, Geral de Saude Publica e Policia
do District° Federal.

Minisierio da Fazenda — Portarias — Expe-
, diente das Directorias do Gabinete do The-

settro Naeiona , da Receita Publica e da
lteeeb eleria di Kstricto Fe local.

1\1:Hist-1111 ii Nlaritilta — Expediente.
Minise•tio da Guerra -- Expediente.
blini-terio da Viação e Obras Publicas

PireChll'i	 2S de Conta-
bilidade, Obra. Put , licas e Viação.

Mensterie da Agricultura, Intlust.ria e Cem-
ieercio — Expediente da; Directurias (levites
de In lustria e Cominere:o e de Agt'icult tira.

TRIBUNAL DE CONTAS . — DIARIO DOS TRIBUNAES. —
NIARCAS BEI; ISTR A DAS — RENDAS PUBLICAS.
EDITA ES E A V 1b0. — SOCIEDADES A:somei:vs.
ANNUNCIOS.

ACTOS DO PODER EXECUTIVO

Ministerio da Marinha

NOTICIARIO
Conferenciaram, hontem, com o Esmo. Sr.

Presidente da Republiea,os Srs.. ministro: das
Relações Exteriores, Fazenda, Guerra, Mari-
nha e general Prefeito do Districto Federal.

Estiveram, hontem, com o ENIO') . Sr. Pre-

sidente da Republica os Srs. chefes de' Estado-
Maior do Exercizo e da Armada, general Cae-
tano de Faria e altnit'atite Cavalcante Lins, o

Os chefes de Gabinete do Ministerio da Guerra
e da Mariuha.

* Foram, hontem, ao palitei° do Cattete, os
senadores Gabriel Salgado e Arthur Lemos,
deputados Passos de Miranda, Raymundo
Miranda e Pereira praga ; Srs. Dr. Belisario
Tavora, chefe de Policia e coronel Sik a Pes-
soa, commandante da Brigada Policial...

O Sr. enert'Ve spasiane de Albuquerque,
chegado lenitein, •da Mija, ou de se ai:11;n a
em missão especial, logo aplis o desembar-
que, acompanhado do seu estado-maior e do
tenente-coronel Ja IlleS A 1'0W, , ajudante de.
ordens do Extno.Sr. Presi lente da Republica,
foi ao palacio do Catette.

O Exmo. Sr. Presideate da Repubhca ales-
eM limitem do Silvestre, acompanhado do
chefe da casa Witar, coronel Luiz Barhedo, e
ajudantes de ordeus Srs. tenentes Mario Her-

mes e Leonidas Hermes da Fonseca.

O Exino. Sr. Pr2sideuie da Republica tem
recebido ainda, pela morte do Sr. barao deo

Rio Brame), grande quantidade de cartas,car-
tões, oflicios e telegraminas d. , pezame3.

Dantes, abaixe, na integra, mais os seguin-
tes o/licitas e telegrammas:
• eExince Sr. Marechal II , rin r. s da Fonseca,
DD. President da Itepubliel Beazileira.—A
Seriedade Benetie ,nte e lioeteutiva Amigos
da l'atria com séLle ile,ita Capital, á rua Au-
rora n. 38, por son abaixe assi-
gnado, interpretando o sentimento de seus as-
en teados, vem respeitos ;mente apresentar a
y. Ex. sentidas etuldol i is pelo infausto
passamento do exeels brazileiro barão do
HM-Branco, que sempre foi a (m1111011'3 insira
do progresso e engrandecimento da Nação
brazileira.

No 30° dia do semi passamontn esta sociedade
realizará em sua sé le uma si e são fintebre de-
dica-la ao (Inhame , e:tadista, cujo lEtssa-
mento toda o mundo deplora • A' beira do tn-
mulo do saudoso barão do liio-Bra tico, esta
sociedade ajoelha-se N141(11(10 lagrima	 do
eternes saudades. Deus guarde a V. Ex.-5.
Paula, 17 (I i fevereiro de 1912. —Sal ClittUr
Lim i: de Parda .

( ‘ Collertoria dis Rendas rederaes de Liin2ira,
di , fm-ereiro	 1912.:

F.xinn, Sr. M11..41111
da Fonseca, Dignissinto Presídeut , da Repu-
blica do: Estado; Unidos do Brazil.—Lainett-
tando profundamente a perda irrepara vel
guta o lirazd	 cum o passam: KJ do
Exmo. Sr. barão do Rio Branco, cilho apre-
sentar a V. Ex. oe iti , lis sinceros e respei-
tosos sentimentos de pezar.

Attenciosament . i leniu a honra de reiti,ritr
a V. Ex. os meus protestes da melhor e:-
tinta e distincta considera . ;ãe,	 Eeeenin
liam,dhá de .111 ..1) . (ttle, cedei:U.e . federal do
Linipira .

,,Exino. Sr. Marechal Herm Rodrigues da
Fonseca, Diemissitne Preside lie
dos Estados Unidos do 1trdzit. — Neste mo-
mento de algustia lancinante para a nossa
patria, em que ella s dobra eulllÇa11110
a catacumba do harae do weeiteaneo, 0
abeties. rrage indefeso do !vem) men-, que
Si' mpre teve como e,:tlia e como ideal a causa
santa da justiça e do hem, e qe e ,agra, i net-
'leira de um fuste antigo cuim:mie de. hera,
os louros da sua gloria. tomban para a su-
prema inercia da inerte, a Associação NItitna
dos Carteiros de S. Paulo, par seu pres,ideatte,,
unindo a sua á dor que tambent vos asso-
berlia, pede permissão para • d epositar colo-
N'oseo no seu tumido a hoilemagem da adtni...
varão sem limites.° os sentimentos da inaetta,
mai; puisgente.
• S. Patilo, IS de fevereiro de-1	 João
Gon,»Ilo Si:feno, presidente.	 .

'
, ,. 3oCiedade Beneficente Amparo Operario.
Nietheroy. 17 -de fevereiro de 1912.

Extu. Sr. Presideete da Republica dos Es.
lados UnitiOs _ d c)	 Cnwonentu.

Por decretos de 7 do corrente
Foram gradirtdoe
No Cerpe da Armada, em contrp-almirante,

n capitão de mar - e guerra Miguel Antonio
Fitiza Junier; em capitão de curveta, o capitão-
tenente Joaquim Barcellos Garcez; em cajá-
teo-temnte, o I' tenente Mario Pinheiro Coim-
bra e em 10 tenente, o 2 tenente Otto de
Faria, centande tidos a re specti% a autigui-
dade de 3 do corrente; 	 .

No COITO de Sande da Armada, PIEI centra-
almirante, o capitão de mar e guerra medico
Dr. Fratteisco Muniz Ferrão de Aragão; em
capitão de mar e guerra, o capitão de fragata
medico Dr. Feliriano Teixeira de Mal ti- 11a-	 Visitaram homi tu o Exulo. Presidente daoellar; riu capitão de fragata, o capic... de
corveta illedit ,0	 Juba° Freias	 N i nara , qmpit. :itibliea os Srs. Drs. Freire d. , Carvalho
em capitão de corveta, o capitão-tenente me- Filho, lente da Faculdade de Medicina da
dico Dr. Arthnr Mario dos Santos. o em capi-
Cio-emente. o 1° t enente medico Dr. Samuel Bahia, e J. J. Seabra, ex-ministro da Viacão.
Gomes do Prado, contando todos antiguidade
de 3 do cerume:.

—Por outros de 'l; do corrente
Foi exon ,rado ti capitào de mer e guerra

AmynthaS José Jorge, do eargo'do inspecter do
Arsenal de Marinha do Estado do Pará.

—Foram nameados
O contra-almirante medico Dr. João Fran-

cisca Lopes Itodrigues para exercer o cargo
de chefe do Corpo de Sande da Armada

O capitão de mar e guerra Amynthas José
Jorge para exercer o cargo de commandante
do couraçado Ninas Gcraes. •	 . wdes2ábarque teve (i 	 Pinnus,

ei-Emea. Sr. Presideute da ft,willilira fez-

se repreVntar, hontem, no desmibarque de
Sr. 2~1'81 Vespa-ia no de Albugo:y.10e, pelo
Sr. tenen:e-coronel James Anireav, ajudante
de ordens.

O Sr. general Vespasiano de Albuquerque
e seu estado-maior vieram no paquete 0/inda,
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vista do disposto nos arts. 268, 272 e 281, do geral da Contabilidade da Marinha ter sido
dcercto n. 3.2!59, de 11 de abril de 1899, rgistrada pelo Tribunal de Contas, como cre-

dota socie(ado, submissos, tambem N imos
apresentar a V. Ex. exuberantes provas de
pezar, por N èl' que desastrosamente tombou o
illustre lillilktl'0, O 1110mOravol barão do Bi°
13ran eo. Ainda que na humilde camada a que
pertencemos, temos tambem coração) e di-
reito de lamendr a perda sonsice' que a Nação
soffreu. Soffremos choque immeuso ao N Cl'
tomisir um baluarte, um vulto, e, lamentan-
do esa perda, apresentamos a V. Ex. senti-
dás provas de pezar.

Ao terminar, em nome de todos os secios,
apresento a V. Ex. provas de considerarão,
estima e respeito e peco permissão para me
Suh,crev y r.--Mannel Magalhães Gomes dos
SaHlos, 1" secretario.»

a.	 --

í

, Cama ia Municipal de Abre Campo (Minas).
Abre Campo, 15 de fevereiro) de 1912.

Illino. e Exmo. Sr. Marechal Hermes Rodri-
pies da Fonseca, D. D. Presidente da Repu-
blica dos Estados Unidus do Brazil.—Compar-
filhando a grande dor que enluta o coração
da patria brazileira, pela perda irreparavel
do eminente compatriota barão (10 Rio Branco,
por mim e pela Camara Municipal deste mit-

) nicipio, apresento a V. Ex. sinceras condo-
i lendas.
ft Apreveito a opportunidade para apresentar
ja V. Ex. os meus protestos de alta estima e
_consideração pessoal.
. Saudaeoes.

ll O pre s idente da Camara Municipal Adal-
iIberto A gguslo Fernandes Leão.»
...	 --

Tribunal de Contas — Rio de Janeiro, 17
'de fevereiro de 1912.

* N. 121 — Esmo. Sr. Marechal Presidente
..da Bepublica — Tenho a honra de levar ao
cenbecimento de V. Ex. que o Tribunal de
Contas re solveu, em sessão hoje realizada,

- mandar inserir na acta um Viam de profundo
! peio pelo passamento do Barão do Rio
Branco, notavel ministro do Governo de V.Ex.

. e elevadissima figura de cousumado patriota.
Aproveito o ensejo para apresentar a V.Ex.

-os protestos do minha elevada estima
e mui distincta consideração. — Didimo
Agapilo da Feiosa».

--
«Cordoba, (Ascoehinga), 13 — Presento a

V. Ex. mi pcsame por la grau perdida que
sienitica para el Brazil ia muerte de Rio-
Bram.° cuya noticia recibo aqui con profundo
sentimiento y bago votos por que cl acierto
de V. Ex. logre reemplazarlo con otro cilicia-
dano, que offresca iguales garantias para Ia
paz del continente ; . acepte V. Ex. mi respe-
tuosa homeuage. — Carlos Rodriguez,).

. --

Ao presidente do Conselho Superior do En-
sino o Sr. ministro do Interior mandou de-
clarar que, não havendo verba especial para
()morrer ás despezas com a creação de um
almoxarife, um amanuense, dons bedeis e oito
serventes na Faculdade de Medicina da Bahia,
poderão taes despezas correr pelas sobras da
subveneão concedida pelo Governo ou pelos
rendimèntos da propria faculdade.

sar'

O Sr. ministro do Interior dirigiu o seguinte

aviso ao seu collega do Exterior :
« Em resposta ao aviso desse ministerio

n. 48, do 16 de novembro do ausvo' •passado,
ao qual acompanhou cópia do dfficio ide dOrtSUI

1:.	 I

geral do Brazil em Londres, ' coupultand,osi

aos consoles cabem as attribéóM Voá tabet-,
1 ti	 ii	 O fui

Mães de notas, quando se tratar.'40 , aiolasigs

entre brazileiros, tenho a hónéi'de" déclatabi

vog ene lhes assiste &Queila com pet. encia, á

sendo que em muitos dos casos

nados elles exortemn as (Micções de tabe(liães

dc notas, principalmente quando o contraet)

é complemento de act) ou de ajuste entre as

pl I' leS.,)

Foram concedidos seis mezas de licença a
Raoul de Freitas Crissiuma, zunanueusa da Fa-
culdade de aledicina desta capital.

Aos governaub ras dos Estados o Sr. ministro

do Interior dirigiu circulares, pedindo a re-

messa ao seu ministerio. dos unimos orça-

mentos votados para a instrueção publica e

dados estai istieos sobre o movimento dos esta-

beleciinentos de en s ino) nus Estados, para

attender a um pedido do governo italiano,

ne.sse seittido.

O Sr. ministro do luterior mandou abrir
commrrencia para execução de obras do quo
carecem u)s predios em qui) hinccionam o
2' tribunal do jury e a 8' pretoria.

Conferenciou limitem com. o Sr. mieiztro

da Interior o seu collega. da Marinha, almi-

rante Belfort Vieira.

Passaram a ter exercido respectivamente
na mesma categoria, nas 1' o 3' preforias eri-
minaes, os actitaes 2°' suppleutes de pretor,
baeliareis Bernardo José dos Santos Ferraz e
Joaquim Vieira da Silva.

O Sr. ministro do Interior autorizou o com-
mandante superior da Guarda Nacional desta
capital a conceder guias de mudança para
S. Paulo ao capitão assisiente da 7' brigada
de infanteria daquella indicia Leandro Sa-
raiva de Mandonça e para a de Nietherov
alferes aggro ugado Valentim Antonio da Saca.

Foi devolvida ao Ministerio do Exterior,
devidamente cumprida, a carta regatoria
expedida pelas justiças de Portugal ás do
Estado do Rio de Janeiro, a requerimento de
D. Beatriz Torres da Silva, para inquirição
de testemunhas.

Até hontem, attingia a 2.077:320$818 a
renda que nos dias ouvis do moa corrente
tem arrecadado a Recebcdoria do District°
Federal.	 •

-- —

Ao Sr. presidente do Tribunal de Contas

remetteu o Sr. director da Despeza Publica

no Thesouro Nacional a relação do dividas de

exercidos findos do alinisterio da Justiça e:
Negocies Interiores, enviada ao Thesouro pela

Secretaria do Senado Federal, e sommando

133:1;435259.

O Sr. director da Despeza Publica no The-
souto Nacional communicou ao Sr. director

dito distribuido aquella rapartição, a quantia

de 303:0O05 para custear de spezas das verbas

13' e 17` do orçamento da Marinha para 1911

e para acquisição de um rebocador de alto

mar para o porto do Belém, no Estado do

Pará.

A' Diractoria de Contabilidade da Maritilia

a Directoria da D.spaza Publica no Th 's )111 0

Nili;i011 a I commiiiiie ni que, o Tribunal (A

Contas registrou t inibem o credito de 650:0005,

canuo distrilmido aquela mesma repartição,

por conta do credito supplementar abirto a.

verba 27" tio orçamento do anuo passado,

ainda em liquidação.

'Fundo sido liquidada a cadernata da Caixa.
Economica n. (MO, pertencente ao Co:1
mestre reformado Chrispim Paraná, o dire-
ctor da Daspeza Pubfea. no Thesouro Nacional
recommendou ao delegado fi zeal no Paraná.
qua informe quem recebeu o respectivo v-
enho e em que data, visto declarar aquAla
inferior não o ter recebido até a data pre-
sente, conforme solicitou o Ministerio da Ma-
rinha em ax iso n. 227, de 16 de janeiro ul-
timo.

O Sr. Dr. Francisco Salles, ministro da Fio.
zenda, concedeu 60 dias de licença ao) 2° os-
criptiurario da Alfatidega de Maceió, Estado dos
Alago:xis, José Gomes Ribeiro ; e 30 dias, suin
vencimentos, ao 30 escripturario da Alfanoduga
de Santos, Estado de S. Paulo, Alvaro Tolen-
tino dc Souza.

S. Ex. prorogou por 60 dias a licença do
agente fiscal de consumo na Ia' circiims-
cripção do E stado de Minas Geraes, Claudio
Pinheiro de Cebúa Cintra.

O Sr. presidente do Tribunal do Contaa,
por despacho de liontem, ordenou o ragistro
dos seguintes pagamentos:

Da 300$, a Francisco Corrêa Leal, de ajuda
de custo;

D.; 33:81-6W2, ao Dr. Enéas Mario do Sá.
Freire, de trabalhos executados no ramal de
Santa Cruz a Itacurussá, eito novembro e de-
zembro unimos;

De 36:120$, ao Dr. Lourenço Bae:.a Neves,
como indemnizarão;

D:u 6:254316 e 11:5255, a diversos, da for-
necimentos ao Nlinisterio da Guerra, no anuo
passado;

Do3:i0:000S, como adiantamanto, aos en-
gonheiros Miguel Arrojado Lisboa e Jos:u .\yres

e Souza, para (1 ,spezas com os SerVi4» , dj,
IIISM'tOlic de 0:oras contra as seceas, e

11J 10:000$, a Reitor Levy, dividiu j
cicios fluidos.fluidos.

O Sr. ministro da Fazenda receba': o sis-
pinte oficio:

',Esmo. Sr.—Na qualidade de. um dos main-
bros do. alinisterio que teve a honra de cantar .
entre os seus luminares a personaliolnda in-
confiundivel do grande patriota extincto lIsrão
do Rio-Branco, peço-vos ssjaes o interprete
perante a familia do inesquecido brazile ro doa.
sentimentos de profundo pezar desta directo-
ria e do corpo docente e dieente do Grui» Es..
colar da cidade de Carangola.
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Commungando da grande dór nacional e
por determinação do governo do Estado, foram
suspensas as aulas a 13 do corrente, depois
de c ida professor fazer o elogio funebre do
conquistador maxiiin do t-rritorio nacional.
Eor det ominarão da directoria, permanecerá
a bandeira do grupa em funeral, ditratMe oito
dias; a 1`911VII.'! da me s ma directoria, professo-
res c aloinnos tomarão luto pelo mesmo
praz:).

Dignando-vos de lionl'Ar-:ios com essa
dolorosa in(timbencia, na qual se ep hl um
fragmento obscuro desse soluço (1113 1110 tem
limites no Munem) c oração da l'a!ria, nmit)
penli n . .t reis a qre o par outra, motivos já se
fez devedor de vossa benevoleocia .

Sande e fraterni latte.-0 dir:ctor do Grupo
Escolar, ..bSd	 1.9)).3

A thesonraria da Casa d i M	 recebeu
olle:nt de impressa°, e inferiu e empaco-

tou 8.02:i.000 formulas para o imposto de
roo:111w, nacional e est ra 1 0rii e do Th:..s.)tiru
na importancia de 231:3738000 ; da alfan-
alega desta capital 180 barrões de prata, vin-
dos do estrangeiro p3l1 vapor Orieg., ; da de
lamitiaçao e conliag-ein 417 moedas nacionaes-
de 203, pesando 8.01i ta minas, no N'a101' dt
N; (,405 ; de diversas particulares, sete bar-
ras de ouro, pesando 6.91. 2, para afinar e
amo ,dar.

Trocou para esta praça 43a3 em moeda de
niels-I e papel moeda .

.Conft, riu em balança 5:0003 em moedas de
itieLl do antigo cunho.

Ao Sr. almirante superintendente do pes-
soal da Armada telezraphou Ivontem o ;tome-
dia to da Escola de Aprendiz s Marinheiros do
Estado de seraipe conummicand i o falleci-
mento, ante-hontem, do commandante da-
quella escola, o Sr. capitão-tenente llemeterio
da Siveira.

• O contra-torpedeiro Paraná, do cominando

do capita') de corveta ft mto Machado da
Silva, partiu hontem á tarde, coas destino

ao Rio da Prata.

Sr.s almirantes II dfort Vieira, ministro
da Marinha, Lins Cavaleanti, chefe do Estado
Maior da Armada, titula:o Pereira Noto e
Custavo Garnier, capitã de mar e guerra
Adelino Si ti tais, chefe do g,abiliete do ministro,
4.• II oirione Nohrega, dir:etor geral da s!cre-
tarja, acompanhadoi d i seus auxiliares, fo-
ram Montem 1)1,1 manhã visitar e depositar
grinaldas nos tumidos do visconde dc lithati-
MJ e barão da Passagem, em commeinoracão
da data anniversaria da passagem de Ilu-
inaytá.

grande parte do material encommendado
para esse forte.

r i ) .1 fixa la eu 2:1005 a qiialiti i destinada
á manutenção alumia dos pnnbaes militares.

No resultado do conselho de imestigação a
qte , respondeu o 2° teill'Iite intendente Domin-
gos de Andrade Costa o general inspector da
O° região lançou o seguinte despacho : “Con-
fiirmandu-me coai o despacho de não pronun-
cia lançado no conselho de investigação a que
respoudeu o referido ()Oleia!, determino que
stjaut architad)s os respectivos autos..

•••nnnnn•••n

Regressou limitem da Balda, a borda do pa-
quete nacional Olinda, o Sr. general de divi-
são Vespa s iana de Allatauerque, qm para alli
fora em missão especial do GOVer110.

COM S. S. regressaram os officiaes do
seu estado-maior, capitão Itayinundo Barbosa
e tenentes Oscar de Souza e Sebastião do Rega
Barros.

Foram e incadidas datis is d! 1:e!itra
ao tenetite-coroui .! MaIVOi Franco Itabe,1),
para tratar da negocio de seu ititerasie, onde
lhe comia'.

Mem

O Sr. ministro, da Guerra detormition que
continue o servhoo em que se acha, tta cont-
missão de limites entre o Brazil e a Bolivia,
o 1^ tenente João Baptista M.tscaroultai ÚJ

Foram transferidos itt arai t de infaiita..ia
os 1°' tenentes Miguel Joaquim Machada, do
2' regim mio para a 3' campatillit isolada,
e João A iigusto Ctzar di Silva, de.ta e om-
patillia para aquelle reg:ao-MU) ; do O' regi-
mento para o 10'. o l • tenente Anuiu to Pro-
tasi) Vieira de Andrade.

foi. concedida a gratificação addicional de
io o,. sobre os respectivos vencimentos, viato
haver completado 10 annos de serviço.

Ao Sr. prefeito do Distric t ° Federal O
Sr. ministro da Guerra communicou já
terem silo dadas as necessaritia providencias
para que seja desoccilivido o predito it. 49
da avionda Pedro Ivo, devemio a autoridade
incumbida da interdie;ão ao mesmo entender-
se com O da I° brigada estra-
tegiva, si eucontrar algum obstactilo por parte
das praças que ali residem.

Afim de constituirem a coannissão que,

conforme pediu o respectivo director, tenente-
caratiel Aimiloal de Azainbuja Villas Boas,tetit
de examinar e balancear a eserip(uração do

alinoxarifado da Fabr:ca de Cartuchos e Ar
tefitrtos de Guerra, foram nomeados 03 se-
githites ofiiciaes: major lálareos Pradel do
Azainbuja, capitão Atitmia Miguel Barbosa.

Lisboa e o 1° otficial da direcção da Contabili-
dade da Guerra Carlos Joaquim Barbosa..

tliza-se a 22 do c aTeote o embarque de
ooki t e: e pr,te:t: ti) 1111'd O: 1)9110.
do sul a!".:- MAR° Grossa e ti) dia :5 para os dia
tiortJ.

Pelo quartel gen:ral da 9' região foram man-
dados excluir dos corpos a que pertencem Par
itiC ipseidathe physitet as seviintes praças: 21
sa •g.! tto Felioth da COSIA ti ibeiro, do 2' re-
gim ! ito de I.11.111Ill'iA, 3' sargent o Nelson
Mi italvão, iii 1 0 1 ...gim "I I i 11.! artilharia, 'sol-
dai' is Jol) t Silv t M edeiro., do 2" -regimento
e João Craveiros R mi ,s, do 'OS' de caçadores.

-• O arraçoamento para a guarnição federal
• ti itecifo,-tio semestre corrente, tã o seguinte
•etapa, 18742; c,xtraordinarios,.91U.r.áis.

O Sr. ministro tia Guerra, por s .licitação
Foi dis;vmsado	 trabalh eam dou; ter-do Sr. ministro da Justiça, mandou elogi ir o

tenente-coronel Febx Fleury de s uma Ant .> 1, ços dos seus actuaes vencimentos, o o,oerar.o

•rim, dispensado, a pedido, da elr!tia da com- I do Arsenal de Guerra. d !st Ca tal Frau:sei)

missão encarregada da iustallação de es t a- I Nlartinsda Itxlia
.ções radio-telegraphicas no Acre, pela dedi-
yação, zelo e int dligencia caiu que desem-
penhou aquellas fancçõe).

Foram dispensados o capitão João Frederico
Itib 'ira do logar de chefe de grupo tia Fabrica

Polvora seio Fumaça e o 2° tenente MarioO general inspector da O . região determinou
IS:ich:do do togar de ajuda tite de ordens doqu! acampasse vont a tua xima urgenc'a, nos
commaudante	 f • brigada estrategica.	 .Campos do Cajacira, em Santa Cruz, o 1° e

2° regimento de infantaria. Essa providencia
se prende ao facto de estar grassando o beri-

O commaudante do destacamento de Tresbei. ' na Villa Militar em Deodoro.
Para estudarem as causas e indicarem as Lagoas,e n M dto Grossa, foi autorizado a con-

medidas que devem ser tomadas para debel- tramar a construcção de um quartelprovisorio
lar-s .e esse mal, foram nomead As as seguintes pal'a o mesmo destacamento.
~missões: a primeira coustituida pelos 1112-
dicos major Dr. Virgilio Tourinbo Ilitteucourt

O inspector permanente da 8° região Mie capitães João 1. tdialáo Ramas e Nlatmel Pe-
autorizado a despend:r at.' a quantia detia ira	 Nlesquita e a segunda constituida pe-
2.;:o005 com o serviço de transformação ele-itos otlieiaes da arma de engenhari t coronel
ctrica na fcrtaleza daAntonio l'into	 Alineida, capitão Vaiei°

Paes Ribeiro e 1° tenente Josá Viceole de
Araujo e Situa.

O cooselho (ta inves!igalo a que responot,
n ex-in tellinista da fortaleza de Santa Cruz
M tr•inã Versoteira e presi lido luh capitão
Eia sim iii! Lima, reao 3-se no quartel general
da 9' r:gi.1) ao ineio-dia do dia 23 da cor- _
rente.

Por portaria de lintten farain nomeadas:
Apreseatarain-s lionte.n ao Departanaelitt.assistente do quaret general da 1° brigada

	

estrateg.ca, o capitão João Frederic) 11;beiro 	
da	 o; .s !ami iles o3i 'hes :
Pra; ic:ssea Fl trys,.I o 51' ba ta !hão de e...aça:fores,

'coronel

	

da,aastai . l:or	 b-o enearr	 .ad	 par teer	 ni l lo o coima) o MVegad a deposito de ai 	 b!: is . as nilst t; tu 'jures Jusá Ca',l
bito
int) Fr

r
eiri

110
e

	

. Eaatlo . da Pará, o majn . r .MrinaJa razdO	 ititeira,,011ht"..ler de r ednir . se ao semi corpo,

	

. . _ ..."	 „yfeasaa	 (I.E n till 1J ^ Led, por ter asse-
fleassuine II9i a chefia da comcomi-isalo co- de Allotiquerpie... mi i,o o coai o li lo	 'de c tçaJores, tne-

•structora do forte de Copacabana o corou 1 i	 "al4D.•;.'ViV§i1;!) TO P ..i:Mo de Bittencourt pai

	

Ao 2' o'.'fi !list	 secrataris do II ,spiell -ter. si! nom Aal,o .,,roddelit2	 commissão•Engodo Franco Filho, que regressou da Euro- 1

	

pi , onde esteve fiscalizando o preparo Co i Central th . P.Vriá.l.au ' Alfre,19 Anosto	 Vill t	 et'a: tent de estudar a cuba dçt
— '



230 Tet.ça-feira 20
	

DIÁRIO OFFICIAL
	

Fevereiro de 1912

beriberi alli reinante; capitães niedicos Drs.
João Ladisláu Ramos e Manoel Petrarca de
Mesquita, por terem sido nomeados membros
da referida commissão; capitão Antonio Tei-
xeira de Oliveira Junior, por ter assumido a
fiscalização do 52° batalhão; pharmaceutico
Manoel dos Passos Faria de Mendonça,

• por ter terminado, como assistente do Sr.
general Gouvéa a inspecção no Realengo e cot]-

: titular nas mesmas funcções no Laboratorio
Chimico Pharmaceutico Militar ; 1°5 tenents

' Joaquim José Gomes da Silva, por ter sido
nomeado auxiliar da secção de engenharia da

' 9" região militar, medicos Drs. Francisco
Rodrigues de Oliveira, por ter de seguir para
Goyaz, Alfredo de Oliveira Vianna, por ter
de seguir para Porto Alegre, onde vai servir;

•2'a tenentes Mario Barbado, por ter da seguir
para Alagoas, Luiz Gaudie-Ley, por ter vindo
da Bahia com transferencia,e Ricardo de Oli-
veira, por ter de reunir-se a seu corpo ; e in-
tente Aurelio Joaquim Vieira, por ter vindo
de Curityba com permissão.

O ma ,j ,,r Francisco Raul d'Estillac Leal e
o capitão Antonio Ferreira de Oliveira Juniar
apresentaram-se 'minem ao general insoect• cc
da 94 região, por terem assumido, reepacti-
vamenta, o commando e a fiscalização do
Se° batalhão de caçadores.

O Sr. general inspector da 9a regiita
vae providenciar no sentido de que o 2° !a-
liene: da cavallaria Diouisia Affoneo For-
mudes seja apresentado á divisão de sau
para ser novamente inspeccionado, visto
achar-se esse oficial na 2a classe desde 17 de
março ultimo.

Segue no dia 21 do corrente para o Estado
do Maranhão, o major José Capietlino Freira
Carneiro, fiscal do 48° batalhão da caeet-
dores.

.2....1n••n••n~

Pelo Ministerio da Viação tiveram despacha
em data de 17 do corrente os requeriment
de João Sabino Damasceno, Felisbarta Fer-
reira Brant, José Carlos Cabral, Euriped s
C mealves Ferro, Daniel Paz, O lorico Gonzaga
de Siqueira e Boaventura Amorna.

O Sr. ministro da Viação fez-se reprasentar
no desembarque do general Veapasiano de
Albuquerque pelo seu secretario particular,
o major Bernardo de Oliveira, e o Seu secreta-
rio Dr. Anne) Maciel, pado oficial de gabi-
nete II. Romaguera.

O Sr. ministro da Viação recommendou a
todos os chefes de serviços a cargo do mesmo
ministerio que, até o dia 22 de março
proximo, impreterivelmente, sejam enviadas
á respectiva secretaria todas as contas e
processos de pagamentos relativos ao anuo
de 1911.

e..

Foi declarado pelo Ministerio da Viação á
Inspectoria Federal das Estradas que a Estrada
de Ferro Rio Grande do Norte está autori-
zada a adquirir metade do material que pediu,
e0m exclusão dos carros de luxo e do auto-

.	 .•
at.-

O Ministerio cia Viação solicitai' á Inspecto-
iria Federal das Estradas a remessa de um
X3XellIplar da Estatistica das Etrad.is de Ferro
da Unido, afim de attender ao pedido feito
yeloMinisteirio das Relações Exteriores, que o

- •	 •

requisitou por solicitação da legação britan-
nica.

O Sr. ministro da Viação recebn de Pie-
dade, no Estado de M:nas Geraes, o seguinte
telegramma:

« Hoje dia da inauguração do telegrapho
em Piedade de Minas Novas, congratulamo-nos
com V. Ex. pelo alavatttado acontecimento
que veia unir este pedaço sagrado da paria
mineira, coração do Brazi, ao mundo civili-
zado.

O noma da V. Ex. foi enthusiasticamente
acclamada polo povo. Viva a Republica. —
Deputados Nognelra e Theotonio Pinheiro.—
Alfredo Anjos, juiz municipal. — Demosthenes
Cesar, promotor da just'ça.»

O Ministario da Viação solicitou da Im-
prensa Nacional a impressão em avulsos da
decreto autorizando a incorporaçlo da Es-
trada de Ferro de Santa Cathirina á rale
ferro-viaria do Paraná.

Por motivo do fallacimento da Sr. Barão
do Rio-Brance o Sr. Dr. Pedro de Tal ala
ministro da Agricultura o interino da Viação,
recabau telegrammas de condolencias do ad-
ministrador dos Carraias da Manáas, do Pará.
da Balda, do Ceará e da director geral dos
Correios, Dr. Faria Rocha; do presi lente da
Associação Cmninorr i al do Ceará, do cominan-
dante superior da finarda Nacional de
dos funcionarias da Delegacia Fiscal d The-
souro em Cuyabá, e do director da Escola de
Artifices de Mtnáas e da Commisseta CiV n Ca
do Povo Palmens3.

— Da Victeria, Estado do Espirito Santo,
receiem tambem o Sr. ministro o seguinte
despacho:

«Partilhando d 1. grande mana que cura-
terna te J • , tia t•:;.1.. 1P1a infausto
passameato do Sr. Barão do Rio-Branco, pre-
clara coll)).ra de V. Ex. e eminenta estadista
a quem a Patria deve Os maieras e m tis a :si-
gualados serviças, vnnla) apresentar a V. Ex.
a expressão da unci profundo pazar.

Att alciosaa saudiçõas.— Jeraayme Aba-
teiroei

O Dr. Padre) d 3 Toledo, flui iistra da Agricul-
tura a dc	 ia	 r,	 `. repreS ,elltar lio em-
barque (I)	 mal Olympic) da Foasoca polo
seu official de gabinete Il. Romoguara.

A City of S. Paulo Improvements and
Frechai') Land Comeany pediu autorização ao

•se astro da Agricultura para funceianar
no Brazil.

O enc.arragado do escriptario do servi :° de
informaçõas do Ilrazil em Paris, Dr. Delphim
Carlos B. da Silva, cammunicou em officio ao
Sr. ministro da A gricultura que o vice-consul
do Drazil em Antuerpia, Sr. Fernando A.
Georleppe, foi convidado pela sociedade de
geographia daquella cidade a lazer uma con-
ferencia sobre os indios do nosso paiz.

Ao Sr. ministro da Agricultura o Dr. Dei-
plaina Carlos B. da Silva, encarregado da es-
criptorio do serviea de infarmacões do Brazil
em Pare:, communicau que já foram dadas as
providencias no salteio de ser alli constituida
a Camara Franco-Brazileira.

Em oficio dirigido ao Sr. ministro da Agri-
cultura, a Junta de Corretores reiterou o pe-
dido afim de ser concedida franquia telegra-

phica ao seu representante nos Estados da
Bailia e Pernambuco.

Do rela.torio apresentado ao Dr. Pedro da
Toledo, ministro da Agricultura, pelo delegado
desse departamento da administração publica
no territorio nacional do Acre, consta haver
a respectiva delegacia distribuido, gratuita-
mente, durante o aano de 1911, pelas lubit an-
tes daqu dia regi io, cerca de 2.600 kilo> d ?se-
mentes da plantas deis de varias (funil Lales.

No campo d experiencia e damonstr.t.;ão.1.3
culturas qtse a delegacia mantem no departa-
mento do Alto Pulais, ensaia-se o cultivo dos
cem a 35, forragens, uvas, guaraná, meai toea,
em a:yptus, mandioca, algolão, fumo, batata
ingleza, canna de aseucar, etc.

A exempla do que s3 pratica em L . Paulo,
a delegacia fará distribuir oppartamantan
entre os agricultores do Acre modelos d s vou-
tal) lidade . agricala organiza:los de aceãrd;)
com as candiçõ-s da exploração da indusiria
agricola da região.

Organizoa igualmente o altua.nack do agr'-
cultor acreano, onde Se acham cainhum 1-113
as :nédias das observações meteorologia z co-
lhidas nos diversas meus do atino e i c:Int-
cçõas SObrC a épaca apropriada ao plateia e
colheita dos gentios de lavoura.

Algannas ii tas do calmularin rol .oivas a
certos meies darão idh. da utilidade da pu-
blica • :ã) d.) al nanack do agricultor acue Lno:

"M !z de .janairo — Temperatura maxima.
32°,5 ; minima 20°,5. Baromatro 74R,1 .0. Piás
de chuva IP) umz , l7, Ilumalade relativa, ti!,

Neste mez seineia-s, arroz, plaufa-fe cairia
e bananeira, seringueiras, de muda do galho
ou semente.

Parte da floresta fica alaga ria, o que impas-
s i bilPa. o s)ringuairo de trabalhai' na extra-
cção do latex.

F xima, 32 0 ; 'OP.
metros 20°. Ba cimeiro, 719 ; chuva total. 2.-5
millimeir3s.Di is de citava, 23 .As inutalaseses;
iava Lun quasi tola a flor,vt.

C manarei c Ilavial activi sino de impirtit-
ção e exportacão.

Impar!i-s gaio, con seavas e toda sorto
de generos e nettarlaes de construceão. Ex-
porta-se mlieanlitr3 borracha_ C nora nu a
chegar de Maneas e ii Ie.° os seringa ir ,s.
Os (jea vão pela priavira vez iinoroni
meai ) sulfata de quin'tia e preparado: de a -
tlico; só Irat).'m agua filtrada, não comam
fructas, todo is>) Ho intua . ) de eiitar a f rea,
que, umbanda de tolas as medidas prophyla-
tiaas, app irece inopina lamente.

Em abril s Ai:9» de M ocá s IS ultimo; vapor
res e coco aça a iaternaão dos senil gleiro-
nas na attas marginaas aos rios. Apparecem
cs p imeiros casos de sua°.

n maio augm 'dam os casos de febre e
sura-.'m os de beriberi e ict

O delegado do Minkterio da Agricultora fiz
Cambem em seu relatario considerações sobra
a imirriancic e naco, ,si Lida d ) praiano do
lei que estabelece em toda a Republica o ser-
vio florestal, julgando couve:lie:de ampliar-
S'.) ainda mais a faixa de terras dalimitada,
pelo Governo para constituir a reserva fiares.

do Acre.
Informa eluda que a fauna de regiào acrea-

na, até ha pouco riquissima em variados es-
pecimens, tende a desapparecer, ceifada pela
carabina dos seringueiros.

03 preços correntes de alguns medicamen-
tos e artigos de commercio naquella zona do
extremo norte são os seguintes: Magnesia
fluida, vidra 12$; vinho Dástiles, frasco 25.
Agua Ingleza, frasco 159; pildas de Bristol,
taurinas, Easton, vidro 143 e 15$; Makolo-
navon, vidro, 15; aguardente, garrafa 6$;
vinho do Porto, garrafa 15$; um sabonete,
10$; um vidro de essencia uacional, 40$; uru
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' par de ciiinelios"driliga, liefl; má Caixa de 1a-
Ias Riffler; 505; um-bacia de einco, 1003000:

, Pelo Sr. ministro da Agricultura foramdes-
pachados os seguintes requerimentos
, /tripulas Reis, pedindo reconsideração del

'acto que o exonerou do cargo de auxiliar, 'ex.:-
tranumerario do Serviço de Inspecção e Defesa
Agricola.—Mantenho o despacho anterior. .

Moacyr Machado de Campos, ajudante da
Inspectoria Agricola em Goyaz, pedindo tres
meses de licença .—Em vista das informações
nao pede ser deferido o pedido.

Luiz de Wall, chefe interino da secção agro-
nomica da estação experimental de Canoa
de Assucar, em Escada, Pernambuco, pedindo
effectividade nesse cargo.—Aguarde opportu-
nidade.

Mario Antonio Xavier de Barros, pedindo
dous meus de licença.—Requeira em termos.

André Savignon, pedindo ser localizado
no nucleto colonial a ser fundado pelo Governo
do Estado do Rio.—Dirija-se ao mesmo goe
verno.

Vinva Maria de Lannes Lima, pedindo for-
necimento de formicida.—Indeferido.

Mario Telles da Silva requerendo matricula
na escola de agricultura annexa ao Posto

- Zootechnico Federal.—Sim, opportunamente,
satisfeitas as exigencias regulameutares. •

Cinelli & Comp., solicitando autorização
para montar na ilha das Flores um estabe-
lecimento com tabacaria, papelaria, etc.—Em
vista das informações, indeferido. .

Jeronymo Guedes Fernandes.—Compareça
Directoria Geral de Agricultura.

Sob a presidencia do Dr. Brasilici Ma-
chado e servindo de secretario o amanuense
Sr. Fernando Kauffmann, no impedimento do
bacharel Paranhos da Silva, reuniu-se o Con-
selho Superior de Ensino, em sessão extra-
ordinaria, á 1 hora da tarde do dia 10 do
corrente.

Abrindo-a, o Dr. presidente declarou que
a convocara para proporcionar aos membros
do Conselho o ensejo de render homena-
gem aos tres illustres brazileiros que o Brazil
acabava • de perder, o barão do Rio-Branco,
o marques de Paranaguá e o conselheiro
Leoncio de Carvalho, a cada um dos quaes se
refere em termos cheios da justiça e repas-
sados de saudades.

Êin seguida, propõe a suspensão dos tra-
balhos do Conselho por tres dias, a nomeação
de commissões para apresentar condolencias
á familia, acompanhar o enterro e tomar
parte em todas as cerimonias que se reali-
zarem em homenagem aos extinctos.

A sua proposta foi unanimemente appro-
vada ficando organizadas as' seguintes com-
misses: Drs. Brasilio Machado, Paulo de
Frontin e Araujo Lima para o barão do Rio-
Branco e Drs. Brasilio Maehado, Dino Bueno
e Araujo Lima para o marquez de Paranaguá
e conselheiro Leoncio de Carvalho.

A' 1 hora e 30 minutos da tarde, é sus-
pensão a sesseo.

',Faltando apenas, com causa justificada, o
Sr. Dr. Dino Bueno, á 1 hora da tarde do
dia 14 do corrente o Sr. Dr. Basilio Machado,
secretariado pelo bacharel Paranhos da Silva,
abriu a sessão. Foi lida e approvada sem dis-
cussão a acta da sessão anterior. Foram lidos
e ficam sobre a mesa para entrar na -ordem
dos traballfos da primeira sessao os seguintes
pareceres:

Da 2` commissão: informando um recurso
do Dr. Peceguelro do Amaral, um requeri-
mento do Dr. Aula Reis, um requerimento
de diversos aluamos da Factiedade de Medi-
cina da Bahia; da 1e commissito: uma ilidi-
caia° çlo Dr". Amaaojy.  fRIOTa	 gui3s

i

do trabsfeeeneli, duas 'indicações- dá De: Ad-
misto Viantra,- um requerimento de diversos}
aluirmos da Faculda.de de Direitii de S. Pahlo;
da 3' gommissão: uma contestação db Dr.
Estevão-de Almeida. E' lido e vae ie 2 e 'eom-
m issão o oficio do director da Faculdade de
Medicina do Rio de 'Janeiro sobre um recursõ
do Dr. Fernando. -de Magalhaes. ::São 'lidas 6
vão á é cot/imissão' duas indicações . do Dr.
Amazonas, regulando uma a concessão de
licença aos' docentes •para goso de férias e
outra sobra a interpretação dos arte. 43'e
130 da lei organica. Depois de fazer algumas
considerações sobre a primeira dessas indica-
ções, o Sr. Dr. presidente adia para a sessão
seguinte a discussão do projecto de regimento
interno (C' discussão) e o parecer e a tabella
sobre uniformização de taxas, justificando o
seu acto. O Dr. Sodré propõe uma preliminar
sobre a diseussão deste parecer, negando em
face da lei organica competencia ao Conselho
para deliberar sobre taxas, salvo em grão de
recurso. Pobta'em discussão a preliminar, fal-
iam sobre o assurnpto os Drs. Brasilio Ma-
chado, Frontin, Vaz, Marcos Cavalcanti e
Sodré. Posta a, votos, foi rejeitada contra os
votos dos Drs. Mello Mattos e Sodré,que decla-
ram assim agir por entenderem que a resolu-
ção de Conselho vae de encontro a uma dispo-
sição clara e terminante cL lei orgânica.
E' approvada uma proposta do Dr. Marcos
Cavalcanti paraque os papeis voltem á com-
missão. E' lido e enviado á 1' coenniissão
uni oficio do director da Faculdade de Medi-
cina da Bahia submettendo ao Conselho diver-
sas propostas da Congregação. E' lida a re-
dacção para a 2" discussão do regimento
interno publicado no Diario Official de 10 do
corrente. A's 3 horas da tarde é suspensa a
sessão.	 1

A' 1 e mala hora da tarde do dia 6 do cor-
rente, faltarido apenas os Srs. Drs. Freire
de Carvalho, Azevedo Sodré é Araujo Lima,
o Sr. Dr. Draino Machado abriu a sessfto,
sendo lida velo secretario a acta da sessão an-
terior, que  foi pprovada sem debate. Foi
lido o pàrecer.milds commissões le e 4'
sobre a proposta, da University Colorribia
relativa á Permute, de alumnos e professores.
Depois de algumas considerações expendidas
pelo Sr. De. presidente, os papeis voltam ás
commissõas,a requerimento do Dr. Marcos Ca-
valcanti. O Sr. Dr. Amazonas apresentou
uma indicação sobre o oficio enviado a 31 do
mez findo pelo Exmo. Sr. ministro do Interior,
nado remetido á , 1" commissão. Foram
lidas duas Indicações do Dr, A.' Via nna sobra
a constituição de mesas examinadoras e sobre
a regencia de aulas, á vista dos arts. 78 e 42,
oaragrapho unico da lei organica. O Dr.
Prontin pediu a impressão do parecer sobre
a; taxas para ser discutido. Compareceram
os Srs. Dl, Araujo Lima e Sodré.

Passando-se á ordem do dia — votação do
projecto do regimento interno — o Sr. Dr.
presidente declara que vae procedei ; á vota-
ção por capitulo;, pedindo o Sr. Mello Mattos
que st vote em globo, salvo as emendas, e
depois estas, o que foi attendido. O Dr. Fron-
tin pediu it retirada de sua emenda sabre
reforma e modificação do regimento interno,
á vista das ponderações dos Drs. Dino Buena,
Porchat e:Mello Mattos. Foi approvado o pro-
jecto, sal vo as emendas.

Passando-se á votação das emendas, foram
approvadas as emendas do Dr. &waren, apre-
sentadas na.2" sente; Modificando os arts. 1°,
50 e 90, talaras b; e t c e d, o § 20 dos arte. 12,
15 e 16, sendo prejudicada á, emenda á lettra
b do art. 9°. Fot approvadpetambem em Nota-
ção nominal a tuenaa	 i?,4 Frontin defi-
nindo a interfere:meia do, alho nos recursos
de mie trata (ialaragraphõ,unico do art. 46
da lei, or anica. Tambem foi approvada a
sua emen„a sOre o  provinnnt2 a. vaga de

---......_---....

O Dr. Faria Rocha, director geral doa Cor-
reios, depois de ter esta do homem com o Sr.
ministro da Viação, dirigiu-se ao Ministerio da,
Fazetda, onde conferenciou demoradamente
com o Dr. Francisco Saltes a respeito do ser-
viço' de colis-postauz nesta capital e em
S. Paulo e sobre a installação do mesmo servi-
ço em Ballo Ilorizonte.

Ao Dr Francisco Salles c Dr Faria Rocha
fez sentir a necessidade de dotar-se a capital
paulista de um edificio vasto e apropriado
para todos os serviços de que hoje se encar-
regam os Correios baru organizados, mostran-
do-se o Sr. ministro da Fazenda bem disposto
a concorrer para Emane melhoramento, cha-
gando a aleitrar a ida do director dos C r'-
reina com uru funccionario da Fazenda áquel-
la capital, para o fim de melhor se coalhem-
rem as providencias.

Versou aindaes conferencia sobre a proxima
installação da Sub-Adminstração dos Correice
cru Juiz de Rira, repartição esta ultimamente
amada em virtude de autorização legislativa.
	  eeertattIl. e	s.

Pelo sub-director do trafego da Estrada de
Ferro Central do Brazil foram designados
para servir . • em Gapé, o praticante Antonio
Honorio Ferreira; em Lafayette, o conferente
Manoel da Silva Soudão; em Engenheiro Cor-
réa, o conferente João Firmo Junior; em Mo-
reira Cesar, o conferente Leonel Machado; em
ltaquera,o agente Aprigio Alves;em Guayanna,
o praticante Zacarias Azevedo; em Pirapora,
o praticante Luiz Cavalcanti; em Oriente, o
praticante Arthur Rocha; em Magno, o cozi-
frente Joaquim Silva e em Vera-Cruz, o coa-,tirante Zeferino Alves.

t 	 e, ';4 a	  Ifkti
Pelo sub-director de 3" divisão da Estrada

de Ferro Central, do Brasil foram designados
para servir: em Palmyra, o telegraphista
Antonio Bento Coelho; cru Madureira, o praia
'cante Octavio Santos; em D. Clara, o prati-
cante Antonio Magalhães Bastos; em Concor-
dia, o praticante Oscar Rodrigues de Oliveira;
em Matadouro, o praticante Norberto José
Correia e em Rio-das Pedras, o telegraphista
Ernesto Jose Leite Araujo.

•

n•••nnnn•nnn••

A estação Maritima: importou ante-hontent
666.230 kilogrammas de mercadorias e car-
vão da Estrada e de particulares e exportou
1.775.136 kilogrammas de mercadorias MO
sas marno milho feijacee

-membrade Canselão-em caso de renuncia ou
fallecimentoe Param, tambem appeovadag as

.seguiriteseemendaledoà. Des. , Mello Mattos,
Ortiz e Frentin sólir . a defesa do presidante
suspenso ; do Dr. Amazonas, sobre a effisita
do recurso nos concursos para provimento • de _
docarités ; do Dr. Pino Bueno, sobre a stip:-

'pressão--do proaeseede Saapensate de . cuãos. •
Pôr proposta do Dr. Frontin que foi appeo-
vada, ficou resolvido ser o regimento sub-
metido a 2' diseassãoe
•A's 3 e meia horas da tarda, foi suspensa a

sessão, sando mareada para o dia 15 a
2e discussão do regimento, e para os dia* 9 e
10 trabalhos de commisstlaa.

er e
Regressaram a seus logares os telegraphIstas

da Estrada de Ferro Central do Brazit: João
Caboclo, em Jacerehy; Nino Rodrigues Vieira,
na Central; Aliplo GOMOS de Oliveira, em Ba-
rão de Vassouras: e o praticante . Alvaro Sylvio
Caste& Branco, em Dr. Frontin.

Deu parte de doente o praticante da Es-
trada da Ferro Central 'do Brazil Pedro do
Vai Villaras, de Concordia.
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ficada dei:te ultimo producto foi de 6.727
aecas.

A renda do dia anterior foi de 39:8410900.
A estação de S. Diogo importou e exportou

1 ,30.336 kilogrammas de mercadorias, mate-
riaes, cante verde e encommendas.

A renda do dia 16 foi de 2:423S780.
o movimento de gado nas estações foi limi-

tem O segunde:
Santa Cruz, recebidas 	  360 rezes
Matadouro, abatidas 	  570 »
Cruzeiro, embarcadas 	 	 352 »

Requerimeastos despachados
Pelo director da Estrada de Ferro Central

do Brazil
Alípio dos Santos.-Não ha vaga.
Antenor Pinto harbosa.-Proceda-se de ac-

,. •. ;>rd) com o a rt . 8 1 CIO !nal Ia mento.
A tini nagildo Justino Kreira. - Concedo 30

dias com dons tros da (liaria, a contar de 3
de janeiro.

Angelo Magon.-Concedo ida e volta.
• Augusto Ferreira Leite. -- Concedo 60 dias

com -dons terços da diaria, a contar de 9 de
janeiro.

Amaro Ignacio de Souza.- Concedo GO dias
com dons terços da diaria.

Anastacio Miranda. - Concedo 30 dias com
'dons terços da (liaria, em prorogação.

Agostinho de Assis Cerqueira.-Acceito o
fiador. .

Annibal Breve. -Concedo 30 dias sem ven-
cimentos.

Alfredo de Abreu Gama Lobo.-Concedo.
Albino Pontes. - Concedo 90 dias cota dons

terços da diaria, a contar de I de dezembro
de 1911.

Augusto Olympio Vaz.-Requeira ao Exmo.
Sr. Ifr. ministro da Viação. 	 •

Antonio Teixeira Nazaret11.-Acceito.
Antonio Manoel da Costa Portugal.-Con-

cedo 60 dias smi vencimentos.
Antonio da Silva Baptista. -- Concedo para

o mez corrente.

Bruno dos Santos. - Concedo 00 dias com
dotas terços da daria, a contar de 21 de ou-
tubro de 1911.

Lento Francisco da Silva. -- O regulamento
em vigor não permitiu a transferencia pe-
dida.
• Bonedicto dos Satit,xs.-Concedo.
• lienodicto Assis -Ferreira.- Concedo 60 dias
com dons terços da diaria, a contar de IS de
janeiro.

Serviço do Exercito para boje:
Superior de dia, capitão Jos1'2 Araripe de

Macedo.
A ia brigaia estrat<xgica dá os officiaes para

dia ao quartel general da 9° região, auxiliar
do superior de dia e para a ronda de visita.

O 3° regiment) de infantaria dá a guar-
nição.

Auxiliar do ofileial de dia ao quartel ge-
neral da 9° região, amanuense Campos. -

A brigada mixta dá as guardas dos palacioss
Cattec-3 e Gitana.bara e Arsenal de Marinha.

Uhiforma 3'. •

(Stock) 	 ........
Bestifica (stock) 	
Sitio (stock) 	   •

'782	 »

:00	 n
617

Directoria de Meteorologia e Astronomia.- Observatorio Nacional - Bal.stim Msteorobgico - DIA 15 da fevereiro de I91.

HORAS

Veloci-
dade

VENTOS

DirN;ção Qtranti-
dal.; NovJus

PHENOMENOS DIVERSOS

1/2	 noite.... 7$0.2 25.8 20.1 82 0.0 Calma O 1.1 npo
3 a ai 	 749.6 21.8 20.5 88 3.0 NNW O 1.i.np)
6 O in 	 719.0 24.5 21.0 92 3.2 NE. 10 A-St,	 Ci-S:.
9 a In 	 749.8 26.5 20.2 78 2.8 NW 5 Li-Si, Ci

1/2 dia 	 719.5 27.5 20.8 76 !L3 SE 2 Cu, Ci-Ca
p	 	 747.9 28.7 20.9 71 9.1 SE o Cu, Ci
p ia 	 717.8 29.1 21.4 72 2.9 4 Cu, St-C . 1, Ci-Ca

9 p	 	 743.7 27.9 20.6 74 2.4 E O Limpo

Temperatura: snaxima, 29.3 á. 10 h , . 40 ro. a. m.; muinn, 21.3 á .s 5 lis. 5)a	 m. Evapmação cai 21 horas, 4.4. Ozotra, 7 h. in., 3;
7 It. ii., 4. Chuva cabida em 24 lis., 0.0. Horas de insolação, 10 lis. 4S lu.

Nota.-Observações extrabidas da 5.erie horaria.

Directoria. de Meteorologia e Astronomia - Obs2rvatorio 	 coaal	 l.,l!Lia) • M ."Lt-gn'4)10,Zie0 -*A:a 13 da feveráro. da 1912.

12 noite 	 "."50.I
3 a. ni 	 	 7 8. O
fi a. ul 	 	 7a0.3
ti ii. IR 	 	 751.4
1,2 dia 	 	 731.4
3 p. in 	 	 750.5
ki p. ni 	 	 149.9 .
51 p. UI 	 	 jái 2

HORAS
=

9
•	 "..;

Id

e

e

UNTOS

PELOMENOS DIVEREOS

;
;.;

C R M
= 4

Vel
•	 dada Direcção Q . I.Inti- Nuvms

•

97:2 21.1 79 0.0 Ctl•nx 1.inv,so
2i;.4 26. 1 SI 2. • :s
45.6 20.5 si 1.11 11' 7 Ci, Co.	 S..-C:t
28.2 .21.0 3.1 2 1:ts,	 Ci-St
28.2 2 t .6 74 8.5 2 -	 •
28.1
29.8
27.3

21.4
211.s

713
117

7.4

3.7

4
•

O	 •

Co,	 Ci,
C.is,	 t,
1,imp)

.	 .

:.	 .
Tenspixrattira-: istaxima, -31 3, ás 10 Ias...55.01.a. in. • ,minito t'. 25..5.-.:1.< TF' Iti..2*; ax.'a...tn; Eapv.e .r..) an.-,1......21 a.).4 ., 1..;,(24,a;v	 1-Lar., .2;

1 II • 1 P • , 5. Unis a. cabida em . 24 horas, .0.0. j ' liuriaá .(1',...- inststa;ixo, .411m.;. :vin . -, ,- : .. - •. ,	
,	

.
•rfrovei mi a NE Ç,,e 1 il. e 55 In, ,,ás 3 h. aiI• til ...o...in.A.Inusfiscoa dr..1. 1.. Sa'ax.-ata't il. p . * ilk: '' 	, .

Nota - Obs r.rvaa.ó.?s extralsithis da st.r.e huraria. :In.,
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Directoria de Meteorologia e Astronomia- Secçao de Meteorologia e Physica do Globo - Estado do tempo ao meio-dia de Greenwich
Ria de Janeiro, 15 de fevereiro de 1912.

ins.	 700 4-	 o o o mim	 nvin •	 ......-"""••••

Belém 	
Fortaleza 	
Fernando de Noronha 	
Therezina 	
Natal 	
Iguatá	 . 	
Parahyba 	
Campna Grande 	
Nazareth 	
Jaboatão 	
Recife 	
Pesqueira 	
A racajii 	
S. Bento das Lages 	
03dina 	
Caetité 	
1111eos
Cuyahá 	
Montes Claros 	

	 	 3°,43'138°,30'

	 	 14 0 ,02'

3 0 ,5O'
5,01'
5°,16'
6°,23'
7°,06'
-0 ,10'
70 ,49'
8°,03
8°,05'
8%26'

10° 55'
10 , ,33'
13°,00'

14 4 ,47'
15°,35'
16 , 	4:3'

100,20'
13°,31'
'15°,12.'
39°,40'
+3,10°'
1602'
33",l7'
11°,52'
34'1,51'
370,14'
37°,01'
38°,45'
38°,30'
.12%37'
39°,03'
56°,00'
43°,50'

18
30
9:1

1)3
28

212
48

535
82
50
30

701

45
933

3
215
647

62.3
60.8
60.0
61.61
62.0
61.51
63.61
62.71
60.9
62.91
6).71
67.8
61.1
--
57.9
56.9
57.9
63.7
59.2

2,1.6
02.9
27.2
24.0
29.3
23.4
28.3
20.0
25.6
27.:
28.8
19.1
25.0
25.5
23.3
20.8
21.3
25.6
21.8

31.3
29.2
28.6
28.4
28.5
29.1
:13.3
33.0
27.8
08.0
28.0
26.0
31.0
28.6
28.8
28.2
28.2
21.0
34.4

21.2
23.0
23.4
20.6
21.3
21.4
23.2
17.2
21.8
23.4
21.2
20.4
25.9
21.4
22.2
19.0
21.4
25.0
15.2

22.2
19.0
21.8
21.4

19.2
20.3
13.6
20.8
10.1
20.4
15.5
10.8
19.7
90.6
17.2
23.6
22.4
11.4

2:3.228.9

13.0
2.5
6.1

68.0
7.0

16.4
2.8
6.8

34.
2.8

22.2
14.7
15.1
29.4

4.2

NE
SE
E

SS1V
O

WSW
O

SE
S1V
S1V
N1V

O
NW
*N
N

W
NE

O

3
1
2

O
2
o
1
2

2
o
4
7
3
:1

2
o

5
10

3
10

138

1 00

1010
10
it)3

8
11100()111,:i.;))).

13.)rn.

Bm.

'Mio.

Mio.

à1,1o.

Nd 	ema.siivoosirJ tei

Incerto.
4.

4.

Theophilo Ottoni 	 180 ,10' 41°,20' 335 54.7 21.8 27.0 23.0 21.1 12.1 NW 61N,:vottitto teime.
Ouro Preto 	 20°,2 :3' 4:1°,30' 1.150 59.9 21.2 23.5 17.8 15.0 1.6 NE 3
Franca	 	 20 0 ,32' +7°,21' 1.032 57.1 21.0 21.8 17.6 17.2 16.6 N
Ribeirão Preto 	 21°,10' 47°,49' 541 56.4 22.7 26.1 19.3 16.1 32.7 5 68'Incerto.
Barbacena .... 	
Aluzambinho 	
Lamas 	
	 	 21°,I8

21 0 ,13'

21",20 *

130,11'
46°,31'
11°,55'

1.139
1.010

858

56.1
61.8
57.0

22.8
22.1
21.8

02.8
25.1
27.4

18.0
17.6
12.8

16.0
16.3
17.0

11.8
2.2

NE
O
O 0

815.woeiro.
orvalhou.

Pahnyra . 	  21",29 * 42°,49' 832 53.2 22.8 21.0 18.8 16.4 WN NV
Campos 	 21°,',0' 110,31' 9 57.2 27.8 31.4 23.6 21.5 NE 71
Jniz de Fura 	 21°,15' 43°,29' 632 53.9 23.1 27.1 18.4 17.4 31	 6 Bom.
S. Carlos do Nabal 	
Caxambú 	  

00 ',0 4 '

04°,11'
47°,59' 842

891
57.3
56.3

23.2
44,2 I.8

16.0
16.4

16.9
15.8

12.0
1.1

NW
E 11(1)111;11(e...it..itog.

S. Paulo dos Agudos 	
Rio Claro 	

494,05' (,02

614
5.5.3

53.7
22.4,
23.0

2i.0

29.5
16.8
19.5

18.6
17.3

5.0
10.2

SE

NW 2
10.10e..1•1.9.
1 0  Incerto.

Vassouras 	
li!vende 	

4:1°,12'
11°,53'

431i
4:31

57.3
54.7

25.8
01.5

13.0
29.3

20.2
18.2

18.8
20.1

E
0 o

ol
O , Orvalho

Pinheiro 	 40.1 55.9 21.8 30.0 17.7 19.5 NE 2 Inc:!rto, orvalhou.
Passa Quatro 	 04",30' 15°,01' 9.35 55.5 29.8 21.0 15.1 15.9 o o
Mendes 	 00 °,32 12°,28' 431 54.1 0 1 O 30.6 18.0 19.0 II
Pirm'ica.ba 	 17',10• 510 50.6 21.1 30.0 10.6 18.2 1.0 N 0 , 1nc", rto.	 teime.
Cannúoas 	 04°,51' 47°,04' 665 56.3 22.6 23.0 17.8 17.5 7.4 NE 2 8 Inc2rto.
Capital (Rio) 	
Taubaté 	

94%51.'
23°,05'

-13', 10'
15°,05'

62
583

55.0
51.8

23.5
25.0

27.0
27.2

22.9
19.2

20.2
18.5

NW
O

2 ;31'113111

	 	 23', 4 5' 17°,51' 595 55.7 02.6 27.0 20.0 17.0 2	 1 0 Incerto.
S.	 Paulo 	 2:1",31' 761 51.9 21.0 28.4 16.0 14.9 1.0 N1V ii 6'
Santos 	 23°,56 48°,39' 10 55.0 28.0 28.4 23.3 20.3 E Orvalho.
Faxiin 	  21 ,05' :190,00' 695 56.2 22.4 28.0 19.0 18.1 12.3 N1V 10 Incerto.
lgtuapc 	 21°,42' 4'7°,30' 10 51.7 27.4 24.0 21.1 22.9 N1V 2 6 Orvalho.
Guarapuava 	
Cordyno
	  23°,23'
	  0 5% 0 3'

31°.25'
49',15'

(.116
908

60.1
53.1

19.1
23.0

24.3
27.3

16.0
16.8

15.3
16.8

63.0 SW
NE* 1[' ul

Paranaguá . 	  21',31' 18°,30' 3 -- 28.0 32.0 2:1.0 21.8 0 0	 6 N3vo3iro tenne.
Blutnenau 	   26°,55' 5/.9 25.5 28.9 21.8 22.5 NE 2	 31Nevo'iro.I-
Camboriú 	   0 5°,01' 18°,38' 55.5 21.6 28.8 20.8 21.9 SSE I	 10 Bom.
Brusqui.t 	   27 0 ,05' 48°,55' 25 21.8 31.0 22.2 24.1 O 0'	 8 1 Bom, nevoeiro tenutl.
Florianopolis 	  27°,33' •8°,33' 4 63.9 27.0 28.5 2:3.2 22.3 0.3 N 3	 4,1119m.
S. Luiz de Missões 	 28", 0 1' 31°,10' 200 52.8 2T.8 31.3 17.0 15.3 1.0 O O	 3:Incerto.
Guaporé 	   200 ,03' 51°,51' 550 62.5 18.8 25.7 20.5 13.3 20.2 ,	 SW 117;Incerto.
Santa Maria 	 29",11' 531,43' 1+6 -- 19.6 28.0 21.0 14.4 3.0,	 O O	 9:Incerte,	 nov. ten.
Uruguayana 	 29°,15' 57°,05' 15) 56.0 21.9 28.5 16.2 13.0 21.8	 E 0'11u1n.
Porto Alegre 	
Cachoeira., 	

300 ,01'
30°,29'

510,10'
52°,50'

46 53.2
61.6

23.8
22.0

31.0
26.8

19.8
21.0

17.5
13.6 23.0	 O O

•	 61Nevoeiro tenuo,
4 Incerto.

Ilage 	
Pelotas 	

	  31 0 ,20'
31 0 ,16'

54°,12'
52°,21'

203
7

53.0
62.2

17.4
19.4

23.8
23.3

14.2
16.1

10.1
14.8

50.2	 S1V
86.0 NNW

1
3

61 1iic,rto.
,•11incerto.

Rio Grande 	 320 ,01' 52°,07' 3 55.5 20.0 26.2 21.4 15.4 56.0	 SW 3 10,1ncerto, nevoeiro ton.
Jagliarão 	 32°,33' 53°,20' 57:2 19.2 23.2 15.2 4.8 20.0,	 \V 2, 011om.
Montevideo 	  310 ,51' 560,12' 5g-.81 20.4 23.21 19.61	 11.2 SSE 6 1	 4;à1áo.

OCÇURRENVIALSt .1 .. • ' , I,••

Em Fortaleza, Parahyba, Aracajà, Cá.eteté o Mentei Clarbs; felikWeil"eilán E:n Iguatti e S. Benta -das Lages chuviscou hon.,
tem. Em Fernando Noronha, Therezina, Natal, 'nu otti, Campina *Grande, Nazireth, Jahoatlo, Recife, Pesqueira, Aracajk
S. Bento das Lages, Ondina, Ilhas, Mont-as Claros, Theophile Ottoni, Ouro Preto, Franca, Ribeira() Preto. Muzambinlo, Lavras,S. Carto$
do Pinhal, Caxambú, S. Paulo dos Agudos, Rio Claro ; Passa Quatro, Piracicaba, Campinas, S. Paula, Faxina, Guarapuava, Ca.mboritl',
BrkNque, F1orianp1is, GuapOré, Santa Maria, Uruguayana, rachoe.iira, Bagé, l'elotas, Rio Grande e Jaguarão choveu limitem. Em Blumenau,
S. Luiz das Missões e Porto Alegre chuviscou houtem.

As temperaturas minimas da vespera verificaram-se : em Lavras com 12°8 e cru Bagé com 140.2
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ESTAÇOES

Belém 	
Fernando de Noronha 	
Parahyba 	

.Campina Grande
Goyana 	
Nazareth 	
Recife 	
Aracajá 	
Owlina 	
Ca et ité 	
ilhéus
Cuvabá 	
'Votes Claros..,

•Theophilo Ottoni 	
Ouro Preto 	

,Franca 	
BibArão Preto 	
Barbacena 	
Muzambinho 	
LaN•ras
Palmyra.. . 	
Gunpos 	
.11:C1 de Fóra 	
S. Carlos do Pinhal 	
Caxmbú 	
S. Paulo dos Agudos 	
Rio Claro 	
Vil`,•:01WW.;

Passa Q' r 	
MPildes 	

Ca In pi p a .; 	
Capital (Rio) 	
Ta ti ba té 	
Tatnhy 	
S. l'aulo 	
Santo; 	 	 ..
Faxina. 	
lguape 	
Citarapnava 	
1;ur;tyha 	
Para tiaguá 	
lltunenati 	
Ca mboriú 	
Ik5istine 	
Floriatiopulis

napons
Santa Maria 	
Uruizuayana.. 	
Porto Alegre 	
Cachoeira 	
Vagis
Pelot.s
Rio Grande 	
Jaguarão 	
Montevideo 	

8
I f) MÁ).

1C Mb.
10
10 M1.).
10' Má
10 NI
10 1.;cerb.
10 IncerLo.

11.cert).
10
10 NL4).
10
8 Licart) ., orval).

Or‘ aba.
10 Ine_rto.
10

Nevéeiro.
10 Má).
4
8 Incmto.
8 burlo.

10 Incerto.
O Inca. t), nev. tenue.

1D Incerto.

ti
1:turta.

10
8 B ).n.
8 Incerto, nev. temia.
G Incx,'?.o, orvslio.

B.nri.
10 Incerto.
10 Incerto.
3
4
G Orvalho.

10 It:orto.
o 13.)m.

10 Inc.rto.
10 Maa.
10!Má).
101
10 Máo.

0 .• NI ao .
10 I .certo.
O; Bom ; nes . termo.

[iam.
BOM.11,13am.

411nceeta.
o'nom.
2 , Incerto, nevoeiro.
013om.
3' Bom.

COORDENADAS
GEOG R kPRICAS

1?
47f,

1°,28 48°,27'
30 ,50' 30°,20'
7 0 ,06' 43°,10'
70 ,10' 36°,02'
7°,34' 35°,00'
'7°,40' 53°,17'
8",05' 31°,51'

10°,55' 37",04'
13°,00' 38°,30'
14°,02' 42°,37'
140 ,47' 39°,03'
15°,35' 560,00'
16°,43' 43),50'
18°,10' 41°,20'
90°,23'.430,30'
200 ,32' 47°,21'
210,10',470,49'
9 1 0 ,43', 43°,47'
21°,18'. 460,35'
21°,20' .140;4'
9 1 0 ,29', 42°,49'
9 1°,40', 410,30'
21°,45',43°,20'
22°,02'; 47°,50'
24%11'145°,0P
9 2°,18'i 49°,05'
92°,20';47°,35'
92°,25'143°,12'
22),28' 41°,53'
22°,30'¡13°,41'
2 9°,30' 45°,01'
22°,32'
92°,45'
22,54'
220 , 554'

42°,28'
470,40'
47°,01'
43°,10'

23°,05' 4-5°,05'
23°,25' 47°,50'
23°,34,40°,39'
23°,56' 48°,39'
24°,05' 49°,00'
21°,42' 41°,30'
25%23' 51°,25'
25°,25' 49°,15'
25",34' 480,30'
26°,55' 49°,03'
97°,04, 48°,38'
27°,05' 48°,55'
27°,35' 48°,33'
29°,00' 51°,51'
290 ,41' 530,43'
29°,45' 57°,05'
30°,01' 510,10'
30°,29' 52°,50'
31°,20' 54°,12'
31 0 ,46' 52",24'
32°,01' 52°,07'
32°,33' 53°,20'
34°,54' 56°,12'

4
3
4

4
3
2
0
O
4
2
1
3
1
1
3
4
3
0
1

2
4

4) 1

'II

o:

O'
O

3
1
2

1
1i
1
''

11
O!
11

i

41
o

o
1

1

1
O

o
O
o
3

1	 •	 ••••

VENTO

o
1711

o
-g

o

o

r.

,e

TEMPERATURA

700

58.2

63.8
55.0
05.4
61.7
62.2
58.0

62.1
60.7
04.4
62.4
01.5
00.2
61.1
01.2
53.4
56.2
59.5
64.6
63.1
511.1)
62.1
55.5
55.4
58.1
58.8
5i.7
55,!
50.7
58.9
57.4
57.3
56.4
57.1
57.7
55.9
56.8
57.7
55.8
56.9
56.6
56.7
56.7
56.6
56.2
57.5
57.1
57.5
50.8
58.4
58.4
59.1
58.5
57.1
58.4

64.4
57.8

21.4
21.6
18.2
44.0
22.1
21.1
42.3
21.7
21.5
17.0
21.3
23.0
13:4
29.8
13.8
16.2
19.5
16.3
16.5
17.5
16.7
20.5
13.0
17.9
11.0
16.1
1:3.9
19.2
20.4
20.5
17.4
13.7
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DIARIO OFFICIAL	 Fevereiro de 1912

- Directoria de Meteorologia e Astronomia- Secção de Meteorologia e Physica do Globo - Estado do te:npa ao meio-dia de Greenwich-
Mo de Janeiro, 16 de fevereiro de (OR.

OCCURREN CIAS

Em Recife, Blumenau e Brusques está chovendo. Em Goyanna e Paranaguá está choviscando, Em Parahylm,. Aracajú, e Brusque
choveu esta manhã. Em Fernando de Noronha Ouro Preto e Florianopolis choviscou esta manhã. Em Fernando de Noronha, Campa Grande,
Goyanna, Nazaretli, Recife, Ondina, Caetité, Cuyabit, Montas Claros, Theophilo Ottoni, Ouro Breto, Barbacena, Muzamninho, Lavras,
Palmyra, S. Carlos do Pinhal, Caxambú, Agudo, Rio Claro, Vassouras Rezende, Pinheiro, Passa Quatro, Mendes, Piracicaba, Taubaté, Tatuy,
S. Paulo, Curitybo, Paranagua, Blumenau,Camboriú e Florianopolis, Choveu hontern. Em Ri Preto, Juiz de Pára e Iguape chuviscou hontein.

As temperaturas minunas da vespera verificaram -se: Em Lavras com 12°8, e em Bagé com 13°,2.
Convenções : Estado do céo em decimos de céo encoberto . - O, totalmente limpo ; 10, totalmente encoberto. Estado da tempo: b,

bom ; i, incerto ; m, mão ; n, nevoeiro ; nt, nevoeiro toou e o, orvalho. Os numeros indicativos da força do vento referem-se á escala
Beauford de O calma a 12 tufão.
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Directoria de Meteorologia e Astronomia - Secção de Meteorologia e Physica do Globo--Estadoflo tempo ao meio-dia de Greenwich
aio de Janeiro, 17 de fevereiro de 1912.
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ms. 700+ • o • mim intin

13,Céin 	 1°.28,48"7' 18 58.3 23.9 27.3 22.4 21.6 3.0 NE 3 10
Fmnando de Noronha 	 3•',30'i30°,20' 93 60.1 27.0 25.6 22.1 21.7 22.4 E 2 6
Nii tal 	   5°,16'135°,12' 28 63.4 25.6 28.3 21.5 22.0 63.3 SW 2 10
Paraliyha. 	 7°,05'143"),10' 48 65.4 28.0 33.2 22.3 18.2 9.2 O O 10 Mão.
Goyanna 	 7°,3V135",00' 14 62.5 26.4 31.0 22.4 20.9 3.5 NW 2 10 Mão.	 .
3aboano 	 8°,03'134°,52' 50 64.8 23.0 27.0 22.8 21.3 53.0 O O 10 Incerto.
11?cift , 	 	 8",95' . 31°,51' 30 62.5 21,4 28.6 23.5 20.4 25.2 SW 3 10 Mão.
Arat-en  	 10',33',37°,01' 5 62.5 23.1 27.9 23.7 20.9 53.0 NE 4 10 Incerto.
S.	 13 , 11to das Lig. 	  . 12",35' :38°,15' -. - 26.1 26.0 20.9 19.8 NNW 4 10 Incerto.
Ca mi té . 	  '110,02'420,37' 930 57.7 20.8 24.3 19.3 17.8 7.1 NW 4 10 Incerto.
Illiú .p;	 	  1 vu:'139°,():e 3 60.1 25.0 23.6 25.4 25.0 35.4 NE 5 10 Incerto.
CuyttlA 	  13°,35'.56",00' 235 63.9 25.6 29.5 23.6 21.2 0 O 7 •
Montg s Clar  s	 	  116°,13'43%30' 617 58.7 22.8 27.0 18.1 19.5 34.0 O O 10
l'ilerViil..) Otbni 	 118%16'41°,20' 305 56.8 24.8 27:4 23.6 20.2 6.8 O O 10 Mão.
4)111 .0 Pret .) 	 	 1.150,I20',.:3'143°,30' 63.7 18.0 25.0 18.4 15.2 13.3 SE •11 10 Mão.
Franca 	  20",317°,2' 1.002 55.2 21.6 27.4 17.8 15.7 37.0 NE 2 8 Incerto.
Hih . icão Preto 	  121°,10'147 ,19' 515 57.7 21.3 27.6 20.7 19.1 25.5 '0 O 5 Incerto.
Itarbarena 	 .., 	  	  121.0,13430,17 1.130 59.6 20.8 23.5 19.5 14.9 3.6 E 4 10 Incerto.
Man tubinho 	 121°,18'46",35' 1.046 59.9 20.8 27.3 19,1 13.9 19.3 E 2 10 Nevoeiro.
Lasr,ks 	  1210,20'141",55' 	 868 39.3 22.2 27.8 13.2 15.7 W 3 6 Orvalho.__
Palavra 	 	 	 121°,29'42°,11i' 832 56.3 21.8 26.8 18.4 16.6 2.0 SE 2 10 Mão.
Campo'	 1210,10',41°,11? 9 62.0 . 27.8 30.6 25.0 19.8 NE 5 5
Juiz (I	 Fóra 	  21,13'143°,20' 682 61.2 22.0 29.4 20.2 16.5 3.3 E 2 7 .
S. Carias do Pinhal 	  '40,02',47°,50' 842 58.0 24.2 28.4 45.6 17.6 38.0 NE 2 6 Incerto.
. a mi ai VI 	 '22°,l I' 1 45°,01' 891 59.7 21.9 27:2 18.6 14.3 0.4 NE 2 10 Incerto.
Ri . ) Claro 	 ..	 	 '220,20'14:0,35' 614 58.9 21.0 32.6 20.1 20.3 10.5 W 2 8 Incerto.
Vas .3onras 	  2°,23',43°,12' 435 •	 60.5 21.6 32.6 20.4 16.3 NE 3 6

	 19 2°,*)8' 41°,33' 431 58.7 26.1 31.8 20.0 18.0 E 4 7
PitALÁr, 	  1"')0,30'430,41' 403 53.0 25.2 33.6 20.1 18.4 E 2 8 Orvalho.
l'a ,sa (iia ! ro 	  t22.30'145°,01' 93 .3 58.7 23.4 28.7 10.7 20.3 N 3 4 BJ111.

111 1 "1(h n

	

	 22°,32',42°,28'.42°,28' 431 58..4 •	 23.0 31.0 21.2 17.8 NE 6 6
Cam;)inas 	 	  l220,31',170,01 01,5 , 59'7 ss., 23.8 29.4 19.9 20.8 54.9 SE 1 9 Incerto.
e..npi.al n Rio) 	 122°,54'14:°,10' 62 " 59 ..4 - 27.9 31.3 25.5 18.4 . SE 2 1
Ta ui a té 	  23°,03' 45°,23' 583 58:3 23.8 31.3 22.0 18.2 19.0 E 1 10 Incerto.
Tatul , r	   230,25'47°,50' 593 58.2 - 27.0 30.0 19.8 20.0 5.0 O O 6 Incerto.
S .	 I . a uh) 	 	 21,:14',46°,:l9' 761 58.9 24.5 30.0 15.0 16.7 3.0 NE 3 8
Sa iit .. ''	 	 	 123°,30' 48°,39' 10 59.7 26.3 28.9 25.5 23.0 40.0 S 3 '7
Y  tx ,. i p	 	 124°4149%00' 635 39.7 23.4 30.0 19.0 .	 19.2 18.0 SE O 6 Nevoeiro, tenue.
Una!) ,	  	  !240,42' 17°,30'
(t 11',i pla y a 	 125°,23' 51°,25'

10
1.116

59.7
53.4

21.8
20.0

28.0
28.0

24.2
13.5

20.5
15.7

W
E

1
4

10
3

Incerto.
Incerto.

Ci;rii ,s ILI 	 	 250,25' 49°,15' .	 908 60.6 20.3 23.6 17.4 15.2 SE :3 10 Incerto.
Paranag.tiá 	  250,31' 48°,30' 3 60.5 22.0 28.0 20.0 17.9 6.5 O O 10 Mão.
Faa :11 ',, :la 11 	  26°,53' 49 0 ,03' .	 25 59.5 24.9 25.2 21.4 19-5 NE 1 9
Canilmiti. 	  	  27°,01' 480 ,38' 5 00.5 22.0 25.2 16.4 16.5 • SE 2 10
lli. n.squi-! 	 •	 '27",05' 48°,35' 25 58.9 23.7 32.2 22.0 20.8 9.0 SW 2 6 Bom.
S. Luiz das Missões 	  280,25' 31°,36' 200 - 26.0 31.8 16.5 13.0 E 1 O Bom.

	  29°,00' 51°,51' 550 - 17.6 28.0 12.0 12.6 O O O Bom, orvalhou.	 .
S.tiiia Mira 	  290,11' 53°,13' 146 - 19.6 29.5 15.7 13.7 O O 10 Incerto, nev. tenue.•
Per;.o Al,...gr .	 	 	 300,01' 51°,10' 46 61.2 23.9 30.2 19.2 15.2 N 1 2 Nevoeiro, tenue.
Ca( Ii >eira 	  	  33°,29' 32',50' - - 23.8 30.0 16.3 17.7 NE 2 O Bom.
li.nté 	 	 . 	  	  31°,20' 51°,12' 209 58.2 21.0 27.0 13.2 (4.6 N 1 4 Incerto.
Kbuis 	  31°,16' 52 t ,21' 7 -- 20.9 26.8 20.0 15.2 .0 O 4
IN) Grande 	 	  32°.01' 52 0 ,07' 3 62.8 24.0 •	 25.2 20.0 16.3 SE 1 5 Nevoeiro tenue.
Jignar;Ig 	 	 32°,33' 53°,20' - 62.1 32.2 30.2 15.2 14.1 O O O Bom.
151.mto idéo 	 é 	  31°,5/' 5V,12' - . 61.0 23.5 26.0 20.2 16.3 ENE 5 1 Incerto, nev. tenue.

I 1

OCCURilENCIAS ,	 ••
Em Parahvb), B ,cife, .Aracajú. Caetité, Mmtes Claros, Th3ophilo Ottoni e Ouro Preto choveu esta manhã. Em Paranaguá chuviscou

es:a	 Em 11:1:, m, Fmmando N)ronha, Natal, Go)tanna, Jalmatlo, Recife, Aracajú, Ilhéos, Montes Claros, Ouro Preto, Franca,
Preto, Bi l':).V22:11, Mazambiuli), Palmyra, Juiz d3 Fira, S. Carias d) Pinhal, Ri) Claro, Campinas, Taubakél Tatuhy, S. Paulo,

Faxiáa, Paranaguá e liarbac 	 clov	 meu hoem. Em Caxambú, 112zende e Blinnenan,chuvi gion .honteM. •
te.m7eratiir,is ininimas da vespra ver,ricarain-ae: em L'IVKIS e Btigté com 13°,2 e em Guarapuava-com 13°,5., . „	 •

	

emiv.m4;413 ,.4 : E4ta:13 41) céo em d..ciinas de cé) encoh3rto:0. tota1mente;1103po; 10, totalmente enco.Serto.,Qs uumerg§jodora	 força
do vento referem-se á escala de 13eauford, de 0, calma, a 12, tufão. , -	 •	 .	 • !itr .2..

,

•-•	 ..•	 •>
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O serviço para hoje na Brigada Policial é o
seguinte:

Strperior de dia, o major Mello.
Official de dia á brigada, o capitão Nar-

ciso.	 •
Medicas : de dia,. o. capitão Dr. Pinto Vieira

e de promptidão, o tenente Dr. Gemia.
Interno de dia, o alferes honorario Cassio.
Ajudante de parada, o do I° batalhão.
Musica de parada e promptidão a do 2° ba-

talhão.
Rondam com o superior da dia o tenente

Machado Filho e alferes Pessoa.
Rondam as ruas do Nuncio, Regente o

S. Jorge o alferes Meira Lima e um inferior,
ambos de cavallaria.

Rondantes á disposição do superior de dia,
cinco inferiores de cavallaria,s lirlo dois para
as patrulhas dos 10, 30 e 50 districtoa, e um
do 1° e um do 2° batalhõN e mais dons
de cada um dos 3°, 4° e 50 batalhe .a, sala)
dbus para as patrulhas do Sylvestre.

Guardas: da Caixa da Amortização, o alferes
Bointim, da Caixa de, Conversão, o alferes
Abelardo, do Thesouro, o tenente Cocilio e da
Casa da Moeda, o alferes Rebote:as.

Estado maior nos corpos : 119 1° batalhei-
o tenente flanai° ; no 2°, o capitão Mattos
lio 30, o capitão nadara ; na 4°, o alferes
Gordinho ; no 5°, o tenente Lue!ano ;
cavallaria, o capitão Gardel e, no cole))
auxiliar, o tenente Barbosa Lima.

Promptidão : no 4° batalhão, o alLres
Régua e na cavallaria o alferes Limoeiro.

Auxiliares do official de dia, ton inferior
do 4° e um corneteiro do 1° batalhão.

Ordens á Assistencia do Pessoal, um cabo
do 1 0 e um corneteiro do 4° batalhão.

O regimento de cavallaria dará , o serviço
já determinado, um official de promptidão
com 30 praças, as guardas das 12° IS IP' es-
tações, a conducção de presos até 60 praças e
o mais que se pedir.

O 1° batalhão dará parte da guarnição, o po-
liciamento e extraordinarios determinmlos,
mio °Melai para a promptidão pmenanent a do
4° batalhão, a condueção de presos até 40 pra-
ças e ornais que se pedir.

O 2° batalhão dará o policiamento dos 6°,
7° e 21° districtos, os serviços já determinados
e o mais que se pedir.

,0 3° batalhão dará o policiamento dos 18°,
19° e 20° districtos, os serviços já determina-
dos e o mais que se pedir.

O 4° batalho dará parte da guarnição, o
policiamento e extraordinari as já determina-
dos, a promptidão permanente, a conducção
de presos até 10 praças e o mais que se
pedir.

O 5° batalhão dará o policiamento dos 9°,
15^, 16° e 11° districtos, Os demais serviços
já determinados e o mais que se pedia.

O corpo auxiliar dará um bombeiro, um
electricista, uma ambulancia, uru auto para
ineendio durante 24 horas, os serviços já de-
terminados e o mais que se pedir.

Uniforme, 40, com capa branca.

O movimento do Hospital da Santa Casa da
Misericordia, dos Hospicios de Nossa Senhora

Saude, de S. João Baptista, da Nossa Se-
nhora do Soccorro e de Nossa Senhora. das
Dores em Cascadura foi, no dia 14 do cor-
rente, o seguinte :

Nacionaes Ltrangs. Tota

ÊXiStiltIll• .7.. • • : , • •-•	 968	 743	 1.711
Entraram 	 	 41	 15	 59
Salfiram 	 	 . 	 26	 11	 40
Fallecerani........' 	 . 7	 1	 8
Existem 	 	 979	 743 1.722

O movimento da sala do banco e dos con-
sultorias publicos foi, no mesmo dia, ' de 603
consultantes, para os quaes se av.iaratit 751
receitas.

Fizeram-se b0 eXtracçõeS de dentes.

PARTE COMERCIAL
Rio. 20 de fevereiro de •I912.

DIVERSOS MERCADOS
O campa

Essa m wcado, hontem, abriu e trinca:anon
eu boas coodieões da firin por isso que
se tornaram mais abundantas as lattras de
cobertura e pouco desenvolvida a procura para
ramessas.

Efectivamante, os bancos modificaram as
tabellas oflie'a para 16 3 12 e ia 418 d,
sendo esta a loptada pelo do Brazil e mantida
pelo Espanhol e aeuella par todos os outros

, saccadores.
O Banco d) Brazi °pirava para romoasa,

assim com) um (b); est raneeiroa a 16 7:32 d,
dando os outros pira tupi dto atreita a 16 Ls
e 10 9 . 32 d, e comprava:ti a 16 3 . le 11, CJIII

papeis offerecidoi a le S , 32 ,I.

TABELLS.:3 OFFÍCIAES

BASCOS ECTR ANG

Taxas extrem Z3

Praças:	 a 90 d. v.
Londres por	 „. 16 312 a
Parez (por franco) 	 .	 5393 a
Hamburgo (por Marco)._	 $7:32 a

Praças:
Londres (p)r wetce) 	
Paris (por franco) 	
Hamburgo (por marco).
fedia (por lira) 	
['meneai (réis
Hospanha (por peaeta) 	
Nova York (por danar) 	
Turquia (por pene-').
Austria (por

Rio da Prata:
Argentina (par peso)._
Uruguay (par peso) 	

Sobre-taxa
Café (par franco)

Operações:
Bancario 	
Particular,	

BANCO DO nnztr.

TAXAS EXIMI:MAS

Praças :	 a 90 d. v.
Londres (por panca) 	  16 1/8
Pariz (por franco) 	 	 $392
Hamburgo (por marco) 	  $730

Sobro-taxa
Café (por franco)

Altaadega
Vales, em ouro (par 15).	 ame%

03raÇ33
Bancarias 	 	 -

Particulares. 	
	

••n•

rua TELEGRAXIMA

Praças

Londres (por penca) 	
Pariz (par furte i) 	
Hamburgo (por marco)..! 	

DAM,

Os trabalhos verificados, hontem, no mar-
cado de fundes, foram pouco desenvolvidos,
entretante a;Imaloria. dos papeis em eviden-
cia, embora sém : alteração de lutei esse nos
respectivos prkioós, funccionou bem collocada.

Regalaram III tmes,coiuquanto pouco activas,
as apolicas, Mito as g,eraes, como as e.sta-
doses e natinialpaes, • -
'• As acções clet Banco do Brazil tiveram ope-
rações a 238$, mas ficaram com compradores
a 2360500 e vendedores a 2400000.

Accusaram regulares operações e funceio-
naram bem collacados os papeis da Docas da

ihia e da Loterias Nacionates, ficando aguei-
las co ti compradores a 86$ e estas a 44000•

Carecia tudo o mais de interesse, como sa
verifica das rendas e offereas abaixo.

e

VENDAS OFFICIAES
Apoliees lerdes

Autizas, 5 0,e, 3, 3, 9, 1, 3, 1, 2, 7, 8
Emp. 1909, 4, 6, 9, 16, 20 	

Estaduaes

Rio, de 100$, 4 %, 3, SO .....
Rio. de 500$, nom., 6 :0, S 	
Minas, de 1:7005, 8, 20 	

Ma/ricipaes

Etup. 1005, part., 150 	

Bancos
Brazil, 0, 13, ‘)"	
Conunercio,

Companhias
Estradas de Ferro Norte do Brail

	

100. 	
Loterias Navionaas 70, 100, 100,

100, 100, 100, 400, 100, 100,

	

100, 300 	
Loterias Nacionaes 200, 200, 500,
Dicas da Bahia,100, 100, 100, 300,

	

100. 	
Dans da Riba v , • e. :10 dias, SOO.
Jardim Kat:mica, integ 10 	
Docas de Santos, par t 	
Tecidos Alliança, 30, 70 	
Terras e Colonização, 100 	

Debentuces

Doca; dl Santos, 139 	
Tecidos Carioca, port.

OFFEIITAS

A,)o2ic.2; geras.;
Au	 . (5 V.) 	
Etnpr. de 1897 (6 a..) 	

Vealdir C.3.1x,....1.1,

1:0213009,
1 : 09.k5000

Empr. de 1093 (5 ',.). 1:0105000 1:(12:.0100
Ellen. . do 1900 (3 */.). 1:0125009 1 :010S010
Em 1)1'. de 1910 (3°). 7505000 6 *.$000.
Empr. da 1911 (5 °).

e.tidua2s
1:0115009

Rio, 5903 (G °/.) 	 5105000 512 ,'000.
filo, ons	 	 . 995030 ¶)55 39
Minas, 1:0908 (5V.)... 9kM(10 A.	 , 1 0 a.
Es p irito Santo (6 */,,)• 9005000
Rio Grande, de 1:000S

(7 V.) 	 1:0505000 1:030500)
Ri)	 Grande	 do" Sul,

6	 a. 	 1:0205000

Apol ice a	 manicipae3:
Antigas (ao portador) . 2003000 2033090.
idem	 (nont  )	 2334001)

Empr. de 1906 (nom.) 2075100 2:)i;S300
Idem (ao portador) 	 20e5500 20;M00
Etnpr. de 1909 (port.) 19150 m 1918 )309
Ouro £ 20	 nomitniesi 31)2000 3'));003
'dam (ao portador) 	 .	 3065000 3') i.54)00
Nitheroy (2° serie) 	 - 20 3000.
[demo (ao portadiar).:. 2085000 2:))o00
Idem (nomitiaes) 	 210$000 20(35000
Empr. de Petropolis 	 2023000 1085000.

Dabenturas:

America Fabril 	 2073000
Brazil Industrial 	
Carioca (tec., nom.) 	

2m000,
2123900

Idem (ao portador) 	 2155000 212500(1
Petropoli ta tia (tecidos) 2505000
Fabril Paulistana 	 2963000
Industrial Mineira 	 2125000
Tecidos Confiança 	 2075900
Tecidos Botafogo.. 	 2065000
Tecido Corcovad) 	 208$000

vi.4ta
46 1/8

5392
$731

a 3 d. v.
15 20.12 a 15 2112

$393 a	 5397
8740 a	 5737
5308 a	 5393
5:115 a	 ,5310
53:18 a	 5354

35115 a 33090
45 2932 a 15 31/32

15/16 a 15 31/32

3504O a 350:13
35270 a	 3$2•30

$593 a	 5595

/ti 4/8 a 16 512
16 5/32 a 16 3, 16

a 3 d. V.

15 31:32
5597
$737

$591

15G87/3

16 5/32
16 7/32

A' vista

15 29/32
600
740

4:020800a
1:01150J0

903500
3055000
9045003.

20355%

2 n0100,1
2015000

185)00

135009.
43330).

Sr,53.)0
ss3019.

219380.
52+:010.
Vo:030

453300,

21)3300
el2.3d00
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0. Bernardo  •
T_ecidos S.Pedro (nom) 	

20850- 00	 2033000
2108000

-Tecidos S. Felix 	
	

2038000	 1835000
Magéense ( Ia série) 	 	

-	

2058000
Idem (2' série) 	
	

2008000
Manufactora (tecidos)
	

2085000
Tecidos Santa Helena. 	 210.~

2030- 00 2053000Mercado. Municipal .
Industr. tiC Electrici-

202500()dade ......	 1958000
Luz Steatica.• 2078000

	
2055000

Industrial do Brazd:. 	 1a0S000
	

1865000
Docas • de Santos 	 -	 2108000

	
2098500

Transp. e Carrmiagims. 	 2105000
908000Industria e Cominercio

Edificadora 	
	

2013000
Cantareira e Viação 	
	

2105000

ACÇÕES DIVERSAS

Bancos:
Do Brazil 	
	

9S-0,3000 2365500
Connuarcial  - 	 --	 2203000
Do Cominarei° 	  9205000 2033000

Nacional 	
Da *Lavoura 	
	

1903000 18050001858000

alereantil 	  2555000
Evolneionista 	

	
405000 305000

Fulicciónirios Publicos, 	
	

605000
IlypothecariO 	  1105000 1008000

Companhias de tecidos:
Alliança 	 •	 3013000 2985000
Corcovado 	 	 -	 2455000
Brazil industrial 	 	 -	 3203000
CO:Itiança 	 	 - . 2158000
Petropolitana 	  310000* 2853000

•Cometa. 	 	 -	 3105000
S. Feliz 	 	 905000 81$500

• Carioca 	  	  2903000 2855000
Pro.gesso 	 	 -	 3305000
Esperança 	  2055000 2008000
S. Pedro.de Abaulara 	 	 -	 2508000

- União Lavrense 	 	 -	 2108000
Botafogo 	 	 -	 2033000
Darbacena 	 	 -	 1005000
Santa-Helena 	 	 -	 2053000
S. Joaquim 	  1403000	 -
Santo Alio 	 	 -	 1103000

Companhias de seguros:
A Nos Fluminense 	  7235000
Confiança 	
Varejistas 	
liniemuizadora 	  253000
integridade, 	 	 --
União. dias . Proprietarios 	 	 -

235000Bruil 	 ..
Companhias 'diversas:

Docas da Bahia• 	  863500
LoterlaS Naeiánae-s 	

	
4á$500

Sadeament) do Rio 	  1203000
Minas de 8. Jeranymo 	  235510
Terras e Colonização 	

	
113503

Rede'Snl-Mineira 	
	

933030
D Was de Sauiás (nom.) 	 	 -
nein (ao	 -
t:outros Paittoria  •
	

233900
E. F. 'do Norte'	

	
5'13009

CoMmorcio e Navegação 	  1533003
Melhor: ria Maranhão 	 	 -
Colistruckilea CiVis'  •

	

	 -
n51000Cadtareira • é

E. V: (3,?yaz • * • 	 • -
	

505000
• MagáénSe .. : ... 	 1383000
• Auta Viaçãci 	 • •
	

••
o CAFÉ

:

	

	 Abriu e funccionou imitem bem colloeado e
sou a himpreSslo de Imitida& de alta dos cett

•traVde'e•insainib, inereado de:cáfé: 	 •
*O. OMiniásai50; 'deram inicio aos respectir
VOS'tniliáilds -com abatimento • regillail Oe
itero venJa.

COid), poiétu, era desenvolvida a procura
para novas•- rompias, poucos focam os lot.ms

as vendas enatadas foram bastante desen-
volvidas e orçaram por 7,500 sacoas, fechadas
ars preços de 125200 e 128300 sobre o typo 7,
cotura 0.600 ditas anteriores.

O mercado fechou firme, com o typo 7, a
125300.

Passaram por Jundially, com destino a
Santos, 12.200 , saccas, contra 13.300 de sedo-
bado.	 •

TRADALIK•S DO DIA•
Verificou -se no mercado o seguinte moviá•

mento, que foi officialmente confirmado:

Barra dentro 	
Cabotagem 	
Estrada de Ferro Central do Bra-

zil 	
	

1.683
Estrada de Ferro Leopoldioa 	

	
3.026

Total 	 . •	 5.666
Desde o dia i de julho 	  1.911.973

---------
Vendas conhecidas

No dia de h	 ir 	onte.	 7.500
No dia de ante-Mintam 	

	
0.r,00

Desde o dia 1 do corrente 	
	

95.000
Desde o dia 1 de julho 	

	
99'J.000

Passaram por Jundially 	
	

12.200
Pauta da semana 840 réis.

NOTAS ESTATISTICAS

Stock em 1* e 2a mãos

Saccas
Stock anterior 	 237.752
Ultimas entradas 	 6.585

Total 	 211.337
Ultimos embarques 	 3.931

Stock actual 	 219.403
ENTitXUIS

Dia 1 a 18:
Saccas

E. de F. Loopoldina 44.000 2.010.360
E.	 de F. Central...* 25.755 1.513.300
Por via maritima... 11.879 712.740

Total 	 • 81.6W 4.838.00
Da 1 a 18

Sac.w
E. de F. Leopoldina 47.032 2.821.920
E. de F. Central, .. 27.418 1.616.280
Por via mat•itinia... 12.835 .	 770.163

-
Total.. 	 87.33.3

Dia 18:
Sauas

Estadas Unidos 	
Europa 	 	 313
Rio da Prata 	 	 -
Pacifico 	 	 -
Cabo 	 	 4.751
Cabotagem 	 	 -	 1..823

•

EMLunquEs

Total........	 3.931
	

236.010
Dia 1 a 17:

Rio da _Prata
Pacifico 	
Cabo 	
Cabotagein 	

Total..

1 De:.

COT:40 P111 AROU

OU'Pop4114
Typo ti. 3 	 133000 a 13810L

n. 4 	 120800 a 123900,
..	 u. .5- .	 125600 a 128701?
,,	 mm.	 6 	 	  - 125400 a 125500

.	 o	 n.. 7 	 , 	
'»' 0; 8 .	

125200 à 123300
. 118900 a 123000

o	 u. 9 	 115600 ti- 113700

EM SANTOS
.	 •	 •
O mercado de café nessa praça funccionava

com cotação ao preço do 75000 sobra o typo 7,
por kilo.

* As entradas foram pequenas, mas as sahl•
das reanimaram-se.

Foram recebidas 10.913 sacras e saldram
48.795, tendo passado por Jundiaby 12.200
ditas.

D.sde o dia • 1 entraram 158.745 saccas
media de 9.338, sendo recebidas desde 1 de
julho 8.716.504 ditas.

As sabidas desde odia 1.1bram de 1.136.371
saccas e desde 1 de julho, de 6.314.564,
sendo o 8tock de 2.148.427 ditas.

CENTROS CONSUMIDORES

08CiliaNes tut. abertura dis bolsas

Dia 19
Nova York, alta de 4 a 5 pontos nas opções.
liam co, alta de 1/4 de franca.

oPçOzs
Março 81 3/1, maio 80 1/1, setembro 793/4

e tlez-nnbro 79 1/2 francos por 30 kilos.
Hamburgo, alta parcial de 1,4 de pfennig.

()NUS
Março 65, maio 65 1/2, setembro 65 3/1

e d !timbro 65 1/4, pfisnui	 pw 1/2 kila.
LouirJs, alta parcial de 1 1/2 d.

orcks
Março 58 sim. e 6 d., maio 38 sh. e 3 d.,

s .tembro 58 sim. e 4 1/2 d. e dezembro
58 sim. por 112 libras.

SEGUNDA CHAMADA

Nova Vork, inalterada.
Barre, alta de 1/ .5 franco.
Hamburgo, alta de 1/1 a 3/1 de pfennig.

MERCADO DO ALGODA3

O mercado de .Liverpnol; liontem, aceusou
tuna.a [ta de trai pontos.

O nosso mercado manteve-se estavel.
Não houve entradas no sabbado. As sabidas

mfora de 1.220 fardos, sambo stock, limitem,
ds 24.211 ditos. •

Os preços foram 03 seguintes:

Proc.aleticia n 	 Por 10 kilo

Perna mime .), ia sOrte, do
s n• Cia • 	  103400 a 115500

mPernabuco, 1' Sorte 	  1052)0 a 105800
Pernambuco, mediano 	 	 Nominal •
Assá, 1 a sorte 	  108300 a 103600
Natal, 4' sorte 	  108000 a 10030a
Mms:oró, 14 sorte. 	  103000 a (0550C
Ceará, V sorte 	  10i200 a 105500
Paralmm. ba, ta sada 	  103000 a 105500
alace'é, '1' sorte,.  •'	 	  103200 a 1-75500

7005000
605000

1103000
203000
533000

1105000
203000

865000
455000

1 tosom
228000
113250
923000

5213000
5158030
253000
408000

1005000
413500

1223000
-- •

433000
1323000
2013000

Saccas
'957

K Uns.

21.6J0

105.080
107.380

Estados
Eur

Smxa.
2.1,55	 1.287.300.
3.1.-73: 1.907.760.

• •tiue C% eram de set" etit ados	 t m •	 •1 s.d	 sde o dia1in	 sroc ac t uaI de 61 .211s, eCO .

.	 •
w;;;30 •	 • •,	 :ia,Ellé,-10.9R-*SSUCCR	 •

'e 12 °IR.': •72(12t.:21Q'' 	 . • • ThimmO mm,..lunte rn ; helm•	e. firme
w ' 1 ;i	csie mercado, sendo irs:gui•leantes	 en-

t'r tilas e regialai •es as	 : aquedas foram...	 •73.-3.11b ;:. 4:519.850
, .	 it; 2'39 sacos de Cain:las, co . 14; la .1 )s a Da-

de.julb)	 102,835.3W viera & C mn,), e eitas de 4.55; dit ./4z, sssendo
tS
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MOVIMENTO DO PORTG

ENTRADAS DOS DIAS 18 E 19	
•.	 .	 .	 .

De Glasgow e escalas. 20 dias de viagens e
18 do ultimo porto, paquete inglez Barbo
Banck, commandanie Jansan,1,316 toneladas,

	

targa carvão a Francisco Leal. .	 •
De Nova York e escalas, 33 dias ci e viagem

e tres do ultimo porto, paquete inglez Kildale,
commandante Millert, 2.426 toneladas, carga,
varios generos a F. Leal & Comp.

De Pernambuco e escalas, oito dias da via-
gem e tres do ultimo porto, paquete nacional
Ba una, commandante Migrewich, 403 tenda-
latias, carga varies generos a Lage Irmãos.

De Hamburgo e escalas, 26 dias de viagem
e 18 do ultimo porto, paquete allemão Tijuca,
connnandante Cekert, 3.966 toneladas, passa-
sageiros, seis em 2s , 21 em 33 classe e 19 em
transito, carga varios gêneros a Theodoro
Will° .

De Mossorõ e escalas, 13 dias de viagem e
sete do ultimo porto, paquete nacional Paraná,
commatulante, Duart,e- toneladas 1.538; car-
ga, varies generos á 'dompanhia Commercio e
Navegação.

De Hamburgo e escalas, 15 dias de viagem e
12 do ultimo porto, paquete alterna° Cap Fi-
nisterre, commandante, Lengerlistas; tonela-
das 8.747; passageiros: Alfredo Strunek, Henry
Duchtnann, Julio Souto, F. Gressinger, Aida
Settlicr, Edward Thenesort, Caemniro Rei-
chann, J. Pedro Geminhs e familia, Eugenio
Franco Filho, Alice Peters, José VI atssen, C.
J. Cuirt, II. Verte, Carlos Dauth, Miguel Ri-
beiro, Juliens Marsen, Bani Stern, Oscar Filma,
B. alissoer, Alfredo Wallis Drevit, J oão
Paiva, Luiz E. Corres Saraiva, João A. da
Silva Ribeiro, Joaquim dos Anjos Costa, Theo-
dor Eredel, 58 em 3 s classe e 781 em transito;
carga, varios generos a Theodor Wille.

De Buenos Aires e escalas—Paqueta anula°
Konig Wilheltn II, commandante P. Vichr,
quatro dias de viagem e tres e meio do ultimo
porto, 5.76a toneladas, passageiros: Dr.Cesar
Sanches, capitão Hans Kunger, Otto Mars, W.
Hidrata, E. J. Yoring, P. T. alachlip, Sra.
M. Grapsmiller, Luewig Vogal, Adolpho Pen-
na, Maria Candida Nunes, Maria Seabra, M.
11(3(11 .4;11es Pereira, Edward Weissinann,
em 3s classe e 295 em transito.

De Paranaguá e escalas—Paquete nacional
Paulista, commandante Leopoldo Santos, tres
dias de viagem e 16 horas do ultima potro,
passageiros: Leopoldo Santos, Clelia Rodrigues,
Helena Ferreira, Heitor Rodrigues, Maria
Anua Rosa dos Santos e major !Mario de Mo-
rare, ; carga vg. a C. Moreira & Comp.

De Weloington e escalas—Paqu a te inglez
Arma, commandante Il. Clayden, 9.372 to-
neladas, 26 dias de viagem e tres do ultimo
porto, passageiros 2 para o Rio e 66 em iran-
zito ; carga vg. a Wilson Sutis á: Comp.

Do Sailt0S—Pagixote nacional Maeary, com-
Mandante J. Alves, 30 horas de viagem,
5W4 toneladas, carga vg. a C. C. Navegação.

De Aracaju e escalas—Paquete naciemal
Carolina, commanclante Guines Mideira, sete
dias de viagem e 30 horas do ultimo porto,
383 toneladas, carga vg. Empraza Navegação
Espirito Santo.

De Mulatas e escalas — Paquete nacional
()linda, commandante Silva Mendes, 17 dias
de viagem e uru do ultimo porto, toneladas
'716, passageiros: Carlos, Joaquim e Nallul do
Paula, Andersweas e senhora, Maria Teixeira,
Dr. Alfredo Motta, Dr. Gustavo Farnese,
Aguiar Motta, Manoel Leapolditio Filho, Idesia
Gonçalves Botelho, Jorge Carneiro Dantas,
Corra Gundino, Raymundo Frota, Carlos
Cardoso, Octavio Modede, Belfort Justiniano,
Dr. Paes Barreto, Mario Lima Lago, Fran-
cisco Lobo, Luiz Vianna, Zuhuira Pereira,
Dr. Oscar da Cunha Corrèa, Dr. Alfrelo Luiz
Baptista, Dr. Port/ias Duque Estrada, José
Santos, Francisto Mendos, tenente Ricardo
Gresdialgh Juin° Samfaio José Firmino Ri-
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beiro o familia., Bemjamita Martins, Dr. Heitor
.Carvalha, Gamar Brito, tenente Alvaro Al-
bade e familia, Octavio Veiga, Chrispim Go-
mes de Sauza, Francisco de Moura. Julia
Silva, Dr. Alfonso Christino, Adolpho Gaivão,
Candido Asaumpção, Dr. Carlos F. de Souza,
Viria.to Brito, Maria Candida, Manoel e Os-
waldo de Anula, capitão Americo Campos e
senhora, Maria Castro' Damingos Netto e se-
nhora, José Cavalcante, tenente Marcos Evan-
gelista e familia, capitão Luiz Cavalcanti e fa-
milia, Manoel NM'eS, Lacerda Junior, Al-
berto Frener, Filott4 Marques, Joaquim Mi-
randa Netto, teu , nte Carvalho Montenegro,
Waldemiro Montenegro, tenente A. de Araujo
Lins e senhora, Maria Lius, Manoel Ahneida,
José Machado Petreira, Arthur Sampaio, Dr.
J. T. de Mello Rocha, general Vespasiano de
Albuquerque, capitão Baymundo Barbosa, te-
nentes Oscar de Souza e Sebastião do Rego
Barros, Dr. Aninhai Figueiredo, Oscar de Fa-
ria e familia, Dr. T. Prazeres, Franklia Gui-
marães e familia, Antonio Alves, José e Maria
Pinto, Amadeu Andrade, capitão João Silveira,
10 em 2e 121 em 33 classes ; carga : varios
generos ao Lloyd Brazileiro.

Da Liverpool e escalas — Paquete inglos Ra-
phael, cammandante Curt, 23 de viagem e 14
do ultimo porto, tonelladas 2.898, passageiros:
Joaquim Mendes, Antonia Ferreira, 21 em 2',
340 em 33 classes e 72 em transito ; carga:
varios generos a Norton aleggaw.

SAMDAS DOS DIAS 18 E 19

Manaos e escalas — paquete nacional Ala-
garis, commandante L. F. de Carvalho, pas-
sageiros: Angelo Patricio, F. A Catter, Can-
dido Neves, Aganor Ferreira, A. Tavares de
Miranda, Gil Novaes Rodrigues, Candido J.
Rodrigues, Dr. José 11. Cavalcante, Dr. Blrgas
de Barros, Francisco T. de Araujo, D. Ramos
Silva, Eurièo F. Leite, Mario da Fonseca,
major Raymundo Ferreira, Antonio Machado
Junior, Carlos de Araujo, Manoel Cosman,
L. G. Rovasco, Carlos Rego, 13. C. Carreira,
Antonio S. Mentia e familia, J. Ernesto So-
tana, A. de Moura, Lemos Vieira, Luiz L. de
Campos, coronel C. Alves e Bastos o tenente
Gomes Carneiro, Felisberto Dairell, José
Vieira Dutra, Dr. M. B. Falcão, Manoel Mar-
tins, Pedro João Nazareth, D. Maria Capane-
ma, F. J. Baralgare, general Olympio Car-
valho da Fonseca, tenente João Neves Lima,
Mario Rarbedo, Dr. Eugenio F. Noiva, José
Fernandes, Mareallino de Araujo, E. Saltes,
Dr. Euclides Malta, Gemes Ribeiro, tenente
Il. Pinto de Almeida, E. Saluer e 114 em 3a
classe.

Buenos Aires e escalas—Paquete allemão
Cap Finisterre, commandante, Langerhans,
passageiros: Cuido Syonin, Kurt van Diebtich,
Heitor Mimardes e senhora, Marco A. Belto»,
consul Germano Boettdhor e senhora, G. Gsl-
b2rt e familia, Rudiltio Schiaffiflo e familia,
M. A. Audin, M. M. Ritrich, 11. N. Wat-
tinge, Jose Sans Pacata e familia e oito em

classa.

Hamburgo o escalas — Paquete aliemão
Eoning Wilhelme 11, commandante Wielme.y;
passageiros: Ludwidg Armar e senhora, A.
Bornhordt, Henry Dufour, Joseph Copinsky,
Renato Alvim, Preciliano Silva, Joseph Kosva-
rich e senhora, Dr. Gentil Falcão, Frieda
Pereira, Joaquim Dias, Carlos Hermes, Citar-
ias Gibert e senhora, thigo Frahstower, Otto
Uebelle, Eargpeino, Hans Spitz e 34 em
33 classe.

Aracajú e escalas—Paquete nacional Santa
Cruz, commamdante B. de Oliveira.

Porto Alegro e escalas—Paquete nacional
Bauba, coinmandante Maglevich,

Londres e escalas—Baqueta inalea Arawa,
commandante Claydeal,,

Fevereiro de 1912

VAPORES ESPERADOS

Portos do sul, Itaituba. . 	
Antsterdam e escalas, Frisia 	
Portos do sul, Anna 	
Santos, Baleia 	  ........ • ••• • • •
Portos do norte, Tropeiro.. 	
Southampton e escalas, Avon 	
Rio da Prata. Asturias 	
Nova York, Tennyson 	
Portos do sul, Itaptica 	 	 ..
Rio da Prata e escalas, Sino 	
Liverpool e escalas, Cantai/to 	
Rio da Prata, Guajará 	
Havre e escalas, Amiral Ponty 	
Portos do sul, Itaperuna 	
Trieste e escalas, Eageaitt 	 	 s
Portos do norte, Manaos 	  21,
Bordéos e escalas, Chili 	  25
Nova York, Craiguar 	
Rio da Prata, Batia 	  26
Vala Nova e escalas, Philadelphia 	  26
Rio da Prata, Principessa alafalda.. 	  26
Bardéos e escalas, Amazone. 	  27
S. Matheus e escalas, Industrial 	  27
Calláo e eses., Oropesa 	  27
Hamburgo e eses Pernambuco 	
Portos do norte, Jaguaritie 	  .
Hamburgo e escs., Cap Vilano 	  28
Liverpool e escs., 0/c mui 	  20
Santos, II cbsburg 	  29
Pernambuco e escalas, Satellite 	  29
Nova York, Ocean Prince 	  29

Março:
Bremen e escalas, Aachen 	 	 1
Portos do norte, Mando 	 • 	 	 1
Genova e escalas, Indiana 	  • • • •	 3
Nova-York, Tennyswi 	 	 3
Rio da Prata, Sofia Ifoheinberg 	 	 	 3
P.Ttos do norte, Mossorci. 	 	 4
Rio da Prata, Reg-Elena... 	 	 5
Portos do norte, Bahia 	 	 6
Hamburgo e escalas, Tijuca 	 	 6

Portos do norte, Tapy 	 	 6
Atusterdam e esealas, Frisia 	 . 	 .	 T

VAPORES A SAUIR

Rio da Prata, Avon 	  ea
Southampton e escalas, A.sturias 	  21
Hamburgo e escalas, Balda 	  21
Santos, Angra 	  21
Cabedello e escalas, Cubatão 	  21
Portos do sul, Itatiba. . 	  22
Rio da Prata, Eugenia 	  22
Rio da Prata, Minas Geraes
Laguna e escs. Mnyrink 	  	  22
Portos do norte, Macury 	  22
Para' a tmk e escalas, Paulista
Cara n atlas e escalas, Carolina
Florianopolis e escalas, Anua 	  23
Portos do norte, Olinda 	 .. 	  24
Nova Orioans, Sp. Prince 	  24
Portos do sul, norianopolis 	  21.
Nova York e escs., Puras 	  21
Iguape e escalas, Villa-Bella 	  04
Rio da Prata, Anairal Ponty„ 	  21
Portos do sul, Itapvca 	 	  21
Mudos e escalas, Acre 	  . 25
Rio da Prata, Savoia 	  25
Rio da Prata, Chili 	  25
Ganova e escalas, Brasile.. ... 	  95
Rio da Prata, Amazonas 	  25
Rio da Prata, Brazile 	  25
Genova escalas, Savoia 	  25
Genova e escalas, Italie 	  26
Genova e escalas, P. Mafalda 	  26
Portos do norte, Bahia.... 	  26
Santos, Pernambuco 	  27
Rio da Prata, Amazone 	  27
Liverpool e escalas, Oropesa 	  27.
Rio da Prata, Afaiaa Prince.... I 	  27.
Hambuago e escalãO Habsbtn .	  28
Rio da Prata, Cap Vilado 	 ' ' 28.
Calláo e escalas Orconsa 	  29

20
:20
20
20
20
20
21
21
21
22
22
22
23
23

92
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Março :
Hamburgo e escalas, Holietzberg•	
Nova Orleans, Goyaz 	
Rio da. Prata, indiana 	
Rio da Prata, 7'ennoson.
Genova e escalas, Reg. Elenl 	
Rio da Prata. Avon 	
Rio da Prata, Frisia 	

CAMARA STNRICAL

CUSs3 0117ICIAL DE cAmtn0 E

Praças
Sobre Londres 	
Sobre Pariz 	
Sobre Hamburgo 	
Sobre !taba ... 	
Sobre Portugal 	
Sobre Nova York .....
Libra esterlina — eia

moeda 	 • I
Ouro nacional— em vales

por 15000 	

Apolicos geraes de 1:000, t;
Apolicas do emprestimo nacio-

nal da 1909, num 	
Aplicas do emprestimo munici-

pal de 1906, pnrt 	
Apnlices do Estado da Minas Ge-

mas da 1:000S, nom 	
Apolices do Estado do Rio de Ja-

neiro (13 50)5, nom 	
Apolices do Estado do Rio de Ja-

neiro, de 100S, de 4 Oi„, port 	
Banco do Cominarei°. .. 	
Banco do Brazil 	
Companhia Terras e Colonização
Companhia de Loterias Macio-

natal do Brazil 	
Companhia Estrada cie Ferro

Nona do Brun 	
Compaidtia Docas da Balda 	
Companhia. Jardim 13.nanico,

Companhia Tecidos Alliança 	
Companhia. Docas de Santos 	
D..bent uras Docas de Santos. 	
Dae.iturei	 GIVIJJA

1.mda a prazo

509 Companhia Dacas da Bahia
v/c 30 dias 	
Sacrataria da Camara Syndical do Fuo da

Janeiro, 19 da fevereiro de 1912.—A. Simon-
sea, syndico.

A Camara Syndical dos Correctores da
Fundos Publicas da Capit al Federal, eni ses-
são de hoje, rasolseu inlinitair á ti. ,goriação e
respectiva cotacão °tildai na 11)Isa, as acções
ao portador da Empraza lirazilaira Auto-Via-
ção, em numera da :LOW), do valor nominal
de 200$ cada uma, integralizadas, represen-
tativas do seu capital sudial da 1.000:0005000.

Na secretaria desta Camara acham-se ar-
chivados um exemplar da cautela das acçals
e demais documentos lapas.

Secretaria da Camara Syndical do Rio de
Janeiro, 17 da fevereiro da 1912.— A. Si-
monsen.

Mercado de café :
O m,ereado de café no Centro do Commercio

do Café abriu hoje firme tendo-se realizado
vendas de 4.849 saccas, na 1)11.Se de 125200 a
125300 para o typo 7 (desensaceado) por ar-
roba.

Durante o dia realizaram-se vendas de
Mais 2.403 saccas, ao preço de 125300, fe-
chando o mercado firme.

Total dal yelld i conhoeitias 	 	 7.252

-Entradas conhecidas:

Barra,Dentro 	
E. F. LeopoUlitia 	
E. F Central do Brazil 	

	

Total 	 	 	 ..

	

lklucade	 alg0:1:10:
Fardai

Ëotrada em 17 não houve.
Sabidas em 17 	 •	 4.220
Existoncia em 19. 	  21.211'

Mercado ests.vel.
OBSERYAOn

Liverpool tres pontos da alta.
M freado da assacar :

Saccos
Entradas em 17. 	

	
280

Sabidas eia 17 .... . .	 4.550
Exist olaia riu 19... 	 ...	 461.244

Mercado firme.
OB5ERVAÇÕES

As entradas foram de Cama 33.

ACTOS DO PODER EXECUTIVO
Ministerio da Guerra

Por decreto de 17 do corrente, foi nomeado
inspector permanente da l a região, o general
de brigada Henrique Augusto Eduardo Mar-
tins.

SECRETARIAS DE ESTADO

Ministerio da Justiça e
Negocios Interiores

Expedienta da 14 da fsvarairo da 1912

DIRECTORIA DE CONTABILIDADE

Solicitaram-se a3 Ministerio da Fazan la,
Os sepintas paga.mantor no Thes.rar.) Na-

cional:
Th 8:9705311, folha, relativa a jaaeiro

findo, do pessoal sem nomeaalo do Hospital
do S. SJbastiilo (aviso a. 650)

Do 75$, ce),jecto.s de expadiant3 fornecidos
no maz findo ao escriptori3 d3 obras deste
ministerio (avisa a. 651) ;

Da 390$, to:nadarias faraecidas em janeira
ultima aos presos readliiij3 ao D. ,pasito da,
Policia (aviso mi. 652)

D., 3:9165125, gratificaeào relativa a janeiro
findo e a cinco dias do corrouts mez ao enge-
nheiro fiscal das instalações ra.diotelegra-
phicas tio Territorio do Acre, ajuda de custo
de volta (aviso ii. 653)

D3 2595, alugu3is, relativos a janeiro findo,
de salas destinadas ás audiencias dos juizos
da 5"e 8' prelirias (aviso n. 651)

Da 32:2103, installa,ção da um elevador no
edificio do Supremo Tribunal Federal (aviso
it. 655)

Da 5375933, fornecimentos feitos ao edificio
do Forum e ao 1° Tribunal do Jury eia janeiro
ultimo (avisa n. 653)

De 167$590, taxas de mercadorias vindas
em dezembro do anno findo para a Directoria
Geral de Sande Publica (aviso a. 658)
• ..De 6:3515177, consumo de 

i'
,raz e luz ele-

ctrica em diversas repartiçOesda Policia nos
mezes de setembro e outubro do anuo findo
(aviso n. 6.59).

Restituição ,das quantias de 11:000 a
leni° de Almeida, iraportancia depositada.

.no Thesouro para garantia da proposta apre-,
santa a este ministerio (aviso • ti. 657) e da
6:000 á firma Souza & Torres, depositada no.
Thesottro, como cattOn para garantir a pra,
posta. apresentada pala mesma 'firma em coa...
eurcencia publica realizada neste • ministerio:
(aviso n. 650).

—Traustnittiram-se ao Tribunal da Contas:
Ta1,311a cl e craditcradistribuilus ao Thesouro,

Nacioaal e á Delegacia Fiscal tio Thesouro no,
Estado do Amazonas, para despazas do ti. 34-
do ar1. 20 da lei n. 2.5 1k1 e das gila ficam de-
pandendo de registro nesse tribunal (aviso
n.. 635) ;	 • '

Taballa dos creçlitos distribuilos ao The-
5)111'0 Nacional para as despezas coai o pessoal*
dast: tninisterio no exereicio de 1012, de,
aceórdo Com o art. 2° da lei n. 2.541,de 4 de
janeiro findo (aviso a. 636);

Tabellas dos creditos distribuidos 4s dAe-,
guias fircaes 1103 Estados para despazas
d3sta ministerio 'no exercido., de 1012 e das.
que ficam dependendo de registro desse tri-
bunal (aviso ii. 637).

Expadisnta da 17 de fevereiro d3 1912

DIRECTORIA DA JINTIÇA

Autorizou-s3 o marechal commandante su-
perior da Guarda Nacional nesta Capital a
eone2der gaia de mudança, para a comarca
da capital do Estado de S. Paulo, ao capitai)
assistente da 7a brigada de infantaria daqualla
rnilicia Leandro Saraiva do Mendonça, e para
a de Nictheroy, no do Rio do Janeiro, ao alfe-
res aggregado ao 8° batalhão da mesma.
arma Valeutitn Antonio da Siva.

—Concederam-se as seguintes lic'atcas:
De 60 dias, c nn ordenado, para trat .un mit()

de saude, ao adjunto dos proinotoa?s publicos
do Distrieto Federal bacharel Joacetim José
da Silva Santos;

De um anuo, nos termos do art. 28, ultima.
parte do decreto n. 1.354, ao alferas a.ggre-
gado ao 19° batalhão de infantaria da Guarda
Nacional nesta Capital Carlos Aarão
para tratar de negocios de seu interesse, Ont10
111 i3 C011vier,

--Declarou-se, par apostilha nos re4pectivo9
fitados de nometa:ão, que os actuas s ,gundos
supplentas de vetor bacb •trais 11,enardo
Jose dos Santos Ferraz e Jaaquirn Vira
Silva passam a ter exercido, respactivam tino
e na mesma categoria, nas 1 0 e 3" Pretorias
Criminaes do Districto Federal.

—Foi devolvida ao Mblisteria das 11,1a.aões
Fz noves, devidamante cumprida, a carta
rogatoria que acompanhou o aviso n. 8i1, de
19 de setembro do atino passado, expelida
palas justiças de Portugal ás do Estado do.
Rio da Janeiro, a requerimento da D. Boa •riz
Torres da Silva, para inquiriçaa da tasca-
matilhas,

DIRECTORIA GERAL DE SAUDE PU:1 Ia
Requerimentos despachados

Dia 17 de fevereiro de 1912
Camilo Garofalo (a° distrieto).--Indeferido..
Caetano Vieira da Silva (4° districto).—

Queira comparecer á secção de engonharia. •
Claudino dos Santos Braga (6° districto).—

Deferido.
Major Salustia José Monteiro de Barros (6*

districto).— Concedo o prazo improrogavel
de 90 dias.

Antonio Braz da Cunha Soares (6° districto).
—Deferido.

Antouio Braz da Cunha Soares (6° distriet0).
—Deferido.

Julio Antonio de Lima (G° districto).—De-ba
rido.

2
2

• 3
-	 3
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7

morim MrTAmaCA

90 d/v A' vista
46 1/8 15 31/32

$591	 $600
S730	 $738
- 5601.
- $318
- 3$098

- 155025

15687

1:0205000

1:0115000

2065500

931$000

50:15000

995000
20'1.5000
23000

11$Z100

4$522

45000
865500

2105000
300$000
r.2qs400
2~i90
212 $J00

885000

Saceas

Sawas
• 9N7-

3.026
1.683

5.666
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Joaquim Pereira Baleardes (6° districto).—
Approvo, nos termos da informação do
Sr. engenheiro sanitario.

Victoria Dias da Cunha Ramos (6° districto).
—Approvo, nos termos do parecer do Sr. en-
(moealheiro sanitario.

Maria do Nascimento Soares Pereira (6° dis-
trieto). — Approvo4 nos termos do parecer do
Sr. engenheiro samtario.

Ignez Castanheira (6° districto). — Relevo
a multa, obrigando-se a peticionaria a iniciar
as obras no prazo estipulado.

Manoel Pinto da Fonseca (6° districto). —
Gettifique-se.

Padre Leonardo Felippe Fortunato (0° dis-
tricto).— Concedo, nos termos da informação.

Miguel Gomes de Miranda (7° districto). —
Deferido.

Bernardo Pinto Moreira (8° districto). —
Deferido.

Antonio D. da Costa (8° districto).— Queira
Comparecer á secção de engenharia.

José Francisco dos Santos Paz (9° districto).
— Deferido.

Luiz Campos. — Deferido.
Dr. Thomaz Alves. — Submetta-se a in-

specção de sande.
José de Mello Camargo. — Submetta-se a

inspecção de saude.
The Rio de Janeiro Flour Mins & Granaries,

Limited. — Deferido.

Policia do District° Federal

URDIEIRA SECÇÁO
Por actos de 17 do corrente:
Foram exonerados os supplentee : /o do

12° districto, Dr. Eudydes de Oliveira Alves
1, dolo° districto, Dr. Luiz Elysio de Oli-
veira ; 2* do 12° districto, Dr. Flav:o da
Silva Ramos ; 3° do 10° districto, Dr. Ame-
rico Carlos de Gonvea ; 3° do, 20° districto,
Dr. Adliemar de Farias.

Foram nomeados supplentes : 1 8 do 10° dis-
tricto, o Dr. Americo Certos de Gouvea; 1° do

distriene o Dr. Flav io da Silva Ramos ; 2°
do 126 districto, o Dr. Adhemar de Farias; 3°
de 5° districto, o major Plebes Costa ; 3° do
20° distrito, Joaquim de Gaffrée.

'oram transferidos os supplentes : do 10*
para o 10° districto o 1° Dr. Rodrigo Victor
de ',amare São Paulo e do 5° para o 10° dis-
tricto o 3° Francesco Ribeiro Bessa.

---
SEGCNDA SECÇÃO

Expedicide dc 19 de fevereiro de fia
Ao general prefeito municipal, fazendo apre-

sentar o indigente septuagenario Miguel de
Amorim, afim de ser internado no Asylo de
S. Francisco de Assis.

Ao director do Gabinete de Identificação e
de Estatistica, fazendo apresentar José Alva-
eez e José Fernandes Blanco, afim de serem
Ideatificados.

Ao director da Escola Premunitoria Quinze
de Novembro, autorizando o desligamento
daquele estabelecimento do alumno Carlos de
Azeredo Coutittho, afim de ser entregue ao
seu progenitor.

Ao dei 'gadodo 10 s districto policial, fazen-
do reverter o menor João da Lyra, afins de
ser encaminhado á residencia de sua madri-
nha, Amolda de tal, á rua da Emancipação
n. 1.
• Ao juiz da 5` • Pretoria, communicsnd ter
sido recolhido á Casa de Detenção o h:divides°
Umberto Pereira Ntinss. incurso nas penas do
art. 303 de Codigo Penal, e mut ,* ali perima::
;tecerá á -disposição daquelle 	 „
• Ao.corkinel. administeador da Cem de Dee

tenção, mandando recolher o mesmo indivi-
duo, á d'sposição daquela autoridade.

Ao director de Gab:nete de Identificação e
de EStatistica, reinettendo o requerimento em
que Euelydes Freire de MOile3 pede rancei-

lamento de sua nota, afim de que informe a
respeito.

Ao chefe de policia do Estado do . Rio de Ja-
neiro, fazendo apresentar a menor Colina da
Conceição, afim de ser encaminhada á resi-
dencia de seus parentes, em Magé, naquele
Estado.

Ao delegado do 13° dietricto policial, fazendo
apresentar Henrique Tavares , Leite, que ob-
teve alta do Hospital. Geral da Santa Casa de
Misericordia, afim de ser encaminhado á sua
residencia, á rua Joaquim Silva n. 122.

Ao director da Assistencia a Aleitados do
Hospital Nacional, fazendo apresentar tres in-
digentes, afim de serem internados naquele
estabelecimento.

A diversas autoridades foram enviados nove
officioe reservados.

Requerimentos despachados
Manoel de Souza floáa, • pedindo paneella-

mento de uma nota (Me contra elle existe no
Gabinete de Identificação e 'de Estat'stica.—
Deferido.

Annibal de Araujo.—Idem, idem.
Delphim Monteiro.—Idem, idem.
Caio Monteiro de Barros, pedindo que

o administrador da Casa de Detenção certi-
fique qual a ultima vez em que deram entra-
da naquelle estabelecimento Pedro Vi ger Dtt-
rent e Roberto Villar Durem.— Requeira ao
Dr. juiz da 2° Pretoria.

Directoria do Gabinete do Thesouro
Nacional

Requerimentos despachados

Pelo Sr. ministro:
José Candeio Guillobel, por seu procurador,

pedindo restituição da quantia de 1:191$400
que lhe foi descontada a titulo da imposto.—
De accàrdo com os pareceres, indeferido.

Braziliano de Jesus, auxiliar praticante do
Serviço de Informações e Bibliotheca do Mi-
nisterio da Agricultura, pedindo para lhe ser
restituida a importancia que a titulo de im-
posto de selo de nemeacão lhe foi cobrada,
por ser o seu carge :de caracter provisorio.—
Indeferido, de accerdo com à pareceres,

Jeronyma Maruim Borba, pedindo para pa-
gar amigavelmente o debito do predia mi. 145
da ma Cardoso Junior .—Deferide. 	 •

Theoballo Souza pedinda. reintegração no•
léger da despacha	 e.tl da Alfandega-de
•Urneetiayein a —D 'ICC-oeste -eSone • o pareci
filio há coe deferir. . • • "

Vicente Liserra, agente-fiscal dos impostoa,
da consumo no Estado do Rio de Janeiro, pe-
elindo para contribuir para o montepio.—De-
lerido, de acchrdo Com o parecer.-........

EXPEDIENTE DO SR. MINISTk --

Dia 19 de feVereiro de 1912
Sr. ministro da Guerra:
N. 16— Não tendo deixado saldo a sub-

consignação — Diversas vantagens do § 5°-
— Instrucção militar— do orçamento de sies-
peza desse ministerio relativo ao •oxereicio
de 1907, conforme se • verifica do processo
transmittido com o vosso aviso n. 642, de 9
de agosto de 1910, e -referente á divi,la de
exercidos findos, -de que • é credor o co-
ronel Agricola Ewerton Pintoena importancia
de 636$774, sendo 274774 por conta do exer-
cicio de 1907-e 360$ por conta do de 1908, e
como a Directoria de Contabilidade desse mi-
nisterio, segundo consta do 'mesmo processo,
tenha deduzido do salmo totarda rubrica a pri-
meira das citadas parcellaS, peço voe digneis
providenciar elo sentido de ficar setn efeito
essa deducção, visto que' a escripturação de
creditos deve obedecer ao disposto na n. IR
da circular deste ministerio n. 15, de 28 de .
fevereiro de 1902, afim de que se possa
observar o reginem de especialização das
despezas a que se refere o n. 1 da mencio-
nada circular, •

Reitero-vos 03 meús protestos de elevads
estima e co isideração.

N. 17— Satisfazendo a requisição constanti
do vosso avisa h. 1.210, de 22 de dezembre
anuo passado: ilidiu() vos remete) a planta
dos temnos na Serra da Estrela occupados
pela Companhia Fiação e Tecidos Cometa,
bem come a cópia do termo de arrendamento
dos mesmos terrenos feitos á citada com-
panhia.

Reitero-vos ' o3. meus protestos de elevada
estima e c-onsideraçãó, •

— Sr. ministro da Justiça e Negoeios inte-
riores:

N. 24 — Devolvendo- •(:) incluso processo,
transmittido com o vosso avisa mi. 4.201, de
10 de outubro - do armo passado, e relativo á
divida de exercidos findos, na iMportanCia de
24:430$, de que é credor Julio Pedroso de
Lima, como cesãonario de Esnaty & Comp. e
Henrique Levy, proveniente de fornecimentos
feitos a esse ministerio em 1909, rogovoe
digneis prestar esclarecimentos sobre o facts'
de não constar á Conta de fls. 4 da relação
que acenpanhou a mensagem.de 9 de dezem.
bro de 1909, e sim uma de lsnard 8.! Comp.,
na impertancia de 10:150%000.

Reite ro-vos os meus prOtestos de elevada
es . ima e consideração.

— Sr. ministro da Viação e Obras Pu-
breas:

N. 40 — Communico-vos, para os devidos
fins, que, em attenção ao pedido constante do
voss) - aviso n. 450, de 11 de novembro do
anuo passado, resolvi autorizar a Delegacia
Fiscal em Pernambuco a mandar lavrar as
escripteras de venda dos terrenos ou pre-
dios disponiveis que a Commissão Fiscal et
Administrativa das Obras do Porto do Recife
queira alienar, convindo, 'derem, que as
vendas sejam feitas Por meio de cmcurrencia
publica ou de publica)leilão.-

• Reitero-voa os meus protestos de elevada
esttme e coesideração. • '
•N. 41 — Dependendo ainda da resposta

disse ministerio o meu avisoti. 2 !r3, de 23 de
setembro do anuo passado, relativo. á: con-,
strucção de um . edificio para o funceionamento,
em outro local, do posto fiscal actualmente
sitaada -etn-Sainbaqui, •Estado .de Santa Ca-
therine, rogo vos disetteis-atteeder .á solitação
comitente do referido- aviso, qaanto a pro-

.1-amaciar-se so ~cabeie°, chefe elas .olarae, da
•pene deengniemepolis. a _respeito do projoeetis'

meiito ; para ai. OVAS .do referido

,Reiteroevea os meus protestos de elevada
stima e.eonsiderazão.
N. 42 — Em resposta ao yesso aviso n. 26)

. de 5 de corrente urz, ent ádditaniento ao da

Ministerio da Fazenda
Por portaria de 17 do corrente mez, foram

concedidas as seguintes licenças :
De 30 dias, ao 3° escripturario da Alfait.

dega de Santos Alvaro Tolentino de Sanza,
sem vencimento, para tratar de seus interes-
ses;

De 60 dias, em progação, com o vencimento
a que tiver direito, ao agente fiscal dos im-
postos de consumo ;ta 14" circumscripção do
Estado de Minas Geraes, Claudino Pinheiro
de Unia Cintra.

Por outra de :9, foram concedidos
60 dias de licença, com vencimento, ao 2° es-
cripturario da Alfandega de Maceió José Go-
mes Ribeiro, para tratar de sua saude onde
lhe convier.

•



n. 266, do 22 de setembro do armo pasaado,
pedindo fosse posto á disposição desse minis-
terio o escripturario da Delegacia Fiscal em
Matto Grosso João Basilio Nogueira, cabe-me
communicar-vos que esse pedido foi já atten-
dido, como se vè do aviso que, sob n. MO, vos
dirigi em 7 de outubro ultimo.

Reitero-vos os meus protestos do elevada
estima e consideração.

N. 43 - Devolvendo novamente o incluso
processo, transmittido COM o aviso desse mi-
idsterio n. 2.005, de G de outubro de 1910, e
relativo á divida de exercidos findos na ima
poriancia de 8:9805, de que é credora a Leo-
poldina Ilailway Company, Limites!, proveni-
ente da conservação das linhas telegraphicas
nos trechos de Porto das Caixas a Sant'Anna,
e dein a Friburgo, nos atines de 1901 a 1901.,
rogo vos digneis provideeciar para que na
petição de lis. 14, referente á divida do exer-
cicio de 1901, seja reconhecida a itnportan-
cia de 2:0005, visto só estar prescripta
de 400$, correspondente aos 'nozes cie janeiro
e fevereiro.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

N. 44- Em solução ao objecto do vosso
aviso ti. 44G, de 8 de novembro ultimo, com o
qual transmittistes, por cópia, o officio em que
o director technic,o da Commissão Fiscal e
administrativa das Obras do Porto do Rio de
.aneiro faz considerações sobre a inconveni-
meia da suppresaão da clausula de isenção de
lireitos constante do edital de concorrenda
sara construcçã.o de 10 armazons, suppressão
essa que o vosso citado aviso attribue a deter-
minação emanada deste minisserio, cabe-me
eommunicar-vos que, na vigencia da actual
lei do orçamento, póde ser requisitada isenção
do direitos para materiaes destinado:: a obras
feitas por contracto ou administrarão, não po-
dendo, porém, toes contractos, tio regimen
actual, conter clausula alguma promissoria do
tal isenção.

1teitero-vos os meus protestos de elevada es-
tima e consideraçao.

- Sr. ministro dos negocios da Ailemanha:
N. 44-Em solução ao objecto de vossa nota

o. 97, de 18 de janeiro ultimo, relativa á
isenção de direitos para dous sinos destinados
á communidade evangelica alterna. em Velian-
cio Ayres, Estado do Rio Grande do Sul, ca-
be-mo communicar-vos que não póde ser con-
cedida a alludida isenção, por não ter funda-
mealto na legislaeão em vigor.

Outrosim, vos declaro que as petições a que
alinde o vosso citado officio não deram en-
trada, ainda, no Thesouro Nacional.

Reitero-vos os meus protestos de elevada es-
tima e consideração.

N. 45-Em resposta á vossa nota .1 n.1.4-92,
de 1 de novembro do anno passado, cabo-me
levar ao vosso conhecimento que a Delegacia
Fiscal do Thoaouro Nacional no Rio Grande do
Sul, de acoimai° com a autorização deste mi-
nisterio, já alugou um atanazem para a Alfan-
dega da Porto Alegre e mais outro será alu-
gado desde que as exigencias de serviço acon-
selhem esse alvitro.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e•consideraçao.

-Sr. Dr. Enéas Martins
N. 43-Accusando o recebimento de vosso

aviso n. 37, do 8 do corrente tnez, agradeço
a communicação que vos dignastes fazer-me
de haverdes, 110 dia anterior, tomado posse
do cargo de sub-secretario de Estadoelasialtes.
lações Exteriores, para o qual fosteii)notneado

- por decreto da mesma data. 	 t,
A prosei to-voa• os meus protestos !dei 'Mel; ad

estima e consideração.	 0,11i• nn •• . T111

-Sr. presidente do Estado do Paraná : ele
N. 2-Da posse-sio vosso officio ' rtO v-area:i dè

27 do janeiroolthrro, agradeçO;voigi tt'epeelteket-
com que, &Vendendo aos meus lelegrdmmas
de. 12 e 18 do mesmo mez, remettestes os

dados estatisticos que vos foram solicitados
por este mitiisterio.

Reitero-vos 03 meus protestos de elevada
estima e consideração.

EXPEDIENTE Do Sít. DIRECTOn

Addilamenio ao do dial7 de ferereirode 1912
Sr. inspoctor da Alfandega. do Rio de Ja-

neiro:
N. 88-Communico-vos, para os devidos fins,

que o Sr. ministro, attendendo ao que reque.-
meti o consigo Aedré Arcoverde de Albuquer-
que Cavaleaani, em petição de 3 do cirrente
mez, resolveu, por acto de 8, autorizar o des-
pacho, livra do direitos, nos terno is do art. 1°,
alitiea XVII, do decreto n. 8.502, de 8 de
março do animo passado, de cinco caixas,
marca III, os. 3.422/26, contendo vitrua.e, e
a que se referem os iticlusos documentos, vo-
lumes esses vitelos do [lavre no vapor francez
Amiral Desperre, consigna las ao senador linho
do Brazil e offerecidas á igreja do S. João
Baptista da Lagoa, nesta Capital.

- Sr. delegado fiscal na Bahia:
N. 21 - Devolvendo-vos o inclusa processo,

encaminhado com o vosso olicio it. 101, de
21 de dezembro ultimo, e relativo á is.mção
de direito; pretendida pela Companhia Cassio-
nada das Doca: do Porto da Bebia, racom-
msndo-vos providencieis no sontido de s..rein
satisfeitas as exigencias constantes do parecer
da Directoria da flaceita Publica, por cópia
junto.

- Sr. delegado fiscal no Maranhão
N. 21 - Enviando-vos o incluso requeri-

mento, acompanhado de documentos em que
o Banco llypothecario o Commercial dessa
Estado, para liquidação do que deve á Fa-
zenda Nacional, (Abrace fazendas que lhe
foram hvpotitecadas em garantia de estpres-
timos effectua.dos, recommendo-vos, de ai:corda
com o despacho do Sr. ministra, presteis hl--
for/moo a respeito do estado e valor das
inestua.s fazendas, bem aasini si aquelle banco
possue outras.

- Sr. inspector da Âil'andega do Rio de
Janeiro:

N. 89-De ordem do Sr. ministro, poço-vos
informeis como está sendo executado nessa
alfandega o disposto no art. 39 da vigente lei
oreamentaria da receita.

N. 90 - Communico-vos, Para os dovidos
fins, que o Sr. ministro, tendo em vista o que
solicitou o Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores em aviso n. 20, da 9 do corrente,
resolveu, por acto de 15,autorizar o despacho,
de accórdo com a alheia XI do decreto nu-
mera 8.592, de 8 de março de 1911, de 37
volumn marca A011N, com o ri ° bruto de
2.6e7 kilo:, destinados ao Hospital Nacional
de Alienados.

-Sr. director geral da Imprensa Nacional
N. 11-Atim do ;atenderdes ao pedido, si

fór po:sivel, sem prejuizo dessa repartição, do
ac,córdo com o despacho do Sr. ministra de 6
do ~reine, transmitio-vos o incluso aviso
n. 134, do dia 1, no qual o Miuisterio da
Jit4tiça e • Negocias Interiores, solicita sejam
postos á sua disposição, para serviram nas
oficinas do Arcliivo Nacional, tros ,operarios
compositoras o um impressor, os quaes, eit-
tretanto, continuara.° a ser pagos pela repar-
tição a vosso cargo.	 . -

• - Sr. presidente de Tribunal de Contas
N. 50 - Remetto-vos, para os fins conve-

n tiontes, de acedido com o despacho do Sr.
i tinistro de 25 do mez proxuno findo, o
incluso processo de fiança, no valor . de
f:'1258, prestada por Francisco Martins Pe-
eira, em unia caderneta da Caixa Economica,
toque é proprietario, sob n. 10.777, com o
epostio de igual quantia 'afias de garantir a

sua' responsabilidade e 'a , dos propostos que
tenha ou venha.- a - ter • Ho . lugar de . escrivão
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da Collectoria das Rendas Federaes em
roim, Estado de Sergipe.

N. 51 - einetto-vos, nara 03 fins couve.
nimte q, de accórdo com o despache do Sr.
ministro de 2.6 do inN proxitno findo, o
incluso processo de fiança, no valor d: . 500$,
presta la por Nlattoel da Motto LCal, Cill uma
caderneta da Caixa Ee evenica, d e que é
praprietario, sob n. 5.422, vim o deposito de
igual quantia afim de garantir a sua respon-
sabilidade e a dos ineit»itos aos tenha ou
venha a ter no togar de secretario da Capi-
tania tio Porto do Estado da Parallyba.

N. 52-Rometto-vos, posa os tina couve-
ninites, do accórde com o despacho do Sr.
tuittis:ro de 21 do mez proxim Iludo, o inclu-
se processo fla g ra, val ir de 6005, pres-
tada pslo padre Fraiici:co NI maior) Feitosa de
Castro em 111111 caderneta (I t Caixa Economica,
da que é proprietario, sob n. 17.913, com
deposito de igual quantia afim de garantir a
responsabilichule do ii. F eausesea da Vascou-
echos Passos is a dos propostos que a mesma
imita ou venha a ter ti lesar de agente do
Correio em Ipti, Estado do Ceará.

N. 53-11entotto-voe para os fim coava-
ideados, de accórdo com o d espaohn do Sr. mi-
nistro de 25 do mez praxinto findo, o incluso
processo d•i fiança, no valor de 1:0205, pres-
tada por Esteva tu Porei ri it eirioete:, oiti uma
caderneta da Caixa Eco:nunca, de qiio pro-
prietario, sob th 56.971, c . mt o (I , pj.:; ¡.0 (te
igual quantia afinoii earalltSr a respon:abi-
lidado de João de Oliveira Canalha Juttior e
a dos prol) isto; que o mesmo tenha ou venha a
ter no togar de agonte do Correio de Aréas,
Estado de S. Paulo.

N. 51. - Ileinetto-vos, para os all n couve
nientes, de aceitei° txon o desistido) do Sr. mi-
nistro de 16 do 111C4 prox imu i filid0, O inclusc
processo (1 , fiança, no valor (I 3:0005. pres-
tada por João Martins de Araujo, mui unia
caderneta da Caixa Econani : ca, de que é
propriotario, sob n. 10.288, e vill o deposito
do igmal quantia afim de garantir a respou.
salinidade da I.afa.yette Ilodriguas do .; Santos
e a dos propostos que o Mesma • enha ou •
venha a ter no togar de escrivão da alega do •.
Rendas ein Itaceatiara, Estado do Amazonas.

N. 55 - liemetto-vos, para os tios eouve-
vientes

'
 de accordou' tom o il,sparlio.do Sr. mi-

nistra de 16 do mez proximo lindo, o lining.
proc2ss3 de fiança, tio valor de 2:1005, pres-
tada por Peel.ro 1),,reira de Araujo. em uma
caderneta da Caixa Economica, de que é pro-
prietario, sob te 50.625, e 3111 O d pito de
igual quantia afim de garantir a soa rospon.
sabilidade C a d-:is propostos (111,'tOlha OU
venha a ter no logar de agente do Correio
em Pirassinunga, S. Paulo.

N. 56-11emetto-vos,pa.ra os fins coto-iodou-
tee da accérdo com o despacho do Sr. minis-
tro do 16 do tnez proximo findo, o incluso
processo de perore.° de fiança, no valor da
120$, prestada por Abeillard Pereira ('uva,
em unia caderneta da Caixa Ecriaornica, de
que é proprietario, sob ti. 20.978, com o de-
posito de igual quantia afim de garantir a
responsabilidade de D. Pauline Pereira e a
do; propostos qiP a mesma tenha ou venha a

. a ter no togar de agente do Correio em Mi-

.rally, em Minas Goteies.
N. 57-11emetto-voa,para os fins convenien-

te;, de accordo com o despacho do Sr. minis-
tro de 15 do mez proximo findo, o incluso- .
processo de fiança, no valor de 2:300S, pres-
tada por Thomaz Gomes da Silva Filho, em .
uma caderneta da Caixa Economica, de que á
proprietario, sob ri. 6.203, com o deposito do •
igual quantia aftin de garantir a sua respon-
sabilidade e a dos propostos que tenha ou ve-

' nha a ter no lOtzar de escrivão da Collectoria
das Rendas , Federaes em Sauta Rita, Estado	 • .
da Parallyba.-
: N. 448 - Remetto-vos, para os fins consoa-

fluentes, : de accordo oom o despacho:kists
..Sr. ministro de 24 do mei proxiinó findo, o .
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Incluso processo de fiança, no valor de
h:000$, prestada por João Alonso Furtado
Memoria, em ema caderneta da Caixa Eco-
notifica, de que e proprietario, sob n. 18.150,
com o deposito de igual quantia afim de
garantir a sua responsabilidade e a dos pre-
postos que tenha ou venha ter no logar de
pagador de uma das commissões de estudo
das linhas complementares da Rede de Viação
Cearense.

N. 59 - Remetto-vos, para os fins couve-
nierees, do accórdo com o despacho do Sr. mi-
nistro de 16 do mez proximo findo, o incluso
proceso cio fiança, no valor de 600$, prestada
p o r Martiniano Augusto Costa, em moeda cor-
rente, afim de garantir a sua responsabilidade
e a dos prepostos que tenha ou venha a ter
zio Jogar de agente do Correio em Saberá,
Estado de MinasGeraes.

N. 60 -Remetto-vos, para os fins conve-
rieptee de accerdo com o despacho do
Sr. ministro, de 15 do mez proximo findo, o
incluso processo de fiança, no valor de 300$,
;prestada por Antidio Corrêa de Sá e lime-
vides , em moeda corrente, afim de garantir
a sua responsabilidade e a dos prepostos
que tenhe ou venha a ter no logar de admi-
nistrador da Mesa de Rendas Federaes em
Cananéa, Estado de S. Paulo.

N. 61-Remetto-vos, para os fins conve

'	

-
nientes de accórdo com o despacho do Sr.mi-
nistro de 16 do mez proximo findo, o incluso
processo de fiança, no valor de 200$, COMO

reforço da anterior, prestada por D. Thereza
Venoso do Nascimento Silva, em moeda cor-
rente, afim de garantir a sua responsabili-
dade e a dos prepostes que tenha e venha a
ter no loe

e'
ar de agente do Correio na rua

S. Luiz de Gonzaga, nesta Capital.
N. 62 - Remetto-vos, para os fins conve-

nientes, de accórdo com o despacho do Sr.
ministro de IS do mez proximo findo, o in-
cluso processo de fiança, no valor de 600$,
prestada por BniCi0 Liberato do Araujo, em
uma caderneta da Caixa Economica, de que é
proprietario, sob n. 1.166, com o deposito de
de igual quantia afim de garantir a sua res-
ponsabilidade e a dos prepostos que tenha ou
venha a ter no togar de agente do Correio em
Curtumpti, Estado do Maranhão.

N. 63 - RemeMo-vos, para os fins conve-
nientes, de accôrdo com o despacho do Sr.
ministro de 15 do mez proximo findo, o in-
cluso processo de fiança, no valor de 1:440%,
prestada por João Baptista da Rocha Abreu,
em uma caderneta da Caixa Economica, de
que é proprietario, sob n. 52.842, com o de-
posito de igual quantia afim de garantir a
sua responsabilidade e a dos prepostos que
tenha ou venha a ter DO logar de agente do
Correio em Faxina, Estado de S. Paulo.

N. 64-Remetto-vos, para os fins conve-
nientes, de accerdo com o despacho do Sr.
ministro ds IS do M hZ proximo findo, o in-
cluso processo de fiança, no valor de 3000,
prestada por Manoel Nunes Vieira de Macedo
Bicudo, em uma caderneta da Caixa Eco-
nomica, de que é proprietario, sob n. 54.639,
com o deposito de igual quantia afim de ga-
rantir a sua responsabilidade e a dos pre-
postos que tenha ou venha a ter no logar de
escrivão da Collectoria das Rendas Federaes
em Fortuna, Estado de S. Paulo.

N. 65-Remetto-vos, para os fins conve-
nientes, de accôrdo com o despacho do Sr.
ministro de 15 do mez proximo findo, o in-
cluso processo de fiança, no valor de 1005,
prestada por Julio Florencio Borges, em uma
caderneta da Caixa Economica, de que é pro-
prietario, sob n. 24.119, com o deposito de
igual quantia afim de garantir a Sua respon-
sabilidade e a dos prepostos que tenha ou
venha a ter no logar de escrivão da mesa de
rendas em Camamet, Estado da Bahia.

N. 66-Remetto-vos, para os fins conve-
nientes de accôrdo com o despacho do Sr.
ministro, de 15 do mez proximo findo, o in-

cluso processo de fiança-, no valor do 4:000%, I
prestada por Ernesto Simões da Silva Freitas
Filham uma caderneta da Caixa Eeonomica, j
de que e proprietario, sob n. 25.308, com o 1
deposito de igual quantia afim de garantir a
responsabilidade de José Rufino dos Santos
Cotias e dos propostos que o mesmo tenha ou
venha a ter no legar de pagador da Commis-
são Fiscal das Obras do Porto do Estado da
Bahia.

N. 67 - Remetto-vos, para os fins conveni-
entes, de acceirdo com o despacho do Sr. mi-
nistro de 16 do mez proximo findo, o incluso
processo de fiança, no Valor de 200%, prestada
por Sebastião Villa Nova, em uma caderneta
da • Caixa Economica, de que é proprietario,
sob o - n. 26.003, com o deposito de igual
quantia, afim de garantir a sua responsabili-
dade e a dos prepostos que tenha ou venha a
ter no togar do administrador da Mesa de
Rendas em Abbadia, Estado da Bailia.

N. 68 - Reinetto-vos, para os fins conveni-
entes, de accôrdo com o despacho do Sr. mi-
nistro de 16 do mez proximo findo, o incluso
processo de fiança, no valor de 480$, prestada
por Apulchro Pereira Mattos, em nina cader-
neta da Caixa Econoinica,, de que é proprieta-
rio, sob o n. 8.985, com o deposito de 8000,
afim de garantir a responsabi , idade de Aristi-
des da Silva Menezes e dos prepostos que o
mesmo tenha ou venha a ter no legar de
agente do Cerreio em S. Christevão, no Es-
tado de Sergipe.

N. 69 - liemetto-vos, para os fins conveni-
entes, de accerdo com o despacho do Sr. mi-
nistro de 16 do mez proximo findo, o incluso
processo de fiança, no valor de 1:000$, pree-
tada por José Piranha() de Oliveira, em uma
caderneta da Caixa Economica, de que é pro-
prietario, sob n. 53.601, com o deposito de
igual quantia afim de garantir a sua respon-
sabilidade e a dos prepostos que tenha ou ve-
nha a ter no legar de collector das rendas fe-
deraes em Naetividade, Estado de S. Paulo.

- Sr. director de Estatistica Commercial:
N. 76-Remetto-vos, para os devidos fins, o

incluso titulo nomeandee,Romen Matiz para o
logar de delegado dessa directoria no Estado
do Pará.

- Sr. director geral dos Correios: -
N. 77 - Communiro-vos, para os devidos

fins, de accõrdo com o despacho do Sr. mi-
nistro de 16 do mee proximo findo, que
D. Thereza Venoso do Nascimento Silva pre-
stou fiança, no valor de 200$, como reforço
da anterior, constituida por. um deposito em
moeda corrente, afim de garantir a sua re-
sponsabilidade e a dos prepostos que tenha
ou venha a ter no legar de agente do Correio
na rua S. Luiz Gonzaga, nesta Capital.

- Sr. director-gerente do Lloyd lirazileiro:
N. 30 - Peço providencieis DO sentido de

serem concedidas passagens, em la classe,
entre o porto desta Capital e o de Manhos, ao
administrador da Mesa de II ,mulas de Porto
Velho, no Estado do Amazonas, José de Aze-
vedo Dona, e em 3' classe a um criado.

-Sr. inspector, da Alfandega da Victoria
(Espirito Santos:

N. 46-Aflui de que presteis informações a
respeito, conforme resolveu o Sr. ministro,
remetto-vos, em original, o incluso telegram-
ma em que José Madruga, Manoel Syrio e
Joaquim Ribeiro, marinheiros dessa alfandega,
reclamam contra excesso de serviço.

-Sr. delegedo fiscal em Minas Gemes:
N. 26-Remetto-vos, para os devidos fins, o

incluso titulo nomeando João Baptista Peixoto
para exercer o legar de agente fiscal dos im-

stos de consumo na 4a circumscripeão-desse
Estado durante o impedimento do effectivo.,

-Sr. delegado fiscal em Pernambuco:
N. 28 - Declaro-vos, para os fins conveni-

entes, que o Sr. ministro, attendendo ao que-
solicitou o Ministerio da Viação e Obras Pu-
blicas em aviso n. 450; de 11 de novembro do
armo passado,- resolveu,- por despachode 22

do mez seguinte, autorizarevos a mandar la-
vrar as escripturas de venda dos terrenos ou
predios disponiveis que a Commiesão Fiscal e
Administrativa das Obras do Porto do Recife
queira alienar, por meio, porém, de concur-
vencia publica ou de publico leilão; sendo
que as mesmas escripturas deverão ser assi-
gnadas pelo procurador fiscal dessa delegacia,
que é o representante da Fazenda Nacional
nesse Estado.	 •

- Sr. delegado fiscal em S. Paulo:
N. 86 - Declaro-vos, para o fins conve-

nientes, que o Tribunal de Contas, segundo
communicou o seu presidente em officio n. 126,
de 5 do corrente, resolveu, em sessão do
dia 1, julgar idonea e sufficiente a fiança, no
valor de 1:000$, constituida por uma cader-
neta da Caixa Econornica nesse Estado,
n. 47.169, com o deposito de igual quantia,
de propriedade de José Xavier da Silva, e
prestada por este, afim de garantir a sua
responsabilidade e a dos prepostos que tenha
ou venha a ter no logar de collector, interino,
das rendas federaes em Apiahy, conforme o
processo transmittido com o vosso oficio
n. 237, de 8 de julho do atine passado, a que
se refere o de n. 23, de 11 de novembro do
mesmo atino.

N. 87- Tendo o Sr. ministro, por despacho
de 10 do mez corrente, approvado o acto de
que destes conta em telegrammas da mesma
data, pelo qual, de accerdo com o parecer da
Junta de Fazenda, arbitrastes, provisoria-
mente, em 20:000% e 10:000$, respectiva-
mente, as fianças para os cargos de collector
e escrivão das rendas federaes no districto do
Braz, nesse Estado, assim vos declaro, para
os fins convenientes..

- Sr. delegado flecal em Santa Catherine:
N. 12- Declaro-v, para os fins conve-

nientes, que o Tribunal de Contas, segundo
communicou o seu presidente em oficio
n. 124, de 5 do corrente, resolveu

'
 em sessão

do dia 1, julgar Mouca e sufficiente a fiança,
no valor de 1:550$, constituida por unia ca-
derneta da Caixa Eeonomica annexa a essa
delegacia, n. 684, com O deposito de ,igual
quantia, de propriedade de José llonorato da
-Rosa, e prestada por este, afim de garantir a
sua responsabilidade e a dos prepostos que
tenha ou venha a ter no legar de escrivão da
.Collectoria das Rendas Federaes em Joinville,
conforme o processo transtnittido com o vosso
oficio n. 51, de 14 de niaio de 1910, a que se
refere, entre outros, o , de n. 115, de 2 de
outubro do anuo passado.

aerom..=•

Directoria da Receita Publica
EXPEDIENTE: DO SR. DIRECTOR

Dia 19 de fevereiro de 1912

Sr. director da Casa da Moeda:
N. 438 - Providenciae para que á Colhe-

etoria Federal de Cabo Frio seja remettida
a quantia de 6055 em estampilhas do sello
adhesivo das taxas abaixo declaradas, confor-
me requisitou o respectivo colleetor no officio
sem numero, de 13 do corretjte, sendo

200, da de	 $100 	 205000
200	 »	 $200 	 	 .40$000
400	 o o	 $300 	 	 1208000

50	 » » $500 	 	 255000
- 200	 » » 18000 	 	 2008000

100	 » 28000 	 .	 - 2005000
N. 139-Providenciae para gim á Conecto-

ria Federal da Barra do Pirally seja remet-
tida a quantia de 60$ em estampilhas do
sello adliesivo das teias abaixo declaradas,
conforme:tê disitou- O respectivo collector no
°filem n. 76 , ,-de 14 do corrente, sendo:
250 da de $100 	  25$000
100 » » $200. 	  205000
30 -•-» . » • $500 	  155000

I
N. 140 - Providencie para que á Col.

lectoria Federal -de Itaborahy suja
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tida a quantia de 2a08 mu estampilhas dos
impostos de consumo chis taxas abaixo daria-
radas, conformo raquisirou orapeativo
teci ir no officio o . • n 15	 d.) C011'ellte,
Sendo
10.000 chitas esweiaas.

filmo de saii3	 808000
8.009 ditas	 de SO2.O 	 2005000
N. 111.-ProNideuria 	 ara que á Coll ‘atoria.

Fedaral de Tharazopalis soja ramattida
quaillja	 (11,) 3:0008	 ain estampilhas	 tios
ill11)(5510-:, tIOV011811011 kleS 11X3s abaiXO
claratla, CO01011110 1V,IlliSi11N1 O 1eS110011V0
etdipe101' 110 olliei0 )ze111 1111111 wo, de 3 do em-
rente, sondo:
20.000 sello s de S03.
20 . 000	 »	 $100.	 ...... 2:0035000

112-Providanda n para que á Callectoria
Federal de Valme:1 geia nunottida a quantia
fie 2:0238 cio estampilhas dos impostos
do consuma das taxas abaixo d ?canoas,
conforina 115111i8i1 , 111. O respetivo cortador no
fido n. 17, de 11: ( I , ) c nyeute, sendo:

	

230 senos de 5020- ...	 33030
50	 »	 »	 8200 ......	 103000
150	 )5	 48000 	 .	 50$000

. 10	 a	 * 20$000 	

•	

20080000
13	 »	 0 305000 	 •	 7505000

• 40	 .	 100800a...•	 1:0005000
105000loa chi las	 »	 5100 	

N. 113-Providencian para que k Conecto-
ria rederaida Barra do Pirahy saia ramettida

qaaatia da 81:0$ em estampilhas dos
postos de consumo das taxas abaixo decla-
radas, conforma raquisiton o raspactivo col-
!adio . no (alicia n. 7a3, de 13 do correu t,
sendo

400 cintas 08peei11:58
(vinho de titio te
de.. .....	 1605000
silos do.. ... 8020... 	 :3008000

10.000 » 5010 ... • 4005000
N. 145 -- Tendo o acatador das rendas fo-

daraes de Valanearaclamado. em oficio n. 12,
de 5 do corrente, contra a falta do estampi-
lhas do sello adiwsivo, paco o cumprimento,
com toda a urgancia, da ordem desta dire-
toria 0. 100, de 0 desta mez, que autorizou
o suptirimento de 2:0008 áquella collectoria.

N. 143-Solicito vossas oi •aens no sentido do
ser cumprida, com toda a urgencia, a ordem
desta directoria n. 81, de 1 do corrente, que
antorizon O supprimanio de 703$, em estampi-
lhas do solto adhesivo, ti, conectaria de Bont
Jardim, visto ter o respactivo conectar recla-
mado contra a falta das mesmas estam-
pilhas.	 •N. 116--Bogo-vos providencieis para que
tenha o devido cumprimonto a ordem desta
directoria o.- Os, de 3 do correnta, que auto-
rizou o supprimant o da quantia de 1:2758 em
estampilhas (Insano ailhasivo á Collactoria das
Rendas reclames de Sapucaia.

N. 117-Tendo a Calleotoria das Rendas Fe-
deraos da Barra do Pirahy realamado contra
a falia de estampilhas do sano adhesivo,

vo.Nas ordell 110 sentido tio sercumprida,
com tirgencia, a ordem desta directoria o. 91,
de 5 do corrente, que autorizou a remessa
áquelia roparticão da quantia de 4:0005000.
• -Sr. delegado fiscal cio Pernambuco

N. 3--Communico-vos, para os fins amava-
Mantas, trata sagando anelara em officio

186a do 7 do corrente, o director da Casa
da Moeda, seguia no primairo vapor o album
dos sinatimens• das fórmulas do imposto de
consumo e tio seno adhesivo de que trata o
.vosso telegramma de 11 do mez passado.

, PORTA/111S

N. 4 - Communico ao Sr. callector das
rendas reclames de Angra dos Beis,em respos-
ta a sou officio n. 22, de 23 de janeiro ulti-
mo, que, a directoria. da . Casa da Moeda eu-
:regou no Correi°, com destino á dita collecto-

ria, coa forme se vC (10 canitecimeitto junto,
Il. 4.32e. um volatno cantondo a importancia
(I A 1 . 2110s em cslauuupilIii tio s..11) adhesivo
canstantas da guia inalaat , sab n. 01, cujo
cao aanoatla ama: Irá a nS u direatoria.

N. 3 - C anaviteer aa Sr. conect tr das
renda: fal MOIN ti 5 Birra Mansa., em rosposta
a seu oftid 1 ti. 11, do. 2: de janairo
gim a diraaairia da Casa da Maada mitra:pra
no Carreia, ao u de4tin u dita e011eelorja,
C011forrin sa vê da coaltnimaitio junta,
u. 4.322, um volumo contendo a importando,
de 4:0008 Mn estampilhas do sella adhesivo
consumi-as da guia inclusa, sob n. 01, cuj)
recebimento accusará a esta d'ractaria. 	 *

N. 3-Comi-nanico ao Sr. collector das ren-
das federaos do Carina e Sumidoaro, em ta .s-
posta a seu oficio n. 3 da 20 de janeiro
ultimo, que a direrforia da Casa da Moe la
entragou do Correio, com destino á dita cone-
ctoria, conforma se vê do conhecimento junto,
n. 4.323, um voltuna cantando a importancia
de 1:1005 mu estampilhas do solto adhesivo,
consta:Uca; tia guia inclusa, sai, n. 00, cujo
recebbnento accusará a esta directoria.

N. 2 -Cammunico ao Sr. conector das ren-
das fedemos de lguassú, em resposta a seu
oficio tt. 3, da 31 de janeiro ultimo, que, a di-
ractoriaala Casa da Mola entregou no Cor-
reio, com destino á dita colleetoria, conforme
83 vê do canhecimereo junto, n. a.328, um vo-
lauto conteado a iinportancia do 1:3008 em
estampilhas do sello adhesivo constantes da
^Ida inclusa, sob n. 62, cujo recebimento accu-
sará a esta directoria.
•N. 3-Communivo ao Sr: collector das ren-

das fe,deraas do Ri Bonito e Capivary, em
resposta a seu oaioi , , m munem, de 3 de fe-
vereiro corrente, go 1 directoria da Casa da
Moeda entregou no C wrcio,com destino á dita
collectoria, conforma se va do conhecimento
junto, n. 4.330, um volume contendo a im-
portancia de 4008 WH estampilhas do salto
adheslvo constantes da guia inclusa, sob
n 05, Cujo receblineoto accusará a esta di-
rectoria.

N. 4-Communica ao Sr. collootor das ren-
das federaes de Nova Frihurgt o Satit'Anna
• Japithylaaem resposta a seu! °Meio sem nu-
meroale 31 de janeiro ultimo, qua a directoria
da Casa da Abada entregou no Correio, com
destino á dita rollactoria, conforme se vê do
conhecimento junta, n. 4.3:13, una volume con-
tendo a importaucia de 2:9a25300 C111 estam-
pilhas do safio adhasivo constantos da guia
inclusa, sob 11. 67, cujo recebimento accusará
a esta directoria.

N. 3-Commtinico au Sr. c elector das ren-
das fedemos de Santa Thereza, em resposta
a seu oficio o. 7, de 2 do corranta, que a
diractora da Casa da Moeda entregou no
Corroi°, com destino á dita conectoria, con-
formo se vê tio canhecimento junto, n. 4.333,
um volume endoado a impartancia de
1:3835 em estampilhas do seu) adhesivo
constantes da gaia ilichisa, sob n. 66, cujo
recebimento accusará a esta directoria.

N. 2-Cammunico aa Sr. conectar das ren-
das fedaraes de Therozapolis, em resposta
a seu oficio n. 3, de 1 do eorrante, que a
directoria da Casa da Moeda entregou no
Correio, com destino á dal callectoria, con-
formo se N . C5 do cmitecimonto junto o. 4.331,
um volume contando a importancia de
1:4925300 em estampilhas da salto adhesivo
constantes da guia intima, sob it. '70, cujo
recebimeitto accusará a esta directoria.

Recebedoria do District° Federa.:
Requerimentos despachados

Dia 19 de fevereiro de 1912.
Carlos Castrioto Pinheiro.-Averbe-se a mu-

dança sob o valor de 1:2005000,
Silvino & Comp.-Transfira-s'

Francisco Nitrias de Castilito.-Pago o itn't
posto em cobrança, averbe-se a mudança.

Damiiigos Feruatules Braga .-Transfira-se:
João Pereira Leite ea Sobrinho.-Satisfaçam,

a exigencia.
José V. da Silva.-Prove o aluguel na ftir- .

ma do art. 10 do decreto n. 5.182, de 27 de •
fevereiro de 1901.

Pa:choal Torres.-A' l Subelirectoria .
F. J. Monteiro Pires.-Satisfaea a exigon-

eia .
Romana Maria da Conceição.-01ficie-sa nos

di parecer.
Esteve" & Filho.-Reditza-se nos termos do

pararei o valor lorativo a 1:8005000.
João da Silvelra. Fraga.--Pague o imposto

de C1113 trata o processo.
O mesmo.-Antiallease, o debito de que se

trata, oficiando-se á Procuradoria Geral da
Fazanda, Publica, o que feito destaque-se a
guia para ser re,stituida ao respectivo ma o.

Amphiloquio de Menezes.--Transfira-se.
Alaciaira, Irmão & Fernandes.-Satisfaçam

exigoncia.
Fraticisco Vieira dos Santos.-Selle os doeu-

111011(05 de fls. 2 e 3 e pague o imposto etn
a cobrança.

Manoel Dominguas da Silva.-Transfira-se.
Pedra Pereira de Carvalho. -Proceda-se na

Girara do parecer, oficiando-se á Procurado-
ria Geral do Fazenda.

Companhia Maatufactoraade Conservas Ali-
menticias.-Transfira-sa.

Silvia() & Comp.-Transfira-se.
Dr. Alberto do Rego Lopes.-Tentio sido

encerrado o expedieute tio dia em que foi
apresentada a petição, fica sem effeito a multa
impósta no despacho de 15 do corrente.

Auto n. 163, de 25 dc agosto • de 1911
Contra Braga & Almeida, estabelecidos á

Estrada Real de Santa Cruz 11. 2.856, foi la-
vrado auto por estarem negociando em gene-
ros sujeitos aos impostos de consumo sem re-
gistro.

Iatimados, nada allegaram os autoados em
sua Mesa.

Julgo, pois, á revelia, procedente o auto e
provada, a infracção para o fim de impar a
Braga & Almeida a multa de 2009,„ ;matam
do art.122, n.1, lettra a, do decreto n.5.890,
do 10 de fevereiro de 1900.- Intimem-se.

Auto n. 165, de 28 dc agosto de 1911
Contra Francisco Cardozo, estabelecido á

rua 8, Christovão • u. 603, foi lavrado auto
por estar vendendo charutos sem seno.

Intimado, nada allagou o autoado em sua
defesa.	 •

Julgo, pois, á revelia, procedente o auto e
provada a infracção para o fim de impar a
Francisco Cardozo a multa de 300$, maximo
do art.122, ta 11, lettra d, do decreto n.5.8:10,
de 10 de fevereiro de 4900.- Intime-se.

Auto n. 207, de 28 de dezemlmo de 1911

Contra Carlos Cacciari, estabelecido á rua
Luiz de. Camões n. 87, foi lavrado auto por
estar cornmerciando em generos sujeitos aos
impostos do consumo sem registro. Intimado,
nada allegou o autoado em sua defesa. Julgo,
pois, á revelia, procedente o auto e provada .a
infracção para o fim de impór a Carlos Cac-
ciari a multa de 200$, maximo do art. 122,
n. 1, lettra a, do decreto n. 5.890, de 10 do
fevereiro de 1906. Intime-se.

Auto n. 214, de 30 de dezembro de 1911

Contra Godofredo Gonçalves Ribeiro, esta-
belecido á rua dos Invalides ra '78, foi lavrado
auto Dor estar commerciando em gencros su-

• •	 ••
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bro ultimo, commlinico-vos, para OR d,,vido3
effeitos qu ,, nesta data,' providenciaeso no
sentido de ser comam-lido a (mesa delega:via fio-
cal O credito de 508, para oveoror ao paga-
mento proveniente do servioo r1 illuminação
da Delegacia, da capitania do porto com Porto
Alegre, - dos mezes de outubro a dezembro ul-
1101o4;

delendo fiscal do Thesouro Naoional.
no Eatado de S. Paulo.

Comm 1111 ir ai-vos, para os devidos (geleis,
que, nesta data, providoncia-sua no sant ela dl
ser concodi lo á VSSa dOtt`2::1Cia tkeZti, o C13-
dit0 ria 1:0008, para. 0I'M ir1P1' ai/ pag.I.111,91b1
daS deepozaa com sobresatontos para a Capi-
tania. da Porto (lasse Estado.

--Sr. vico-almiranta graduada sup Tildem*
dento do Pessoal:

Em roforeocia a vosso ollioio	 61, de 2a
jaimiro ultimo, findem haura de c muna-

uivar-vim-e para os devido atreitos, (111. (1 Sr.
ministro resolveu deforir 11) ro,querimeot
capitão de fragata raforamado Tito Alvos (In
Brito em que pede s.ija Ia rido em sua valor-
n ata sub4diaria o rier;olordo 10 de favoreiro
a 21 da junha da 1905 one'qua estove mim anu-
missão no Alto Acre.

—Sr. vice-almiranto grato:Ido stip e .intao-
dente do Pessoal:

Em rofereucia a vo-oo odiei° n. 51, do 10
de janeiro fatio, tenho a honra de communi-
cite-v0A que o Sr. ministro resolveu conooder
ao lente substituto da Esc da Naval, capino
de corveta honorario Dr. (favo Luiz Vianna,
licença para pugnao 'marmit) o Poder indicia,
rio pelo direito tine julga 1he assistir.

vice-almirawe graduado suparinteo-
dente do Pessoal:

Communico-Nos, para os devidos effeitos
em referencia a vosso memorandum n. 3, da 1'
secção, de 5 de janeiro ultimo,- que ó Sr. mi-
nistro resolveu approvar o termo de doepeza
n. 2, de 2 do citado Jaez, lavrado a bordo de
cruzador Tiradantes, para isentar o t o te-
nente commissario Josá: de Azovodo Maia da
responsabilidado da divér zos ivere3 (lia! ra-
ni tn encontrados oin máe estado.

—Sr. contra-almirante suporintendante
Portos e Costas:

Em referencia a NYY. '5'0 ! oficio n. R, de 5 da
janeiro findo, declarn-ve,s, • para os devidos
efeitos, que Sr. ministro, nesta data, reeolven
approvar o termo de desprza, sob n. 5, lavrado
na Capitania do Porto de Estado da Bahia 'e
que veio al1110X0 ag oirado off( 1m, para isentar
o respecCv patrão-mór 2." emento graduado
Ilenriana da Cunha Machado --da- rospon sabili-

. dado de um escalei . da quatro remoa.
—Sr. director geral do Contabilidade da

Marinha:
Communico-vos. para os ti mvidos tios, core

nesta data. orevidemvia-, ,	sent'd
concedido á Delegaria Fiecai daTioeemro N
cioaal no listado do Peio Granula do tini, o ore-
dito-de 59$, a canta da verba 23-311mieo,1
Navana, da exereicio da 1911, (1 m imeeórd
Com o que informastos com oficio n. 23, da le
secção, do 31 da janairo ulthna.
• Commonico-vos, para os dei ill03
que, nesta data, providencia-sa sontid de.
ser concedido á Delegacia Fiscal do Estado cl.)
São Paulo o credito de 1:0005, de tino tra-
tastes no oficio a.	 la sacção, do 2.1
janeiro findo.

jeitos adis iMpoetos de consumo sem registro.
, Intimado, nada alteou o autoado em sua de-

fesa.---Julgo, pois:, á revelia, procedente o auto
e penada a infraceão para o fim de impor a
tilaintrodo ioni:a 1 res Ribeiro á multa de 200$,
ma ximo (lo art. 122, n. 1, lettra a, do decreto
i. 5.80o, de 10 de fevereiro de 1906. lora.

me-se:
•

Aoh»,. 215, de 30 de dezembro de 1011

:r liii ra S0117.1 tk: Sanchos, estabelecidos á roa
dos MN alidos.n.. 98, foi lavrado auto por esta-
rp m commorciando em generos sujeitos aos
impo.t.o do ronsuino sem registro. intimados,
nada allozaram os autuados em sua defesa;
.1111 .41r. lis. A rovelia , procodente o auto e tiro-
aia a infrimeao para O fim de impei. a Sana

r\ a multa do 200$, maximo do artigo
122. n. 1. 11 , 1110 a, do derreto n. 5.800, de tO

fevoreica de 1001). Intime-se.

Caixa de Conversão

No imento do dia 17 de fevereiro de 1912:

Moedas	 Entradas

Luras 	 4.513
Franco; 	  .• 	 	 500
:Ma t y , e 	 	 50
1 . 11:1 ,. 	 	 —
Mil l't.:N nitro 	 d	 308000

Lastro

Niro em deposito 	
Itasponsa bilidade do The-

souro: lei ii. 2.357 e'
dourou-)	 8.512 	

Emissão

Nu •i em eirmilacão
	 377.054:3305000

'Moeda subeidizmria 	
	

5:1915068

Total. 	 	 377.659:5215008

••IN

Ministerio da Marinha
Secretaria da Marinha

Quarta Soceito	 • •
EXPEDIENTE DO SR. atialisTeo

Dia -17 de fevereiro de1912

Sr . ministro da Fazenda:
N. lati—ling° vos dizimeis de providenciar

no solo ido 1111 distrirmido á Pagadoria da
larinlia O modito na importancia de 220:000$

aberto polo doerei° il. 9.039, de 18 de outu-
bro de 1011.

-- Sr. director geral de Contabilidade da
Marbilla .

N. loa—Declaro-vos, para os devidos effe-
to, ( 1 11C O i8 tirito dos aspirantes que seguem
no Da\ io-evttlit Benjamin Constan», em
via:zelo do instruccão, deve ser melhor ado
O rbitrando-se, para cada um, O valor de
1S800,

-Dia 19

—Sr. ministro da Fazenda:
N. too—liogo vos digneis do providenciar

no sentido do sor concedido á Delegacia Fiscal
do Titio:ouro Nacional no Estado do Santa
Catharina, A conta da verba 21)—Comi)
do °remonto de leil o o credito de :250$,
para attereler ao pagamento de 1 .40 toneladas
de carVão Gardiff iórnecidas ao crusadoi-tor-
padeiro rol yo pela firma Cari llospork &

Na respectiva escripturacão da Directoria
Geral de Contabilidade deste ministerio fica
afinada a importauvia do credito.

— Sr. ministro (lá Fazedda:
N. 151 .- Rogo vos digneis de ,providenciar

no 501111(10 de sai' c/incedide A Dalegacia Fisval
do nes:ouro Nacional no Estado de Santa Ca-
tharina, o oredito do 1:100S, á vo li ta da
verba 2A—Combustivol—do p acta:Mio de 1011,
para ()ocorrer ao pagam mio de 30 toneladas
do carvão fornevidas á Capitania C10 Porto do
dito Estado.

Na Directoria t .:11 Contabilidado (lesto
miniaterio fira amiudada a importancia do
credito.

— Sr. vico-almirante graduado superinton-
dente do Pessoal:

N. 130 --- eccosaode reoebido vo•so (aliei()
(o 159, do 20 de janairo nfinio, tenho II
th; ceintninicar-vo: tino,	 da!a, autoriz
o director da Impronsa Na ai a mandar con-
f000 ionar, canfortibm solicitastes, o Almatiak
da Marinha da atino do 11111.
• N. 114—Em r,l'erouiria a q vosso ollioio n. fita
do 18 de janeiro ultime, tenho a ii mura
communicar-vos, para os dovidos effeitos,
o s io medstro i rosulvoil indeferir o requeri-
mento em que o foguista mxtranumerario de
la classe Joaquim Marqoes cl,.; A btjit Indo
rescisão de seu r' ri)

— Sr. dironor da Impeonsa Naval.
N. 119 — Autorlei-vos a providenriar

sentido de ser o Au lati 	 da Marinha do
atino de 1911 confecciotiado por vasa Imoral iea,
conforme solicita o Sr. suporintendente do
Pessoal em oficio sob n. 150 1 de 29 de janeiro
ultimo.

— Sr. director geral de Contabilidade da
Marinha.
• N. 140 — Communico-Voa ‘ para 03 daidOi
eíreit,M, que, na preseine; data, prOVidatiria-53
Do sentido do ser convedido á Delegacia Fiscal
do Thesoure Nacioual tio Estado de Santa Ca-
tharina, o credito do 1:1005, para occoroar
ao pagamento do 30 toneladas de carvão for-
necidas á Capitania. do Pórto do dito Estado,
conforme informaste .; em officio n. 13,- dal.a
seceão, de 29 de janeiro /bolo.
- — Sr. director geral .de Contabilidade da
Marinha.
- N. 148 — Comomnioo-vos, para os devidos
(eleitos, que, na. presonto data, providencia-s'
no sentido de ser (aincedblo á Delegacia Fiscal
do Thesouro Narional no Estado de Santa Ca-
tharina, á conta da verba 26— Combustivel,
do orçamento de 1911, ,o credito de 5:2508',
para attender ao pagamento do 14.0 toneladas
de carvão para o cruzador-torpedeiro nutoyo,
conforme informastes em officio ni 21, da
1" secc,ão, do 31 de janeiro findo.

-- Sr. delegado lisa ai tio Thcsouro Nacional
no Estado do Santa Catharina.

N. 113 — Como-milico-vos, para os devidos
&feitos., (mo, na ores oite data, providanria-se
no sentido do sor ronetmlid) a essa delegacia
fiscal e á conta da vorba--26" Combustivois-
do orçamento do 1011, o credito do 5:2505-,
para °ocorrer ao p iwarnen to de 110 too-da-
das de carvão Card g foeiccOlas ao cruzador-
torpedeiro Tamoyo, pela firma Cari Ilospeke &

.	 •Comp.
— Sr. deleeado fiscal do Thesouro Nacional

no Estado de Santa
N. 14-7 — Conunin tioo-v( i s , para os ti,WidOS

efeitos, que, na [insonte det i, providencia-so
no sentido do ser coneudido á es sa delegacia
fiscal, á conta da verba.— 26a Combustivoie-
do exereirio 1911, o oredito do 1.,eu0S,
para °ocorrer ao paga Moino da 30 tomeadas
de varvão fornevidas á Capitania da Porto
desse Estado.

EXPEDIENTE Do . Sum. DIRECTOR
Expedé, nto do I.; de i evere;'r.) rk 1012

Sr. (1 , 1egado li sval da Thesou,ra Nacional
Estado do DM Grande (10 Sul:

Ilestiedieleoos a Moine" emita da luten-
dencia Municipal de Porto Alegre e que veio
annee,a a vossa officio 14. 17, de 23 de no vem-

_

•
- Sr. director gana da Contabililada

Marinha:
Para o; devidos effeillos, tmmh- a hoora (11

transmittir-vos, já approvade . pelo Sr. mi.
'listro, o torino de dosprza de que tratastot
em officio n. 4. , da 3" savoão, da 23 (1m janeiro
findo, para isentar o patrão-mór, tenonto
graduado Ilermenogildo da Cunha Machado,
ela responsabilidade de . i1 ,11 &calor da •quite;
'remos.

Tenho a honra de"transmittir-vo;, já amaro-
vado pelo Sr. ministrá, o . incluso tenro de
despem, sob a. 2, de 2 de janeiro ultimo, la-

Sabidas

39.407
990

500.000
--

i:000$000

358.319:7455052

19.339:7705016
— — — — —
377.659:5215068

r



vratio a bordo do cruzador Tiradinites, para
isentar o 1° tendia , cammissario Josa do
Azes ('do Mala da rosponsa ¡alidade do diversos •
viveres, que foram encoatrados em máo es-
tado, o qual aval atinem, a vosso officio n. 3,
da 3' secção, do 22 do citado maz.

Bequerimeato despachado

Francisco Lapas de Assis Silva.—Italeferido.

Ministerio da Guerra
Por portaria da 10 do corrente foi nomeado

abafe da S' (li s 'são do Doitarta mento da
"guerra o coronel Antonio da Affitiquerque
Souza.

---Par outras do 17, Lamb a m do carronle:
Vai nomeada ajudana , de ortians do bispe-

ator 41101ilio (ia 1 .• ii 0 ti 1	 1.(9101)1.2 José
ti11111i..

trallSfil'id + ) (1.1 1), ,partlin2nto Gmtral
para a. 1" regi -to o sareenia aniatinense Timo-

Josa llarbasa,

( *	 O ministro da Guarra, ont nom e do
ar. Pre-hkaate ia Ra i mbliaa, reatava approYar

411stril(*rõoS (111... a t • -t	 acompanham, para
I)	 forra!rOa 111( 1 11 to (10 ,4 a tánlaos
(11)	 llaS tiiitiatie. tin i:Xerl'iLO e e s ta-
bolacimento, niiiitaraa 	 exortada tio 1912.

de Jamd ro. 2 da jantara) do 1a12. —
Aninha) tidflipht) (vt 1j. menu,' toi.refo.

anstrucções para o serviço de forragea-
ment3 e ferrageam.e.nto dos animaes em
s3rviço nas unidaèes do Exercito e esta-
belec mento3 milit,lres, para vigorarem
ao exercício de toi.;-!.

Art . 1." Cada anal:tilo ou valabalecimanta
mimar d'aporá. para manutenção da sua
aas alhada , dto um quantitativo lixado paio
tuitti• tatao aitintabitante, apeardo com as
culi liaaes locas, a tina 1 s a ra adaanatilo lei-
au .strálinan te palas rapar: i rfaas paga a, ras
re•pactivas, mediante Mu praCeaparial.

Ata. 2. 0 Aos canaahas a liniuistrativus tis
carpos ecottonticos das ta bol ocitreurta mili-
taras ou aos commandands da nubladas (pia
não passuirent taas canstaboi runtpro admi-
nistrar tsses finito s C01.1 '1)1'11111 as disposit cies
ein

At 1. .t." Ào rOrOlido; Coll ,:1411( s cala, in-
teira liberdade tle acçao para mantar a ea Vil-

ihada, Ilndo11(10 VOtt!.. 4 , 1 s \ ar mu arg	 t) 1111-

11101 .0 11110 entenderem, bom 4141/1 4 4 4,111 h0,4.1.._

11a(141 4 Oltde 1»clerão iniciar O desenvolver o
plantio de forragams,

Ari. a." A acquisiçãi) será I'vna admini,fra-
tivantente 011 ms.ffliaint , 1' )m1)11..91140.
O juizo dos ditos eobselbo z , tfItC julgarão de
modo ililiuitivu, in ri iciplil&10-0 aos rommati-
dahl..,.s de br;gadas e estas, liar sua vez. aos
ilifprtiOrOS 1)er111411)(911f.' n .

Art.. 1)‘Verão por enes se organiza.das
a z; tabellis de di ,:tribiliçâo do raerno,7, 41 4 , 4.4.411-

foreij.14:1410 cOld 05 reeersoida$
Art. a." Os animaes mantidos ein

serão 0,4 da ilimitada dos e,1tailos
1111i41.11los (1 das praças, evrewitando-s

Fr:ierat, (pie	 O ti arpoila
lOilOS OS ;MIM:WS n 1115 unidades.

Art. 7.° Qualquer aconomia apttrala
C.011.'1110 •n Será. appiirada Clii Iwiletiv:o das re-
:.pert'vas ti»idadas.

Ari, s.° 1k officiaos de ama iao intorim dia-
j,, a ptiartlicho pOdt'rãt) 111.3111,11. os aiiilliaeS

ein a rgl dia •
Art. 0." Ficam autarizado .: os romiliandan-

t t'S	 412 4,,-,4.1)irvitylPilt.iYi titila aras
a dar prolarancia á e	 alx‘rta para

11 ,pradazae par ordem sttpiiov. •

o fu turo exereicio,si não puderam fazer admi-
nistrativamente, par matam praça que o valor
61,1-ido na citada concurrancia.

Rio de Janeiro, 31 do dez »nitra do 011.=
Antonio Adolpho da	 Melina /forret°.

Ministerio da Viação e
Obras Publicas

Directoria Garai d3 Coutabilitiada

sacçao

Eia e (iode de 10 de rei ereiro	 Waa

alinisi ara) da Viação e Obras Publicas..
lEreCtOria tieral CII, emita !andada. —Primeira
secção—N. 3--Circular -Alio de Jantarei, -10 de
fes arairo de 1912.

fl .Jcanniendo-vos sjain rani ilidas a
esta Sacretaria de Estado, impraterival-
mente, ali, o dia 22 de marao proximo futu-
ra, as contas e procassas do pagamento
relativos ao exercido de 1011.

Siada e fraternidade.—Pedao de Toledo.
Sr. ti iroctor ^aaad dos Ctirroios.
atentiva aos deuiiais chefes de servia° a cargo

de,stai mit listado.
SI G s., N1) SEG.:ÃO

Requeriatealas d?spoehadoi

Dia 17 de feverairo de 1912

João Sabino Damascano, pedindo para ser
descontada nos seus s aluamentos de fi scal da
voncessão de Guild , á- CoMp. a impartancia
da sua lia e eontribuiçiais para o montepio.
—Prove que até outubro de 1890 nao era
contribuinte do natittepio.

Fala:bala!) Ferreira. Itrant, pedindo para
catnittoar a colmatai» . para o montepio.—
Prove por certidão a . (juant) monta a divida
total (pio tem do —amortizAr por pagamentos
mensaes ao Theaotwo Nacinual.

J0315 Ca rloA Cabral, pelindo transferenda
do montapio do dilato que exerceu de con•a-
dor da Sub-Contatittria dos Districtos Tateara-
phicos de. Minas Gaiatas para o de talographista
de 1" classi da Estrada do Forro Central do
Brazil, cargo que exerce actualinente.—Da-
farido.

Earipedas Ganaalves Ferro, pedindo sejam
levada?: 0111 coata.para os enitos do d ,ereto
n. 8.00i, la da agosto de 1911. aa contri.
bua:lies que pagou para o montepio militar,
na quali latia de ex-2" imante do Exercito.—
Indafaritia.

l'a7, mdindo taira continuar a con-
tribuir para o montlao.--Prove per certidão
doada quando é contribuinte e sobre que orde-
nado simples, com quanto mut ribuia mensal-
%Imota e se fiem quite da suas contribuições

c ata em qtte foi exonerado.
Glorico Gonzaga do Siqueira, pedindo para

itiscrasa'r-so tio nuatt apio.—Prove por certi-
dão quaes Os ordeuados simples aminaes que
parcebeta nos togaras que exerceu.

Baavent ora Amorim, pedindo para os meno-
res Lauro, liag Mario, Cordel ia, Confia e
Carmim a reversio da pensão (lua perceba

Elvira A ITIOri 111 da Silvá, fall.cida,
qualidade da vinva do contribuinte Rodolpho
José da Siva, feitor de linha- da Repartição
Gadd dos Telegraphos.-110queira directa-
menta a esta diractoria. devendo o pen-
sioilista Lauro rtillorer tambana por ser
maior desde 2G de dezemitro de 1911.

Directaria Geral de Viac,lo

amaina SECÇÃO

C-ti 19 de PPerCir0 de 1912
Welarott-sa 41 Inspectoria Federal das Es-

tradas que foi concedido autorização á Estra-
da de Ferro Rio Grande do Norte para adqui-
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rie metade do material que pediu, com eX-
clitsão dos carros de luxo e do automovel
(aviso n . II).

— Solicitaram-se. á Imprensa Nacional pro-
videncias para impressão em avulsos, em nu
mero de 300, do decreto tt. 9.155, de, 29 de
novembro do 1911, autorizando a incorpora-
ção da Estrada de Ferro Santa Catharina
rètie foreo-viaria Paraná (officio n. 15).

— Ifemetteu-se á Inspectoras Federal das
Estradas a portaria concedenJo GO dias do li-
c a ticat para tratamento de sande ao doze-
'ditam da Rade de Viação Ferrea da Bahia,
Luiz faixaira do Carvalho (officio 	 12).

-- Solicitou-se á Inspectoria n'Oral
Estradas a ri!MilSia do um exemplar da 'Es
tatistica das Estradas do Ferro da Dai:too,
afim tio ser enviado ao aliaisterio das Ralaçõea
Eatarlores, (pio 4) requisitou a pedida da Li-
gação Bdtanica (officio it. 13).

SEGUNDA SECO

,dieohe dc IJ de teureiro de '912
Transmitibt-ae :
Ao Ministatio da Agricultura, para os fias

couvaitiant'3 ,1, O prde	 ae	 (11.3
pi lutas, rdferItto ao ratai wimanto ent	 Os
SI •.;. João [ligada da Fralle,a M'a r' oitos O
o Dr. A . alaridas de lis Rios imitem os favo-
la1S da lei pa PA O OStabACP,IncultO de MON
grande fabrica, na ilha do Govarnador, dast:-
nada ao tratalmuto dis tninarios de tarro o
mangatiez proc .dentes do Estado de Minas
Goianas.

— Ao Ministar . a da Fazanda, par cópia, o
officio do (Bravio! . da Repartição da Aguas o
Obras Publicas sob ti. 07, de e, da imitar° ul-
timo, polindo instrucca s quanto ao moda do
intarpratar o art. 2° à a lei n. 2.521. de 31 do
d...zambro do atino ¡troam») aaaatao, afim de
11110 5 jann proseados esclarocinatatas a re-
573110.

DIRECTO:U.1 CEM. T1 ',S CORREIOS

Requerimeil'os denntehodos

Dias 15 e 10 do corrente
J(8.5 Joaquim Alvas, podia(' i antarizaçãa

para vender s a.lus na sau estabalecimento
commercial á Avenida Salvador da Sá ti. 48.
—1udeferido.

Constantitto Fardara, patlindo autorização
para ven ler selais nu siai estabalecimouto
commarcial á rua M atazos Vieira n. 53 (anti-
ga dos Invalidos).—ladeferido, á vista das in-
forma

Angusto Leite Patinam), palludo a nomea-
ção de servent 1. —hulararido, visto o remita
rente ter excadilo da idade legal.

klinisterio da Agricultura ) ladustria
e Comercio

D r 3,-; ora Geral de Agricultara.
ratNIEHIA SECÇÁO

Expediente de 10 de janeiro de OH
Sr. laa lantrenço Baeta. Neves:

Aritanda-se ultimados os trabalhos da ~e-
missão incumbida de elaborar o projecto
de organização do Codigo Florestal Brazileiro,
nos motes tomastes parte saliente, imprimin-
do-lhes o cunho intialectual da especialidade
dos vossos coithecimentos relativos ao momen-
tosa problema, cuja sanção foi pelo governo
da União submettitia ao Congresso Nacional,
tenho o prazer de agradecer-vos os relevantes
serviços quo prestastes a este ministerio no
desempenho das funcções de mainbro conspia

1

 ell0 da alludida constnissão (aviso n. 1).
—. se. secretario da Agricultura do Estada

de Mjna Geraes;
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'Faiando to ormiliaola nesta data a. continissão
de /11 , `	 adiava inveatido o engenheiro Dr.
1 ,11 .ioac Ilioola No vos, • agradero-vos a "Pl°-
itIjiad. i j ii ‘1 4, s1	 a este Millisterio de tl)I'0-

los SCIIS Vali0S3S	 (ZISkU
1.1„

Dia 11
‘z e. iniiiis o ro) da Viação e Obras Publica:
soai. ilo- N ia a, nacessaritta providenrias 10

`.4.10.-! n lo ti .,	 . 1* ampliada aos serviços do exte-
taial 1 itIii. 1 iii.i t • legraphica da que goaot o
S.'. I P:. hurti	 ãlorize, (Urdam . da Mato o-
t o • oi	 a e A s• »amola f, aviu 11. 2).

Sr. presidenta do Estado de Minas
tior ,

Tiorainida-s , iirgatit a nomearão de um
Si. jei ( 1. o. Protercjio z'tes Indio;

1.. • 11,14 • ão 41 .. Trabalhadores Nado:uvas no
da 11ailia o ratinindo o Sr. Dr. .Toa-

 futircionaio publica
ti-- o	 condições moratas e iottell,-
(ama s	 -alio:as ao ik o sompeitho do tilltulklo
rarLso. e„I-1411, n- n os si . podes providenciar im
s . 1,11 I o d o • •:. o 10-51110 ritOCCi011ari0 poSIO á

11011ÉSiCri0 para ama 110 fitu
(ihko11 2.

— ar. oiirood• n o da Estrada (ia Ferro Central
Itra •ii

5 olio t •-N 5, IP ordem do Sr. miniatro, as
•oo	 il•111•laS no Seinid0 do ser

como• . .ii•ia :Ho ' ,ri/ação, durante o. corrente
n 111:1, . :1• • Si'. lb'. Dias Martins, director do
S. 	 oco il. , losiotorç'ia e Defesa Agricolas, e aios
fool o cioi000vir i oa donstatioas da lista junta, para

11 • -l • .11'•';11 pa'sagetts e transporte, de s.:-
iii	 t	 t aa iii	 ittat,wial agricola,, em obja-
cal	 • .. ; • t • t it . . I, 011 • 1 •0)1(10 as (1,spezas por conta
* tate	 (oollicio ti. 19;.

— Sr. (tirado(' do Sarviço de liospe(aalo e
11-1. a .1 At:d.-oda:

Loa • ltt r3o ao vosso atuai) 2.09a, de 18 da
,	 ¡SIM 1111141), (111111111(l1i(t)-VOS,

or.1.`111 d•Si'. 111111kLI'd, j L t!11'0111 51(10 dadas
a , ta .ce-arias iirmileitrias junto a. Estrada
de Furco C mural do Bruxa no sentido) (1(a
si 'ti alto-1,11i, Ias (1 to ranto o COLT010,0 anuo as
rolinki laoe s ii. passitgens e transporto de
mau: o-a plainas e material agricola mia fo-
ram a i ocooso o ni iodas por essa directori"t e pelos
fano-domado os das inspectorias dos Estadoa
a. Paulo. Minas (lentes e Bit) de •aticiro
ioolticioii.20,.

Si'. João Serqueira Reis e Silva, enearre-
gaito (los ileseaellos di se ministerio:

.111111a N •4 - rente ; t	 te °Mein do Sr.Millistro,
II-. -2.1. 82 e 2.asa, de la de dossain-

bco 11444 1.(1, 11 . 1 inspector da alfandega desta
(.apnid, afim de que relativa.m3n13
a o :1--aionono olaa mesmos ;officio n. 21).

-ac. d vector do al«seu Nacional:
:a-fiado-vos, de ordem do Sr. ministro, a

remessa 11:t ii I mlyse de diversas amostras de
planuo. morosas e madeiras feita pelo Sr.
Dr. Julio ' 1.ohmatiti, chefe do laboratorio
Mitsett, a que se refere o vosso officio n. 292,
do O de oolitubro de 1011 (officio n. 22).

- -Sr. o liroctor olo.) Serviço de Protecção aos
linhos e Localizai:ao de Trabalhadores Nacio-
mies:

Em subirão ao VOSSO officio n. 7, de 5 do
corrouto inez, communico-vos

'
 de ordem tio

Sr. mitiistro jitte, por portaria da mesma data,
liii ..xotterttolo rn Se. Josú China do cargo de
auxiliar extranurnerario da inspeetoria desse
aoaaa:o no Estado do S. Paulo (oficio n. 23).

—S , doa...gado fiscal do Thesouro NmiOtial
4i 1.-ta 4 10 de S. Paulo :

De ordem do Sr. ministro e para os devidos
elneitOs. Cliumi l inien-vOs que. Ror portaria dA

5 (li) correnta num, foi exonarado o Sr. Jos.';
China do rarg-o de auxiliar eXtrailttill Vari..t•
da Inspectaria do 5 , 11 . vi..1 da l'rote(ça..) a os
loolios e lacaliza"ao ii. Trabalhadarea Nado-
nata; nessa Estado' ) .ollido II.;

—Sr. director da Jaroliin 11 otanieo:
A(eia:ando o reo . hiiu nti) (h) VOSSO CAIA°

mi 2.11G, ile 2 d o jti o iro do current», im
quál cammanidt o , laiverole; assum ido int
fórin ot n o a itlitmatott 1 . (o exercido d cargo (1.;

i r• c ia r dass	(o s , 11	 _ovino an t o o,	 2.rin leiq-vos
a go o titiltz.t da. cio:watt/tio:aça o ( o)fficia ti.

Di,1 12

Sr. Carlos E l ltiar,1 n n de • Avollar Brandão,
lustructor agricol a c. int ract

Coam:mico-vos 90 4 .,	 V0.0.01'111ittli10 V010

a clausula 1 do contraata qil riu est ,
leria dai:lir:isto:is e it dat t ti' 25 d.; novembra,

de-: ^aartr cama sada para o
v”, a Dia ocaoriit do Sun i ,a) de litooa-
caaa o D.ofeat .kgricida , yttisa ii. 3).

— Sr. agen ta da c .a:ti:ao), d o ) Mil ria lio P rdeo-
p'a o

10'ilein olo Sr. tninistro,
tievessarias providencias iii santido do s:.iroan
roriteeidos, por comi .t ii si iuimiist trio, 15 va-
gões alo trios destimulos !ao transporta do
ao'eia dessa astadio á do 11i rharima, p ira a;
obras do apreudizada agricala naqualla ci-
dade.

Essa matarial sora dublai . ido p.de ,. Srs.Mar-
lins (a/ Sihti, contrael atol ;si das rafar:das obras
(officio n. 211).

—Sia agonia da e-t trio d.: ilarcullno P,
mia : •

Solirito-vos ,	 onlam lo Sr. ministro, as
tteaessarias providn o iciaa	 sontidoti sarom
for:tecidos por couta de s ta ministorio, qua-
tro vageias abort .os V.0 transporto
da pedra britada, di , ,st. oat• l çao á, da, Ba lam-
e imia, para as obrasiii apretolizado agricola
naqmolla eidado.

Essa material será an [barra do pelos Srs. tEa r-
tilos (5, Silva, cont variantes (Ias referidas obras
Oofficio n. 27).

- diracfor do S , rk • iem tI litspee.:ão e
resa .1 g.de, das
lia ordem do Sr. ministro o para 03 devidos

(afeitos, vos eammuniro (m a, p ror aviso desta
data, S. Ex. desiiallonl O 4:11103 Edorn'olo.)
da Avaliar Brandão, instruclor agrivola dm-
ttauainio, para sota ir tioaaat diractori I, (13
canfarmidado efli	 eat tbalacido mia dausalit

do contrario da 28 d.o ta,vembro dii 1111110
proXiMil lindo, celebrado (atiro esta mini-m o

-do e, o rafaridoo itistruoaoa agricola ((alicio
2N1,.

- direitor da EStraila de Forro Cpittral
do Ileaxil:

Si licito -vos, da. nroloni do Sr. ministro, as
nee.ossarias providencias no sentido da sovem
fornecidas cadernetas kilemoiricas p da passes
ais seguintes funacionados

Sr. Dr. J. B. di Mamas R aga, emp.:uh:tiro
dasta ministerio, omina caderneta de 12.000
kilometros ; Srs. Deoeleelann A. Tinoen, uma
caderneta de passos entro a estação Central
o a do Deodoro e b h oe-versa ; engenheiro hist::
Alvares de Souza Continito, uma caderneta do
passes entra a tstação de Pinheiro e a Cen-
tral e vice-versa, outtak entro a estação de
Juparanã e a Contrai e:vica-versa, e ao ao-
gaatheiro Ravanniulo Borrodo tuna eadernata
do passes entre a cattacão) Cantral e a de Bar-
bavena e vice-versa (oficio mi. 201.

— Sr. superintendente da The Leopoldina
Railway Company, Limite('

Solicito-vos, de nrdenl do Sr. ministro, as
necessarias providencias no sentido do ser
fornecida, por conta deste ministorio, ama
caderneta kilometrica de 12.000 kilometros

aa Sr. Dr. J. B. de Moraes Rego, engenheiro
mi,dsterin (unido n. 30;.

Requerimentos degplchulas

Dit. 17 de fevereiro da 1912
Carlos Jos(! Verissimo, pedindo rastituiçãoa

de doeu 0101 Mos. —Deferiolo. 	 -
Joaquim Baptista de Malta Pilho e Leopoldo

Tal\ .o ira i te . —Compare,ra in a esta ditM.
ctoria.

Dia IS

Ananias Reis, requerando raconsideração dr,
acto que o exonorou do ear„:”0 de auxiliar ex
numerario do Serviço de luso:Nação tiDiofesa
Agricolas. — Mantenho e da spacha Worior.

Moacyr Madtado de Cama os, ajndanta da.
hospedaria Agricala do 10" District° (Coyaz),
to alindo Iras toesas de licança. -- Em vista
das informações, Itã')pó te sat. daforid.) (o
Loa:lido de licença.

Luis do Wital, abafa intarinn da saeção agro-
notifica da Estacão ExporiaSental para canna
Assuae no anniicipio Esaada, paia (ina-
ctividade no cargo para o qual foi noon. , a to
laterinamonta. — Aguarde (oppartunidada
para ser feita a nomeação cirectiva.

Mario Antonio Naxiar de Barras, requerendo
sois mazes de hrmça.	 .11aquaira 100 . t.'r-
MOS.

Andt.i.; Savignon,padinihapara s.ar
no inicio() colonial tina o esovarito do Estado
do Rio de Janeiro tenciona, fint lar. —
rija-se ao governo do E-41do do Rio.

Vitiva Maria de -Lamas Lima. raoner.on li
fornecimento do formicida:. — Intlaferido.

Marie Telit , s da S lva, rtlipieren , 10 ma le u;t'la
gratuita na Escola de Agr . Pultttra attava ao
1 'o5:0 Zooterlutico — Sim, opp.a.-
tuttamenta, satisfeitas as. eXi gencias ragula-

Cinelli (5! Comp., soUiÀialllh anatas n;
para moiaar na ilha das Piares inn est llode-
(amianto 0001 tabacaria, papelaria, ele. --
Em vista das informaçaes i indeferido).

Jerottyitio1;uedes Fernandas. — Com pai'.
á. esta dirocioria.

,
Directoria Geral de Industria

e Commercio
t fumara gt:

Re i ii„, rimentos daspachialos

Dia 13
leelere	 Comp:, couto praeurailores

João Jilrgen s , peitudo privilegio (1); invenção
para non systama. aperfeiçoado .(la stippoort
para filamento de lampadas el eetrica ..; á
eandeQeeneia.— Compari2-,am nesta directo-
ria, afim 41, , receberem guia para pagantetito.
do sello e primeira annuidade da patente.

Antonio de Oliveira Mala, pedindo privila-
gio de invenaão para caixas de ^ cimmto ar-
mado para lavagem dos vrater-closm, dano.
minada (oCaixa hygienica».-1(lem.

O mes no, pedindo privilegio de invenção,
para unta caixa do cimento armado, desti-
nada a servir de deposito para agua, dano-
minada »Caixa auto-filtro-refrigerante».
Idem.

Leelerc Si Comp., na qualidade de procura-
doNs de Paul Lelifeld, pedindo garantia pro..
visoria para uni apparelho aperfeiçoado de
afiação de navalhas em laminas. — Compa-
raram nesta directoria, afim de receberem
guia para pagamento do seio.

Miguel Edais, pedindo garantia provisora
para non novo systema de balão dirigivel,
denominado »Balaplano».-a-Idem.

Eduardo Ribeiro, pedindoprivilegia de in-
venção para um processo 'Sara a solda do
altimutia. — Rejeitado o pedido, 'de aecôrdn
com o que estabelece o art. 29 do decreto
a. 8.820, de 30 de dezembro de 1882.
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Directoria Geral de Industrio e Commercio

EXPOSIÇI1 PrITA AO SR. MINISTRO DA AGRICULTURA PELO Si. SOAPeS
VILII.L DIRECTOR DA DIRECTORIA GERAL DA INDUSTRIA E C0751-
MEIW.I0. SOBRE O SERVIÇO DE PATENTES DE INVENÇÃO EM DI-
VERSOS PAIZES DA EUROPA

Patentes de invenção

e Para dar cumprimento á parte final da incumbencia de
que fui encarregado pelo Minesterio a cargo de V. Ex.. con-
cernente ao serviço de patentes de invenção, tive de percorrer
as repartições da Propriedade Inthtstrial de Portugal. I:rança.
Inglaterra, Belgica, Allemanha, Suissa e Italia, procurando
obter elementos com que se possa melhorar a fArma por que

O mesmo serviço executado em nosso paiz. Nesses estabele-
cimentos fui acolhido do melhor modo possivel por parte dos
tespectivos directores c seus auxiliares, os quaes tudo facili-
taram para que fossem quanto possivel completas as minhas
111 \ est igações.

Devo mencionar desde logo a impressão agradavel que
Scmi(re recebi da boa ordem com que os trabzdhos relativos
á propriedade industrial se acham organizados em cada um
daquelles paizes.

Incumbidas as repartições de cuidar exclusivamente dessa
materia, sem preoccupação de outros assumptos que possam
perturbar a regularidade no desempenho dos que estão a seu
cargo, conseguiram todas cilas installar-se com um servico
completo, sobre o que diz respeito a patentes de invenção c a
marcas de fabricas e de cominercio, em estabelecimentos ade-
ntados a esse fim. cumprindo, portanto, a obrigação imposta
pela Convenção Internacional de 20 de março de 1883 C C011-

ainda recentemente pelo Congresso de Washington,
obrigação a que ainda não demos cumprimento. apez•-ir de
figurar tambem o Brazil como parte naquella mesrea Con-
venção.

1)esses estabelecimentos salientam-se o predio construido
em Lisboa. pelo preço de 2( )0 :000$ de nossa moeda, c o ratei:-
tanit de Berlim, um dos mais vastos palaeius dessa cidade, com
uma área de 13.18o metros quadrados. ambos edificados espe-
t ialmente para O mencionado serviço. i\ rpartiçã 1a Italia
dei erá ftmccionar, dentro em pouco, na parte que lhe está
reservada dO novo paiecio tli Ministerio da Agricultura. In-
dusz ria e Connuercio : as da 1 : rança, Inglaterra e Suissa
con:ideram-se convenientemente installadas nos seus respe-
ctiv,is edificios m'quente a da Belgica ainda occupa uni predio
pouco e .;paçoso para os misteres a seu cargo.

Sendo meu principal objectivo occupar-me do serviço de
patentes de invenção. cumpria-me, antes de tudo, estudar na-
4• I nellas repartições as consequencias tio regimen instituido pela
ieacão do respectivo paiz para a concessão dessa especie
de privik•gio. Assim. tive de observar de um lado o svstema
adi,ptado na .N1lemanba. em que predomina O principio de
-exame prévio quanto á novidade e condições privilegniveis da
invenção . e de outro lado o regimen da França, da Belgica,
Portugal, Italia e Suissa, em que as patentes são conee-
<lidas sem exame prévio. e ainda o da Inglaterra, em que o

exame adoptado sobre a novidade da invenção limita-se a um
simples processo de informação sem as formalidades e exi,gen-
cias do system:1 allemão.

Na conformidade dessas observações, passarei a expôr
prineipzilmeme o que occorre em cada uni dos referidos Paizes
quanto á fOrma da concessão da patente. visto ser eSSC o
piano e:;sencial do assunipt(i. e do qual decorrem todos OS
outres que compõem o serviço de que 11(15 oc.mpamos.

.111cinlnha — Na exposiçáo feita a V. F N. em abril do
.anno proximo passado, st n bre os defeitos que me pareciam
mais salientes na execução do nosso serviço, manifestei-me,
claramente, inclIfizillO á desenvolvermos o systema do exame
prévio instituidu Pela , lei n. 3. 129, d.e .t1382, para : urna certa

ordem de invenções, chegando mesmo a pretender que se de-
vesse a tal regimen o desenvolvimento tomado na Allemanita
pelo serviço de patentes. Assim attrahido pelo melhor cumpri-
mento a darmos ao dispositivo legal, afigurava-se-me mais
vantajoso o processo pelo qual poder-se-hia evitar a concessãu
de patentes reconhecidamente inuteis senão mesmo ridiculas
e perturbadoras da actividade industrial, conseguindo-se não

garantir ao inventor privilegiado a segurança do respeito
imposto pela sua patente, mas tambem dissuadir, mais facil-
mente, da insubsistencia do direito a que se arroga o inventor
que realmente nada tem inventado.

Conhecendo, porém, de perto a fôrma por que está orga-
nizado c tem execução o systema do exame prévio seguido
pela Allemanha, o qual serve aliás de modelo aos outros paizes
que se julgam em condições de tambem observal-o, cheguei
á conclusão de que não é esse o regime] que realmente deve-
mos preferir. Basta ver-se de perto o numero assombroso de
funccionarios da repartição de Berlim e acompanhar-se o me-
canismo complexo por que passa alli um processo de con-
cessão de patentes, para se chegar ao resultado de que não
nos achamos em condições de poder adoptal-o.

Compõe-se o Patentamt : t°, de doze secções destinada%
ao estudo dos pedidos de patentes, encarregando-se cada uma
de um ramo especial de invenções 2". de unia divisão espe-
cial para os pedidos concernentes á declaração de 'utilidade das
patentes ou da sua revogação ; 3", de urna divisão para o
processo de recursos.

O pessoal dessa repartição compõe-se de um presidente,
22 directores de secções, juristas c technicos, 248 membros da
iepartição principal, 26 membros da divisão de aggravos,
84 collaboradores effectivos, um encarregado do registro geral •
das patentes, 376 funccionarios de menor categoria e 24 mem-
bros consultivos, não ef fectivos.

Esse pessoal, entretanto, foi considerado ainda insuf fiei-
cnte, na proposta do orçamento para 19 11.   attento o augmento
do serviço que tem tido o Patentamt. onde o numero de •
pedidos de registro de patentes attingio no decurso do ultimo •
anno a 52.000, tendo sido concedidas, em 1910, 45.209 paten-
tes. Por esse motivo foi solicitado pelo Governo ao Parla-
mento o accrescimo de mais dez funceionarios.

Para pagamento desse pessoal e custeio da Repartição
o orçamento vota annualmente a importancia de cinco milhões
de marcos.

O processo por que na repartição de Berlim passa um
equerimento de patente de invenção é o seguinte : Uma •

vez formulado o pedido com a observancia das prescripções
cstab&ecidas na lei, é submettido a exame prés io de um
profissional, membro da secção dos pedidos, o qual se deve
pronunciar sobre a regularidade das peças do processo e sobre 1

a novidade ou condições privilegiaveis da invenção. Se parece
que não foram satisfeitas as formalidades ou requisitos do
pedido. o inventor é convidado, por um despacho preliminar,
z. preencher essas formalidades em um prazo determinado, -
e. se o examinador entende desde logo que não se trata de
invenção privilegiava o requerente é avisado dos motivos
dessa decisão, afim de produzir urna réplica dentro de certo
Prazo. Caso não replique o requerente, o pedido é tido como
cifrado ; se, porém, o requerente replicar dentro do allu-

dido prazo, cabe á secção dos pedidos se pronunciar a res-
1,eito, sem a interferencia mais do primeiro examinador. Veri-
ficando a secção que o requerimento não satisfaz ás condições 1

legaes ou que a invenção não está no caso de ser privilegiada,
u pedido é indeferido. Se esta decisão se dér, sem que o regue-
tente tenha tido conhecimento dos motivos da recusa, pôde
elle explicar-se perante a secção dentro de um prazo deter- I
minado.

Nu caso, porém de reconhecer a repartição que o pedido
satisfaz todas as formalidades legaes c está em condições de
ser deferido, devendo ter lugar a expedição da patente, faz-se
a publicação do pedido na folha official. com todos os deta-
lhes essenciaes sobre a invenção, expondo-se ao mesmo tempo,
em um quadro especial, á entrada dy. Paten.taint, todas as peçaí

5
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do processo, para que possam ser examinadas pelos interessa-
podtatdo ainda ser feita esta exposição fóra da cidade

l>erlirn, se assim determinar alguma decisão imperial.
Acompanha a esta publicação o aviso de que o pedido se
acha protegido provisoriamente, contra qualquer emprego da
Mvenção ainda não autorizado. () inventor pode ainda obter
a prortigação do prazo da publicidade até seis mezes, não se
lhe o ilendo negar a prorogação até tres. Dentro dos dons
primeiros inezes da publicação o inventor (leve effectuar o
logamento da primeira annuidade, e, caso não o effectue nesse
praeo, considera-se o pedido como retirado.

E s ta publicidade do requerimento e demais peças do pro-
• e 1, ponto de partida para o direito de opposição á
e ce da patente por parte de terceiros interessados, oppo-
,sieo) que deve ser feita por escripto, fundamentada e apoiar-
se	 neote sobre os motivos de não ser privilegiavel a

ou por falta de novidade e de resultado industrial,
usurpação da descoberta de outrem, não devendo o

CIU reite ter direito á patente pedida. Se durante a publi-
ei,i;ele	 são apresentadas opposições, o titulo é concedido,

.	 porém, tomar parte na decisão sobre a concessão
o io .„, m,ro que ftmccionou na deliberação preliminar.

( ) processo da opposição de terceiros dá logar a recurso,
— aof parte do inventor requerente, si a secção decide pela
recusa da e t meessão, e por parte do oppositor, contra a de-
-,:oão pela concessão da patente. Esses recursos devem ser
ioterpo stos no prazo de uni mez, a partir da decisão, pagando
O ;ceorrente 20 marcos para as despezas do processo. Na
falta des:e pagamento, considera-se ter havido desistencia
d recur s,i. Si o recurso é considerado inadmissivel, ou si
foi interposto fora do prazo, é rejeitado ; si, porin, o
te, urso é recebido, segue-se o processo, determinado pw

1,i ate que se decida afinal sobre a expedição da patente.
Hecidida definitivamente a concessão da patente, o
f twf torna conhecida essa decisão pelo ilonitor hurcrial,

titulo é expedido sem demora, com a assignatura do
esideote da Repartição.

Nos casos em que a patente não pode ser expedida, a
aieutiditile paga é restituida e fica sem effeito a protecção
pri o isoria a que já fizemos zdlusão.

Em traços largos. são esses os tramites principaes a que
e-.1á suieito uru pedido de concessão de invenção na IZe-
v.rtição de Berlim. a qual tem ainda a seu cargo os prt peessos
de nui l idades. os quaes. por sua natureza judiciaria. não
o, ierecem menor numero de formalidades e exigencias que
n;e excuso de reproduzir. As decisões da secção das

de patentes e a da secção dos recursos exigem a pr-
• a de II , ,us membros juristas e de tres membros technicos,
t) ,.1'(!o suift,.iente a presença de ires para as outras decisões.

),-ganizado por es ,a Un-rna o systenia do exame pr,.\io

(1,• utivi:t invenção, parece. á primeira vista, ((lie t1.1(10 del-Crá

ilçarrer, nã sõ para os processos de concessão de patentes
yern escoimados de (malquer defeito, mas tambem rara

• t-.,,-trantir o inventor. uma vez privilegiado, da segurança
immi)leta do seu direito. Entretanto, não é inteiramente

: Apezar da severidade do processo, o systema do
eeerne prévio offerece inconvenientes, como sejam a perda
do t empo consumido com a observancia de excessivas for-
• elidades, os enfados e contrariedades que estas proporcio-
nem, acontecendo muitas vezes o inventor soffrer desillusões,

iam c'e tão longas e meticulosas exigencias.
Effeetivamente, o processo do exame prévio retarda de

modo consideravel a concessão da patente, sendo raro que
1111 i it11/0 seja expedido pela repartição de Berlim no mesmo
zteno do deposito respectivo. Muitas vezes a concessão não
se ta?. sinão no fim de dous ou ires aflitos e até mais, po-
dendo-se calcular em 15 mezes o recurso medio do tempo,
pntre a data do deposito e a da concessão•da paWnte. Eis

•
porque os requerimentos atrazados na Repartição de Berlim,
em numero de 40.685, no anuo de 1908, attingiram a 13.27(i'
em 1909.

Accresce ainda que esta perda de tempo não contribue
ao menos para uma garantia de validade ifeontestavel, por-
quanto o que se observa é que na Allemanha não é muito
menor o numero de annullações de patentes do que em qual-
quer dos outros paizes. Póde-se dizer que é de 63 o numero
de patentes sujeitas aos tribunaes para serem annulladas, e,
a despeito de haver a administração superior manifestado o
desejo de ver diminuida essa proporção, comtudo attingiu
e;lít a 50

Por outro lado este systema dá logar a que muitas vezes
sejam rejeitados pedidos de patentes para invenções que se
al figuram inuteis, e que, entretanto na pratica offerecem
bastante vantagem e bem assim serem concedidas patentes
;n-a invenções que se juiigaram novas, mas que já foram

at:". privilegiadas em outros paizes.
A esse respeito ouvi citar dous casos bastante signifi-

cativos.
Um industrial estrangeiro não conseguiu patente de

iavenção para um system de fabricação de aço. por haver
o Patentaat encontrado motivos para a tecusa do pedido;
entretanto, tendo concedido a um industrial belga patente
para uma machina destinada a cortar e cdmprimir legumes,
verificou-se afinal que o requerente tinha c,iplado os desenhos
da publicação de unia invenção já privilegiada na França,
trinta annos antes. Esse episodio é tanto 4 mais interessante
cptanto na Allemanha uma invenção não e ' reputada .t nova »
:4i, no momento do pedido da patente, tem sido cila já des-
ripta em impressos tornados publicos 	 nos cem ultimo.;

át1110S P.

O maior inconveniente, porém, que se observa nesse
3vstema é o de converter os funecionarios administrativos em
autoridades judiciarias, conferindo-lhes funcções que só de-
Vem caber aos tribunaes, pois que, não se limitando a admi-
nistração a conhecer da forma por que é feito O pedido de
patente, assume a attribuição de annullar ou de invalidar os.
privilegio,: de invenção, decidindo assim solsr materia
puro direito. Por essa fórma torna-se a administração juiz
sunremo das invenções, responsavel pelas patentes concedidas.
e pelo d'reito cio inventor privilegiado. Entretanto, só se
poderia conceber taes attribuições em funccionarios adminis-
t l atives, si possivel fosse consideral-os além de dotados de
unia capacidade scientifica e perspicacia raras, alentos cOm-
pletamente dos effeitos da habilidade ou da má fé dos oppo-
sitores. Seria mesmo preciso, além dessas qualidaddes, já
de si tão complexas, possuírem um conhecimento profundo
da sciencia economica, dos negoeios commfrciaes, da teclunca
'industrial e outros.

Além do exposto, o systema de ex*te adoptado pela
ft:rma descripta proporciona ensejo para á divulgação do se-
gredo dos inventos, quando ainda dependentes de Serem ou
não privilegiados, compromettendo assim o direito do in-
ventor e expondo-o á exploração e proveitos de coneurrentes
do mesmo officio.

Em face de taes resultados do meu estudo e observação
sobre a maneira por que se pratica o systema do exame pré-
vio, senti-me desalentado I s-ra aspirar a ztpplicação do re-
gimen allemão ao serviço de patentes em nosso pai-!, dese-
jando, ao contrario, que não mais permaneça na nossa le-
gislação o principio do exame prévio nella estatuido, para
certa ordem de invenções.

Não é, pois, devido a esse systema, ptrece, que o serviço
de patentes tem attingido em Berlim ao gráo de desenvolvi-
mento de que tanto me admirava ; mas, como tive occasião
de me convencer, ao grande incremento . que Cada vez mais
teem tomado aS forças industries do Imperio allemão.
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Si. portanto, na Allemanha, com um serviço colossal.
institu i do ha trinta e cinco olmos (desde 1877) e que trio
cessa de se desenvolver nas suas diversas ramificações, não
se tem conseguido ainda os effeitos desejados,— como e
para que pretender implantal-o e (lesem olvel-o entre nós, que
até hoje nem siquer podemos ainda ars occupar especial-
mente do assumpto, sem a concumitancia de muitos outros
tão differentes delle ?

Cumpre -me, por isso, confessar que (liame de toes re-
y ultados devemos voltar nossas vistas para outro regimen
que melhor se adapte ao caracter do nosso povo, á nossa
capacidade administrativa e ás nossas condições financeiras .
um regimen que simplifique o serviço de concessão das pa-
tentes, conciliando os interesses do inventor com o interesse
publico, e que não onere de despezas nem a repartição offi-
cial, nem o industrial inventor.

Inglatcrra — Si hem que o Patent-Office apresente um
grão de desenvolvimento bem menor da que o do Patentont,
comtudo é uma das repartições mais vastas e mais regular-
mente organizadas que visitei, podendo ser considerada em
logar innnediato á de Berlim. Alli o processo de concessão
de patente s , não obedecendo tombem ás pesquizas e exigen-
cias do s) stema allemão, o que aliás parece querer imitar,
segue os seguintes tramites : formulado o pedido e acompa-
nhado de unia descripção do invento, quer provisoria, quer
completa, é elle sujeito a um exame que tem por fim veri-
I s car: I", si a tlescripção tem sido feita pela fôrma prescripta
na lei e si a invenção oiti descripta em detalhe é essencial-
mente a mesma constante da descrip(são provisoria ; 2°, Si
a invenção reivindicado tem sido já, no todo ou em parte.
reivindicado ou descripta em unia descripção (não a provi-
surja ou a completa), publicada anteriormente á data do
pedido c depositada por occasião de um Pedido de patente
effectuado no Reino Unido, durante o curso de cincoenta
annos antes da data do pedido.

Si a administração verifica ter havido anterioridades,
era as assignala ao inventor, o qual pôde modificar a des-
cripção num prazo determinado, podendo por seu lado o
examinador, si julgar util, mencionar no processo as eles-
cripções anteriores que parecem poder entrar em collisão
com a im enção reivindicada.

Acceita, porém, a descripção completa, é cila publiceda
com appello aos oppositores, pelo prazo de d ,rus mezes.

Em caso de recusa da descripção completa ou na da
recus'a da concessão da patente, o requerente pode recorrer
ao Laza Office.

Embora na Inglaterra o exame do pedido de patente não
abranja a condição privilegiavel do invento e se exerça prin-
cqialmente sobre a descripção, todavia a medida provocatoria
dcoposição) de terceiros permitte que a autoridade admi-
n:strativa se constitua em autoridade judiciaria, conhecendo
dc allegação de direito, o que apresenta inconvenientes seme-
hiantes aos já apontados no systema da Allemanha.

Franca — Si os regimens adoptados na Allemanha e
na Inglaterra não nos devem servir de modelo, tão pouco
devemos adoptar sem restricções o seguido pela França, que
é o mais amplo dos systemas chamados do mio exame prévio.

Na Repartição de Paris o unico ponto essencial que se
procura averiguar, para que possa ser concedida urna patente
de invenção, é a regularidade na fôrma do pedido, isto é, que
o inventor tenha observado as formalidades prescriptas pela
lei para a maneira de ser requerida a patente.

Sob esse ponto versa unicamente o exame de que é
encarregado na repartição de Pariz um corpo de consultores
technicos, o qual, embora seja constituido de jurisconsuttos
.os mais eminentes . e de representantes autorizados das gran.
Os associações francezas, que teem por objecto a protecção
'da prropueade_jp,dustrial, está aliás muito longe de recordai.

'•

immensa orgalo:ação do corpo de examinadores do Pu:
, .;T,,/i de Ber n im.

commissão de technicos da Repartição de Pariz não
eui que conhecer dos requisito: intrinsccos, ou melhor, do

- unkl., da invenção, mas, unicamente da forma legal do pedido
de patente, isto é. se foram juntas ao requerimento todas as
peças exigidas pela lei, se o pedido se refere a uma só in-
venção, se o respectis o titulo designa summariamen!e o,
objecto inventado, se a descripção é feita na lingua francesa
e informar se se trata de invenção excluida da protecção legal,
como sejam as composições phannaceuticas ou remedios, os
planos e combinações de credito ou de finanças. Pode mesmo
a invenção não offerecer o caracteristico da novidade, ser
illusoria, ser insufficientemente descripta e até contraria á
le; ou á moral ou á ordem publica, que nem por isso deixa
de ser concedida a patente, pois a concessão é feita aos riscos
c perigos do requerente.

Desde que a ¡Uma do pedido esteja regular o titulo e.'
concedido, porque aos tribunaes é que cabe conhecer e julgar
dos elementos intrinsecos da invenção, para manter ou au-
nullar a patente expedida pelo Governo.

Distingue -se bem neste systerna a orbita de competencia
dos dous poderes, o Executivo e o Judiciario. Com i:so se
conforma a condição de não poder jamais inventor algum
allegar a existencia da sua patente sem a declaração simul-
tanea de ser ella sem garantia do Governo, isto é, sem ga-
rantia não só da realidade, da novidade ou do muito da
invenção, mas tambem da fidelidade ou da exactidão da sua
descripção. Por essa fOrma o inventor assume a garantia dos
seus interesses e a responsabilidade contra direitos de ter-
ceiros, que só o Poder Judiciario poderá conhec,Jr quando
se tornar opportuno.

Apezar do seu amplo liberalismo, offerece este systema
o inconveniente de ao mesmo tempo que aufere do inventor
as contribuições pecuniarias estabelecidas para a concessão
da patente, abandonal-o seri restricções aos riscos e perigos
que a concessão lhe possa proporcionar, sem lhe prestar se-
quer o auxilio de uma ponderação sobre a clareza ou cor-
recção do memorial descriptivo do invento, tornando muitas
vezes uma invenção inteiramente inutil, pelo facto de per-
mittir uma descripção completamente nebulosa.

Posto de parte, porém, este senão do systema adoptado
pela Vrança e admittindo-se algumas medidas que adiante
terei de mencionar, o systema chamado do nõo exonic prévio,
segundo fiquei convencido, é o que melhor convém ao nosso
serviço de patentes de invenção.

Entretanto, antes de proseguir na justificação dessé
modo de pensar, resumirei ainda o que occorre nas demais
repartições onde fiz as minhas observações.

Portugal — Na Repartição de Lisboa não se pratica
lambem o system de exame prévio, mas como se faz na
Inglaterra, observa-se a medida chamada do aptyllo aos
oppositores.

Uma vez recebido o requerimento e verificada a regtf.
!aridade na fórma das peças depositadas. é elle publicado
com as reivindicações no Diario do Governo, tres dias
seguidos, depois dos quaes começa o prazo de tres mezeS
Iara a apresentação das reclamações. Se estas apparecereni,
o processo segue ao director geral da repartição para opinar,
sobre a concessão ou não da patente ; se não houver re-
clamação, a patente é expedida. No caso de recusa, o interes-
sado póde recorrer ao Tribunal do Commercio, dentro clu
prazo de tres mezes.

A lei em vigor em Portugal deverá ser brevemente sutisti-
alicia por outra, que já se acha em discussão no Parlamentó,
mas de cujo teôr não me foi dado conhecer.

Belgica — Nesse paiz e segundo já ficou dito, observa-
o regimen de simples registro instituido pela França, se bem
que um projecto de lei elaborado por_ unia commissãO espe,
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•cial, nomeada pelo Governo belga, em 1902, contivesse a
introducção, no serviço de patentes do regimen do exame
prévio. Esse projecto. porém, submettido ao estudo e dis-
cussão do Conselho Snerior de Industrio e Commercio, foi
substituido por outro do qual se excluiu por unanimidade
de votos, a principio do exame prévio.

Reconheceu assim o referido Conselho a impraticabili-
dade na Belgica do alludido systema, entre outros motivos,
pela dependencia em que ficava de unia repartição accumu-
lado de funccionarios, com onus enormes para a nação e
sem os resultados efficazes que ainda não foram obtidos
pela nações adeptas daquelle regimen. Manterá, portanto,
a Belgica o regimen do não exame prévio, que observa ha
cincoenta e oito annos.

-processo da concessão de ema patente nesse paiz,
pateate que póde ser de aperfeiçoamento ou de importação
de ira enção, é o seguinte : Feito o pedido indistinctamente
em uma das linguas usadas na Belgica (franceza. flamenga
ou allemã), seja na capital ou numa das provincias, a admi-
mstr:..ção procede ao exame da fórma do pedido, sem pre-
occupação da realidade, nem mesmo da exactidão da des-
cripção ou prejuizo de terceiros. Se a administração encontra
irregularidades de fórma ou omissões de peças, o interessado
é convidado a rectificar o pedido. Da regularidade da fórma
de proceso depende, pais, a concessão ou rejeição do pedido.

Uma particularidade offerece. entretanto, o regimen
relgica, e é que a nullidade effecti n a, qualquer que seja a
causa. não resulta do juiz que a pronuncia. Sómente um acto
do rei põde e deve, depois do julgamento definitivo pronun-
cizindo a nullidade, proclamar a annullação da patente an-
teriornaa de concedida. O mesmo succede em relação á ca-
ducidade.
• Caio em Portugal, a actual lei da Belgica depende de
modif:cação pelo Parlamento que, actualmente, estuda um
110V ki projecto calcado sobre o que redigiu o já referida
•:onselLo Superior de Industria Commercio.

itulá — Do mesmo modo que o system be lga, o ita-I
liano adniáte o não exame prévio, contentando-se a adini-
nistr2ção com apreciar tão sómente as fórmulas do pro-
eesso.

•niretanio, a funeção da administração é na italia bani
ttais impo ptante do que nos paizes em que é adoptado o

viesnio systema, porquanto a repartição póde. senão exa-
minar a fundo a descripção do invento, ao menos apreciar
a sua t.:\actidão e sufficiencia, visto como urna invenção
indu-a na) é considerada como nova na Italia quando não
tem :ido nunca conbeci.ia ou ainda quando. havendo algum
eenhueinamto delia, ignoravam -se as particularidades neces-
sárias á sua execução.

ttÜiefl italiano, porém, não tem seguido o belga, na
tranei . -rt	 considerar a especificação legal da caracteristico

d:! o o idade. Em compensação a invenção nova lia 'taba,
para ser susceptivel de patente, deve ser evidentemente in-
dustria l , e sómente são industriaes as invenções que teem
por ol,jecto um producto ou um resultado industrial, ou uni
instrumento, um apparelbo, uma macbina. um mecanico ou
uni dis iaa=itivo mecanico, um processo ou um methodo de
prodne,:to industrial, um motor e o que mais conste do
art. 2 da lei.
.	 O ;,rocesso de enneessão de uma patente de invenção
na It;a não de obedecer a urna pratica de certo rn.)d)
cempe:, attento o numero de secções e conunissões a que
são c-afiados os exames dos pedidos e o estudo das reclama-
ções. Tentaremos resumir este processo pela maneira se-
guinte : lima vez formulados o pedido e a descripçáo do
ii vento de accôrdo com as prescripções legaes, a administra-
•ção verifica se o pedido versa sobre uma invenção das de
categoria- não privi/egia.vel pela lei ou se o deposito nãIi
tem sido effectuado casos sómente ein que a patente é re-

ettsada. Dando-se ó recurso, o requerente • póde, no prazo de
quinze dias, apresentar reclamação a uma commissão espeéial
das que o Governo nomêa annualmente, composta de quinze
membros, dos quaes tres pertencem á magistratura mamo-
vivei ou á Faculdade de Direito de unia universidade real,
e os outros doze escolhidos entre membros de classes scienti-
ficas e technicas.

Os pedidos de .patentes relativas a bebidas ou alimentos
não são attendidos sem o parecer do Conselho Superior de
Sande.	 -

Suissa — Diante do systema de simples registro, como
na França, do de appello aos oppositores, como na Inglaterra,
do de exame prévio, como na Allemanha,. o Conselho Federal
da Suissa se decidiu por uma combinação que, adoptando o
principio de concessão de patente aos riscos e perigos do
inventor, não o isenta de preencher certas condições e for-
nIalidades.

Se a falta de novidade não constitue motivo para a re-
jeição da patente, o inventor requerente tem a sua attenção
despertada por meio de uni aviso secreto sobre as anteriori-
dades de que a repartição pôde ter conhecimento.

Segundo, pois, o systema suisso, urna vez examinados o
pedido de patente e a descripção do invento, é o requerente
informado do resultado desse exame. Se o pedido e a des-
cripção se acham em regra, procede-se á inscripção da patente
no registro respectivo. Se, porém, a administração encontra
na descripção motivos de duvidas sobre anterioridades da
invenção, dá-se um aviso secreto ao inventor, assignalando-se
o que é preciso modificar na descripção 4 vista das anteriori-
dades conhecidas pela administração. Para isso fica marcado
ao inventor uni prazo de dons mezes, que poderá ser proro-
gado até seis, se assim o solicitar.

O aviso secreto tem por fim proporcionar ao inventor ou
manter, ou modificar ou retirar o pedido. Esta medida, que
tornou o systema conhecido pelo nome de aviso secreto, é
considerada na Suissa como bastante prati:a e efficaz en-
tretanto, parece-tios que, podendo esta *pratica dar logar a
delongas no processo e modificações taes na descripção do
invento, pela interferencia da administração, a ponto de poder
ser desvirtuada a verdadeira fórma da descripçãn, causará
assim prejuizos ao inventor, inde pendentemente da respon-
sabilidade real da administração, que se limita a intervir por
aquella fôrma sem, positivamente, naila decidir.

qee tambem ha a notar no systema da Suissa é que
a novidade da invenção se reveste de um caracter accentuada-
mente nacional, porquanto a invenção é considerada nova só-
mente emquanto não tiver sido conhecida no territorio suisso.

Deve ainda a sua intervenção ser evidentemente indus-
trial e representada por um modelo, para que possa obter
patente : o que quer dizer que sómente as invenções que
podem ser representadas por um modelo, estão no caso de ter
patente. A não ser isso, o systema da tiuissa é de urna ex-
ecução facil, despido de estorvos e dos lilás aceitaveis, como
são em geral as praticas administrativas da Republica Hel-
vetica.

Recanitulando o que até aqui ficou exposto, repito que
não nos Ode convir de todo a applicação do systema do
exame prévio seguido pela Allemanba• á vista dos motivos
mencionados com o resumo que fiz desse systema. E como
existia na nossa lei unia disposição em que o exame prévio é
invocado para uma Certa ordem de invenções, sem que, entre-
tanto, nos tenhamos auparelhado, desde ao almas, para obser-
var convenientemente esse principio, cumpre-nos o dever de
tratar de eliminal-o da nossa lei, adoptando o . regirnen do não
exame prévio, seguido com melhores resultados pelos paizes
que já inc referi.

Não é, porém. o systema isolado de um desses paizes --
França. Belgica, Italia ou Suissa, -a- o que devemos seguir,.
sem restrjeeões.

Mas, adoptando o principio em- geral, áproveitarmos de
cada um dos processos alli observados oquillo • que . mais se..
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co:tiornie com a nossa indole e coei as nossas condições in-
thistriaes c economicas, de .maneira á podermos sy-stematizar

:as melhores medidas na reorganização do nosso trabalho.
Tendo Por objectivo essencial apenas -o -exame da fórma

.do pedido da. patente e da descripção do invento, afim de
tomai-os, simultaneamente, o mais possivel. legaes e accessi-

, reis ao conhecimento completo dos interessados, o systema do
'não exame prévio, ao mesmo tempo^ que simplifica para o
inventor as formalidades do processo, ampara melhor o Go-
verno na funcção de conceder a patente, sem a sua respon-
abilidade quanto á novidade e utilidade da invenção. Simpli-

ficando á fórma do processo, poupa aos interessados aborre-
cimentos e delonpas que frequentemente produzem queixas e
desanimo, quando não acarretam a inutilização de inventos,
que, parecendo de insignificancia, poderão tornar-se de real
utilidade. Fazendo a concessão aos riscos e perigos do inven-
tor, desperta a necessidade e vantagem de só deverem ser
requeridas patentes para invenções que, verdadeiramente, se-
jam novas e uteis, portanto, se de facto não o forem, é o
inventor o mico a . responder por isso perante os tribunaes a
quem se apresentarem as reclamações de terceiros.

Dessa maneira, torna-se o inventor privilegiado, sómente
elle, o responsavel pela novidade da sua invenção, visto como,
ficando salvaguardado o direito de terceiros, aos tribunaes
compete decidir da nullidade do invento que verificarem não
ser realmente novo.

Teremos por essa fórma o processo de patentes desem-
baraçado de verdadeiros entraves, que longe de favorecer o
inventor, só lhe podem ser prejudiciaes. Creando, ao contrario,
delongas e complicações, estorvamos ao inventor os meios de
defender e de gosar da sua concessão e prejudicamos indi-
rectamente os interesses industriaes.

Devemos ter ainda, na reorganização do nosso serviço,
a preoccupação de tornar bem frisante que a patente de in-
yeneão não é uni titulo de propriedade, como erroneamente
a muitos se afigura, tão definitivo, qtte é precizo contestar
'e combater de um modo especial para que se torne nulo.
•Convem tornar claro que o titulo concedido ao inventor não
'deve ser considerado senão como um certificado de deposito,
constituido pela sua declaração sobre o que julga ter inventado
e' proveniente do seu pedido de prioridade para uma pro-
priedade industrial, a qual sómente subsiste emquanto um
terceiro não a contesta ou não a reivindica para si mesmo,
e os tribunaes não dão ganho de direito ao interessado contes-
tante. Precisamos, pois, empregar com muito cuidado a deno-
minação de privilegio de invenção, para que não se confunda
a patente, simples certificado de prioridade de invento, com
uni titulo de propriedade definitiva e real.

Outro ponto que tambem interessa sensivelmente á reor-
ganização do nosso serviço é o da 'caducidade da patente por

falta de exploração da inverte:1o. e • • qual er;r:on t rej nas
diversas repartições que freo,uciet_i mesma com: tr,.e:sia que
já havia notado entre es autores. :t ;ftre a matc;:.

Entretanto, do que tive occw-iião t :Juvá e obserear
tal respeito, deixou-me melhor impressionado o sys!-etna,
acolhido pela Ilelgica. de coneeder-se ao inver....c.: um prazi*
longo para a exploração, i.: tijeitando-o, todavia, a .1 pagament4
de uma taxa maior do que as das annuidades correspondente.'
ao tempo que se seguir ao ultimo anuo da exploração. Esta,
questão, porém, contém muitos pormenores que ez:igent urna'
esplanação incabivel numa especie de trabalho como o qt.t4
estou apresentando. E' assumpto, como ainda otitroa,
proprio de ser ponderado por occasião de se confeccionar o:
Projecto de lei sobre patentes de invenção para sittst;tuiçãci
c:a actual, e que deverá estar de harmonia com as idas tto.
dernas, com as resoluções votadas nas conferencias iatercia,,
cionaes e nos congressos de propriedade industriai.

Concluindo peço venia para indicar como poraM.
eipaes de uma reorganização do nosso actual systema (. .e com
cessão de patentes

a) Eliminação do exame prévio ;
b) Estabelecer para a invenção uma novidade puramente,

relativa, quanto ao periodo de tempo anterior ao pedido t
apparecimento da invenção no paiz

c) Publicidade das reivindicações da invenção logo qun
descripção seja reputada regular ou fôr regularizada, antej

da concessão da patente
d) Sciencia ao inventor de qualquer reclamação q(2

acaso aPpareça durante o prazo curto dessa publicidade, tãO
sómente com o fim de que ajuize bem da novidade do inventa
de que se concidera autor

e) Excluir da concessão de patentes as invençãeS quek
tenham por objecto ou productos pl.armaceuticos ou producm
alimentares e as que sejam reconhecidamente theoricas

f) Esclarecer no que consiste a exploração do invenfd,
(uso effectivo) e estabelecer onus que contrabalancem a faltá
da exploração

g) Diminuição dos onus resultantes do sello e das taxas
annuacs, conservando-se porém o pagamento progressivo das
annuidades •

h) Estabelecer a repartição da propriedade industrial, se-
gundo o compromisso tomado na Conferencia de Paris, de
.20 de março de 1883 e adoptada pelo accôrdo de WashingtOà.
de 2 de junho do anno proximo passado.

Com a observancia dessas bases e a applicação de outras
Medidas complementares, penso, Exm. Sr. ministro, que con4
seguiremos para a concessão de patentes de invenção uni ser-
viço simples, expedito e efficez.»

Rio, 25 de janeiro, 1912. — J. P. Soares Fillto.

TRIBUNAL DE CONTAS
Sessão ordinaria em 18 de fevereiro

de 1912

Presideneia do Sr. Dr. Didimo da Veiga —
Representante do Ministerio Publico, Dr. Al-
fredo Viellatião ,-- SecretariN.Couto Neves.

Presentes os Srs. directores Dr. Viveiros de
Castro e Ari!~ A. Ewerton e sub-director
Luiz Ribeiro Rosado, no exercicio interino do
cargo de director da 3" directoria, foi aberta
a sessão.

Relatados pelo Sr. Dr. Viveiros de Castro.
Ministerio da Fazenda — Avisos
N. 9, de 27 de janeiro findo, consultando

sobre a abertura do credito de 2:4108023,
supplementar á verba 12' «Casa da Moeda »
do exercido do mit, para pagamento. de dir-
ferença de vencimentos ao pessoal, em vir-
tude da tabella que acompanhou o decreto
n. 9.224, de 23 de dezembro ultimo. — O tri-

banal foi de parecer que o credito Ode ser
legalmente aberto.

N. 13, de 2 do corrente mez, consultando
relativamente á abertura do credito de
48:290$, para pagamento de premio á Com-
panhia Cantareira e Viação Fluminense, pela
construecão, em seus estaleiros, de uma barca
a vapor denominada «Terceira», de 482, 00 to-
neladas de arqueação.— O tribunal resolveu
responder atfirmativamente á consulta, decla-
rando que o credito só poderá ser aberto á
conta da vigente lei de orçamento, com
tacão de premio á quantia de 50$ por tone-
lada.

N. 19, de 15, remettendo o decreto n. 9.364,
de 14, que abre o credito de 109:579$250 sup-
plementar ás verbas 7", 8a, 9a, 104, 11", 1211,
14a, 17, Ise a 39" do exercido de 1012..-
O Tribunal deu registro ao credito.

Processos de distribuição dos credito: 	 .
De 30$ á Delegacia Fiscal no Estado de

Minas Gemes, para despezas de que trata o
decreto n. 9.13'.1, de 22 de novemb:*o de 1911

De NOS á no Estado da Bahia, idem da
verba 64 do exercicio de 1911

De 1:103S á no Estado de Minas Gvaes,
idem da verba 4", idem ;

De 123$200 ao Thesouro Federal, idem da
verba 3a

'

 idem
Do 1870500 ao mesmo Thesouro, idem da

mesma verba, idem
De 500$ á Delegacia Fiscal no Estado da

Bahia, idem da verba 3', idem
De 83:900$ á no Estado de Minas Gemes,

idem das verbas 3° e 4a, idem ;
Do 1:005$ á mesma Deles:teia, idem da

verba 4°, idem e
• De' 3:0005 á no'Estado da Baba, idem da
verba 35a, do exercido de 1912.

O Tribunal mandou registrar a distribuição
dos credites, feitas as neeessarias annulla-
ções:

De 162:518$090• ouro, correspondente a
£ 12.500, á Delegacia do Thesouro Federai
em Londres, para despesas, á conta da verba
3Ga, com o pagamento dos juros de emprestimo
da Associação Co:merca: do Rio de Janeiro;
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garant:do pela União Federal.- O Tribunal
ordenou o registro da distribuição do credito
de 111:1115110, excluiria a importancia de
51:10eS980,de mais classificada,por engano de
calculo na conversão da moe la.

°tildes lis. 114 e 14.5 dalmprensa Nacional,
de 30 de novembro de 1911, remettendo os
docututieltos comprobatorios das despezas min-
das nas importancias de 1:01;18'800 e 719$300,
etTectuadas naquelle atino por conta de adean-
tampes() que recebera o thesoureiro da mesma
reparticão.-0 tribunal converteu o julga-
mento em diligencia, afim da roquisitar que
sejam sanadas as irregularidades a que se
refortm, is pareceres.

Processos de concessão:
noatte-pto civil:

A D. Ignez Nunes do Miranda, viuva do
ex-coneelor da Administraeão dos Correios do
Estad, de Espirito Santo Candido de Miranda
Freitas Junior, na importancia de 8U0S
atemaes:

A D. hialina Augusta da Costa Cindia),
x luva de juiz de direito aposentado Dr. Joa-
quim inedes Corrêa Gonditn, na importancia
.oaret.d de 1:2005000

A 11. Emitia Francisca de Moura Costa,
solva do n contador da A imittisoratoin dos Cor-
reios do Piauhy João José de Oliveira Costa,
na (le 1:0005000

A D. Josepha de Azevedo ['achaco, vias-a
( In 2 , ezeripturario da Revela oloria do Rio de
3atteire :toso Manoel More'ra Pacheco, na im-
porta tida anntial de 2 MIMOU()

A D. Embellitta Lima da Cruz Romano,
vuiva do director, aposentado, da Receboria
do lliotle Janeiro, João Paulo da Cruz Ro-
llout ), aia importai teia amolai de 3:60(15000.

1 n0uu ia-soldo e montepio
Ao- menores Potycarpo e Euler, filhos do

finatte e.ipitão do Exercito Polycarpo Ferreira
1/.!it e ias impertancias inensacs de 42$ e 50$
a cada	 ;

Alpes! lias feitas nos titulos de D. II,Iena
Sierra de Sá, viuva do capitão-tenente refor-
madtt, remmissario da Armada, Manoel Cesar
de sá, ooelarando relevada, nos termos dá
adies) unico do decreto legdslativo ti. 2.420,
111' 21 d ., julho de 1911, a proscriNão em que
incerreo a mesma pansittni s ta para a perco-
Peãe do meio-aoldo e montepio que llw com-
petiam periodo de 23 de setembro de 18(.11
a 2I ot , janeiro de 1003.

Ite
A It, Paulina Ferraz Rasslocher, Uiva do

111 .  i; p mano Dassinclisr, na importancia
meusal de 600$ em virtmle do decreto legisla-
tivo to 2.555, de 10 de janeiro findo
A1 li lançadas nos tilados de Beatriz,

Cintilo-, Iracema, Nono e Branca Falcão de
liarros 1:assai, Ilhas do finado Dr. João de
narre, cassai, dectarattito que as habilitadas
leen' direito á pensão mencionada nos mes-
mos 1:•.1los, 011n-olaia° foss e m solteiras, nos
tennes do decreto d. 2.392, de 1 de janeiro
do til)

1.) 1t mi, attendendo a que foram nos
pr s-es ,s observadas as disposições em vigor,
pisoe leoal a coecessao das p tosõos que s..,
Irai( e deo idamant e fsU as as supraditas atuas-
tinas. registrando-se a de spoza na tormA dos
par••,*

J) • maslepio civil
A D. MAIO:anua Sodrá ii Azevedo Correa,

ia VI ii joiz de direito da 3" Vara Civel Di.

liav	 	  da Moita tis Azovelo Cerra, na
impori•eeis. amimai (h , t :SOM, e a . ias filha;

e Sten a d. , Azevedo C )rraa., sol-
teiras menor Al eotattre, na do 600$ a cada
em	 1 ribuna.1 deel 11 111 legal a e álei's:gãO
do (o 4 ! . L , i4i0 O or.10?$0 , t . 0 l'i.,tro da

t' n )111 n •\ n •hiSal) de terettia d	 :i0S, á Ni,:a

aro 4:	 decreto toe12 A, de 31 de outubro
de Is

1 I • aposentadoria
Apo-1.ida lançada no titulo do amanuense

da Ade, in'stração dos Correios do Estado de. _

S. Paulo Wencesláti Rodrigues Costa, para o
abono de mais 0715120 annuaes, de gratifica-
ção addicional de 20 - O tribunal, dando
provimento ao recurso interposta verbalmente
pelo Sr. Dr. representante do ministerio pu-
blico, considerou legal a apostilla de que se
trata e ordenou o registro da despaza.

-Alinisterio da Alarbilia-Avisos
N. 6.342, de 30 de dezembro ultima, com a

cópia do termo de accArdo celebrado entre o
Governo e a Sariété Française d'Etitreerises
au Brésil, eu a.dditamento ao contracto assi-
gnado em 22 de abril (le 1910 e transferido á
referida Société, para a c unstrurrito de um
dique, cáns e earreira mi ilha das Cobras.-
II tribttnal d u regi tia ao mencionado termo
de accordo.

N. 40, de 27 janeiro findo, solicitando a
traitsferencia, para a delegacia do Th ..otino
Naci mai em Imuires, da quantia de 353-0-0,
para attender a desemas da verba 30". do or-
camento de 1911.- O tribunal fez registrar a
transferencia do credito.

N. 51, de 5 do corrente, requisitando o
pagamento de aria contas, no total da
90:3015010, d., fornecimentos feitos ao Depa-
silo Naval, em 1111101E1 1 0) e dszembro do anno
passado.-0 tribunal deliberou sobro a quan-
tia de 52:0905910, ordenando o registra
de 1:5115510, refereete a duas facturas de
Laport Irmão & Cemp., recusando-o quanto á
de 50:5495100, constante da factura cio Bel-
miro flotirigues & Comp., por insufficiencia
do saldo da vecba 2a", do orçameuto de 1911,
em que foi comput .vla a despeza.

Officio n. 33, da Direct wia. Geral de Conta-
blidade da Alminha, do 11 de janeiro findo,
reme) tia lo cópia do ventracto ere'tatado com
Teixeira, Dor?„,s Comp., para o forneci-
mento de viveros aos tiaNbs, corpos e estabe-
teclai autos da Marinha, no corrente anuo.-
1) tribunal negou ro soistro ao colorado, visto
haver falta de bebi-deão de terem sido publi-
cadas na inte gra as Proonstas e o e fitai do
concurroncia,- cotim deterinina o art. 54,
lettras e e d da lei il. 2.221, de 30 de de-
zembro de 190o.

-Miuisterio da Guerra. -Avisos
Ns. 82, 89, 91 e 92, de 27, 29 e 31 do ja-

neiro Enio, :obre a concessão dos seguintes
creditos, á mula do exercido do 1911:

Dt 1;13 e 18200 a. ‘ Delegacia Fi scal no
Estado do Rio Grande do Sul, para despazas
de que trata o desfito abarto pelo ri de rfflO
n. 9.010, de 11 de outubro ultime, e da
verba 10"

De 1 mos á no E.tado do Paraná. idem na
dita verba ; de 2:1005 á no Estado da !labia e
de 300S á no Estado dó Parauá. idem, ii em
-O tribunal asnorizon O registro da distri-
omeao dos cred1105, feitas as devidas annut-
lit(Z525

N. 105, de 6 de carranto m ez, revisitando
o pagam mto (Is contas nu total de 9:11308030,
de fornecimottos feitas, em 1011, a nados
estabelecimentos do ministario, clas sificada a
despeza nas cousionaeõas mis. 20 e 27 da
verba do orea mento de lel 1 .-0 tribunal
mandou dar regiom á deslassa.

Relatados pel,a Sr. Arthtir A. Esvortm:
Ministerio di Viii. , :rt0 e OLIMS l'ulal eis
Aviso to 12, de 2ti de janeira proximo pas-

sado, reate+ !and .) as (alienas do ihstribuirão
011.)s d .e:fitos das verbas to, I" e 2" parte (.3

do orsamento desse ministerie para o exer-
cido de 1912e-ti trilem' ordenou o pogistro
da distribuirat) dos d .e fitos, com exerpção
que é feita á 'File-ouraria da Repartirão da
Atuas e Obras Pub!icas, a (11L1 rocusOn re-
g istra, quer para pagamento de pessoal, riu.
all'octar a tiscalizaçoo prévia 	 exercitada
sempre por este tribunal shm' til dosPola,
nos amuos anteriores ; quer a dsstinada
pagameuto do material, por itue)rror na pro-
hibioão do art. 32 da lei tu. 957, do 30 de
dezsmbro de 1902, revigorada no art. 99 da

-

lei n. 2.544, de 4 de janeiro de 1912, sem que
sobre a distribuição se haja ma.nifestado
Thesouro, ao qual os arts. 4° § 4° e 27 § 2°
do decreto n. 9.079, de 3 de novembro do
1911 mandam requisitar suppri mentos para o
thesoureiro, o que importa excluir a hypothese
da distribuição de creditos á Thesouraria da
Repartic,ão de Aguas e Obras Publicas.

- Ministerio da Agricultura, Industria e
Commercio :

Aviso ii. 236, de 29 de janeiro findo, solici-
tando que á Delegacia do Thesouro Federal
em Londres seja comedido o credito de
10:000$, para despeza, á conta da verba 19",
de exercicio de 1912, com o pagamento das
(liarias e passagens que devem ser abonadas
ao consultor technico do ministerio, em com-
missão na Europa, Dr, Domingos Sergio de
Carvalho, de abril a dezembro deste atino.-
O Tribunal deu registro á distribuição do
credito,

-Ministerio da Justiça e Negocios Interiores
-Avisos

N, 73, de 19 do mez passado, em resposta
ao officio n. 8 deste Tribudal, de 10,prestando
esclarecimentos sobre a abertura do credito
de 115:7718,316, destinado ao augmento de
despeza cam a reorganização da Faculdade dei
Medicina da Bahia,dada pelo decreto n. 8.661
de 5 de abril de 1011, e a que se. refere a
consulta feita pelo aviso n. 4.030, de 30 da
setembro desse anuo.- O Tribunal foi do pa-
recer que o credito ¡Vide ser legalmente
aberto.

N. 431, de 29, consultando sobre a aber-
tura do credito espscial do 1:4258, para paga-
mento de subsídios atrazados que competem
ao ex-deputado federal pelo Estado do Rio de
Janeiro Dr. Alhada Olympio Brandão, de 16
de Outubro a 3 de navembro do 1891.-0 tri-
bunal mandou re;eonder negativamente á
consultaeião só por não ter a lei n. 2.511, de
4 de janeiro de 1912, revigorado o art. 8 3 da
de n. 1.811, de 31 de dezembro de 1907, par
não estar provado que, não se tenha reali-
za-lo pagamento :ligam exercicios findos,
no pariodo de 1 do julho do 1910 a 31 de
dezembro de 1911.

N. 463, de 29, solicitando que do credito
extraordinario aberto pelo decreto n . 9.202,
de 13 do dezsmbra proximo passado, soja con-
cadido á Delegacia Fisc".1 no Estado de Per-
nambuco o de 2:1005, ouro, para pagamento
da pritneira prestaeao do premio de viagem
conferida ao ex-alumno da Faculdade de Di-
reito do Recife, bmOtarel Ileraclite Andrade
Vaz de Oliveira .-0 tribunal fez registrar a.
distribue:tu ti a crsdite.

- Relattolos pelo sub-director Luiz Ribeiro
Rosado:

Do tomadass leacantas:
Proc)s:

Dos madios da armada:
Dr. José do C trqueira Daltro, relativas ata

periodo de 8 ds novembro de 490: a 27 do
julho de 1911, na Escola de Aprondizes Mari-
nheiros do Estado do Ceará

Dr. Rolo Alves Borges, do 28 de abril
de 1910 a 5 de junha de 1011, na Directoria
do Armamento.

Das ~mis^ rios :
Cindida Lobato de Azevedo Coutiuho, do

10 de setembro de 1910 a 31 de maio de 1011,
na Capitania do Porto do (tio Gramdo do Sul
e no rebocador fláu Pardo ; e

Luiz Gonzaga Escobar, de 11 de julho do
1910 a 10 de - janeiro da 1911, na flotilha do
Amazonas

Do 1° teuente da armada Manoel Franco de
Araujo, de 24 do fevereiro a 27 de abril de
1911, n9 aviso Oyopock, da flotilha de Matto

Grfoisuste) in genbeiro-marbinista Diniz Mendes Sal-
gado Lobo, de 1 do julho de 1910 a 22 da
maio de 1911, tio torpedeiro Bento Gonçalves ;
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Do secre t ario Felinto Borges • Patila Pinho,
le '1 do dezembro de 1910 a 1 de abril da
911, na Escola do alaienha alercantu do

lstado do Pará.
llos pha roteiros
Itayinundo Goinea de Oliveira Filh a , de 17

lo março a 31 de dezembro de 1910, do
diarol de Comocim, no Estado do Ceará

Manoel Alves Faltosa, de 1 de ,janeiro a 31
' ..e dezembro de 1910, tio pharol do Rio São
i'rancisco, no Estado de Sergipe

Victorio Calazans de Oliveira, em igual pe-
iodo, no pharol da Barra do Rio Real, no
aesmo Estado.

Do encarregado de diligencias da Caeitania
lo Porto do Estado de Sergipe Jainierio Mo-
lesto Souto de Andrade, de 1 de janeiro a

de dezembro de 1910.
Dos ex-agentea do Correio

• Albino Pereira Lima, de 1 de março de
•901 a 1 de junho de 1908, eia Alegrete, no
.Estado do Rio G-ande do Sul ;

D. Margarida ila.dmaker Vaz Pinto Coelho
la Cunha, do Alto da Boa Vista, tia Tijuca,
io District° Federal, de 1 de agosto de 1908
v 3( de julho de 1011

Salvador Zangari, de Rincão, no Estado de
Paulo, do 's de setembro de 4905 a 4 do

ibril de 1007.
Dos ex-agentes do Correio
João Luiz Gonzaga, de Villa de Brusque, no

Estado de Santa Catharitia, de 6 de março
de 1898 a O de julho de 1900 e de 1 de de-
zembro de 1002 a 30 de abril de 4910

De D. Marianna Theodora de Abreu Souza,
de S. Gonçalo de Nitheroy, no Estado do Rio
de Janeiro, de 14 de setembro de 1907 a 17
de janeiro de 1909.

O tribunal julgou quites com a Fazenda Na-
eonal os mencionados responsaveis, lavrando-
3e neste sentido os necessarios aceórdaos.

Do medico da Armada Dr. Bendito de Oli-
veira Sampaio, de 23 do janeiro a 6 de junho
de 1911, no vapor Itaúba.

Dos commiesarios:
Uno Jose dos Santos, de 10 de março a 31

li dezembro de 1910, na Escola Modelo de
verendizes Marinheiros do Rio Grande do
'Norte ;

Alfredo Carlos da Conceirão, de 1 de ja-
•vir° de 1909 et 30 de abril de 1910, na Com-
panhia Fluvial do Estado de Matto Grosso
• . Do escrivão da coliectoria das. rendas fe-
demos de Carmo e Sumidouro, no Estado do
Rio de Janeiro, Heitor Magno Dioe,o , Vieira, de
.; de fevereiro de 1908 a 31 do março de 1910,
exercicio de 1909.

Dos ex-agentes do Correio:
Germano ilochgrebe, de Bica de Pedra, no

Estado de S. Paulo, de 25 de outubro de 1909
a 7 de março do 1910

1). Jovita da Costa Barros F'oveck, de Pi-
nheiro, no Estado do Pará, de 27 de abril de
1006 a .1 de maio de 1908

•ndra Magini, de S. Bernardo, no Estado
de S. Paulo, de 27 de setembro de 1905 a
31 de agosto de 1909

D. Léopoldina Adelina. Leite, de Itaquera,
no mesmo Estado, de 25 de maio de 1901 a
27 de outubro de 1908.

O tribunal fez lavrar accordaos fixando em
0852 o alcance apurado nas contas do pri-
niCif0 dos entalidos responsaveis, em 145320
o tio segundo, em 4985236 o tio terceiro, em
2675816 o do quarto, em 76$508 o do quinto,
eur 301S510 o do sexto, em 475908 o do
setimo, e em 2385456 o do oitavo e ultimo,
'man assim marcando o prazo de 30 dias para
o respectivo pagamento..
. Do ex-coarador da Recebedoria do Rio de

Janeiro Antonio Joaquim Rabello Braga, de
• 9 de janeiro do 1872 a 24 de abril do 1906.

Havendo sido recolhido, com os juros da
liara, o alcance fixado por accordão do 27
in °titulara . do ame° passado, deliberou o
Iribunal expedir quitação ao * referido ex-.-

&iratim' e registrar o levantamento da ta:.
spectiva fiança.

De ' prestação de fianca:
Do thesoureiro-pagador da Alfandega de

Pelotas, no Estado do Rio Grande do Sul,
Pedro Nunes Baptista,. de 13:000S ein 15
apoLeas da divida publica de 1:0005 cada
unta

Do administrador da Mesa de Rendas de
Tijucas. no Estado de Santa Catharina. (flavo
Romão Llerlinck, de 300S em unia caderneta
da Caixa Economica	 . .

Do ajudante do administrador das capa-
tazias da Alfandeg, a da Bahia Alfredo Vieira
Paiva, de 3:000$, em identico titulo, coma
deposito de 3:0025658.

Dos collectores das rendas federaes
Alfredo Pereira Lemos, em Monte Verde, no

Estado do Rio de Janeiro, de 5:600S, em
titulos da mesma natureza

'entibio Arautos de Imeena, em Umbuzeiro,
Ingá e Natuba, no Estado da Parahyba, de
200$ idem

Leopoldo Bezerra Cavalcante, em Bana-
neiras e Araimama, no Estado da Parahyba,
de 4:200$, idem

Octaviano Rozendo Carneiro de Albuquer-
que, interiuo em Aguas Renas, no Estado de
Pernambuco, de 200$, idem

Anus° Ribeiro de Albuquerque, em Flo-
riam) Peixoto, ' no Estado do Amazouas, de
GOOS em moeda corrente.

Do escrivão da Collectoria das Rendas Fe-
damas em Campo Largo, no Estado do Paraná,
Placido de Almeida Torres, de 3105 em uma
caderneta da Caixa Economico..

Do agente do correio João Furtado, de
Campo Ballo, no Estado de Minas GeraeS, de
oa05, em unta caderneta da Caixa Economica.
- O Tribunal, attendendo a que os valores
ofTarecidoe caucionam a gestão dos alludidos
responsaveis e de seus prepostos, declarou as
fianças idoneas e sufficientes.

Do collector das Rádas Federaes em Prin-
ceza, Estado da Parahyba, Roboao Neves da
Costa, de 200$ em uma caderneta da Caixa
Econotnica.-0 Tribunal deixou de approvar
a fiança de que se trata, visto não declarar a
certidao de fls. 4v. do processo a importancia
do deposito a que se . refere a citada cader-
neta.

De, levantamento de fiança:
Requerimentos:
Do ex-ajudanto da 3^ divisão da extincta

Cominissão Fiscal e Administrativa das Obras
do Porto do Rio de Janeiro Manoel Gomes Mo-
reira, solicitando ' a entrega da fiança de
3:0005, que prestou, em apolices da Divida
Publica, para garantia de sua responsabili-
dade

De 13. Eugenia Pires Barbosa, viuva de Le-
°ilidas Gonçalves Barbosa, pedindo para que
'seja dada baixa na fiança prestada por seu
finado marido, em garantia da gestão do ex-
thesoureiro da agencia do Correio de Santos,
no Estado de S. Paula, José Paulino da Silva
Pires

De Miguel de Oliveira Salazar, pedind° que
lhe sejam restitiiidas as apolices dá Divida
Publica que caucionára,em. garantia tia gestão
do fiel da thesouaaria da Estrada de "Ferro
Central do Brazil José Volantim Pereira da
Silva.

O tribunal determinou que se da baixa nas
fianças de que se trata.

Foi approvada a redacção dos accórdaos la-
vrados nos processos apresentados na sessão
de 8 do corrente e referentes ás contas dos
medicos da Armada Drs. João Bergamo
Barros l'alacio, Augusto Pereira da Silva
Lima, Octavio Joaquim Tosta da Silva, Luiz
Augusto Pinto, Bonifacio da Cunha Figueiredo
e José Francisco de Souza Lemos, do phar-
macentico Joaquim Meirelles Coelho Netto, dos
.commissarios Octavio Brazileire Cadaeal e
Julio Souto Maior, do patrão-mór Antonio de
•-•-• -

(enviara. o do pharolairo João l) aninaties Fon-
tes, maudando expedir-lhea quiete:1o:

Sob proposta do Sr. Dr. jiresidente foi una-
nimemente approvado que se illeerisee
acta dos trabalhos da presente St'SSão MU v01.0
de profunda pezar pelo pass:i manto do Barão
do llio-Branco, nome! iniiii•ira do Gaverno
da Ileptiblica e eievadissima figura de con-
summado patriota.

Ordens de pagamento
Ordens de pagamento sobre as quao .: profe-

riu despacho de regi-Ir', cio 13 do roor•ente,
o Sr. Dr. presidente ile-te tributei!:

alinisterio da Viac,ão e tebrae Publicas -
Avisos:

N. 28, de 12 de janeiro praximo (Indo
pagamento de. 12.05, a diversos, de gratid-
cações

N. 2e4, de 16 do corrente, id em de 300$ o
Francisco Corra Leal, do ajuda de C1151-0

N. 115, de 23 de janeiro, idem de SO$ a
Jorge 'fito, por serviços preetatios á Soaretaria
du Estado deste ministerio, no anuo paS-
sado

N. 16. de 11 do referido mez idom do e7$
Leuzinger tre Comp., de feritecimentos,

em 1911
N. 61, de 15, idem de 31-5:.:00 a Time Rio de

Janeiro Tramway Light and Pua ,a: Company,
Limited, idem, idem

N. 174, de 26, idem 11 . ` n:A:nooR, conto
adiantamento, aos engenhairo e Miguel Arro-
jado Lisboa c José Ayres de Sane), " para dos-
pazes com o serviço da in s pat loria de Obras
Contra a Seara

N. 217, de 5. idem de a3:eleale2 ao
Dr. Enéas Mario do S Frui,. do trabalhos

t «O; no ramal de senta Cruz a
Itacui ussii, em novembro e dezembro til-
timos

Ministario da Agricultura, Indu-tria e
Com morei° - Avisos:

	

N a85, de 8 da carrento, przetin	 de
3G:121S ao Dr. Lourom:0 Baeta N.'l .110
iillIVIOnine;l0 do d(!spezas qui e-e nos Estados
Unidos da America do Norte, em s la j e) da
propaganda do Brazil;

N. 426, de i4, idem de -11)0S a Briino
de gratificaeão.

- alinisterio da Justiça e Neaeeeis Interio-
res - Avisos

Ns. 566 e 567, de 5 tio carrento, paeamento
de 500S, das folhas dos salarin, vancioro--: tolos
serventes do 1° e 2° Tribunal do Jury
Fortim, relativos ao mez de janeiro proximo
findo;

N. 481, do 31 de janeiro. idom e3Sa00 á
Estrada de Ferro Central do Brazil, de Vaus-
portes

Ns. 493 e 499, idem, credito (Ia 1:177S e
1:782S as Delegacias Fi saaos nos E-aedo .; do
Espirito Santo e Rio Grande do Site para pa-
gamento a Nolson Costa e uma e de forneci-
mentos em 1011;

N. 548, de 5 do corranta, idem de e2aS331
á Delegacia em alote Grosa). idam a liorme-
negildo Pinto de Figueiredo e outro, de yen-.
cimentos;

Exercidos findos:
ilequerimentoa:
De Constantino Costa, Eyarist) de Araujo,

Gabriel Tavares, Maximina Rememos, Jose
de Oliveira Mendes Joaquim Mi. • lii lo Jo: -
(tuim Tavares Guerra Filho e Heitor
pagamento de 200$, 22152e0, 19aSeno. et)Sa00,
180S, 2178, 90$ e 10:000S, da idas de 1908,
1909 e 1910

Da intendencia Municipal do Portn Alegre

	

Ferreira Passarello te Comp., Wall'	 ,
1:8975600 e 193:7635804, dividas de 1910,
por distribuição de credito áa Dalegacias Pise



2342 Terça-feira 20
	

DIARIO OFFICIA1-	 Fevereiro de 1912

raes n4 Estados do Rio Grande do Sul e Pa-

	

	 EDITAES .I
Uaná:

iii Seee'ee Anonyni dn Gaz do Bio de Ja-
neiro • id , en de 55GS2e5, diNiila de 1908.

- Mitesterio da Gliel'ra—Avko:
Ns. el e 83, de 27 tio janeiro ultime, paga-

meto° d. , e.2588316 e 11:525$, a diversos, de
forneeimentos, durante o atino proximo findo:

No 11 .,,eesso relativo ao pagamento de
Soeiété Ammytne ii ti (jaz do Rio de

Janeir, do gaz fornecido á Caixa de Amor-
fieaceo. no 'e' triumstr, , de 1898, d e u o mes-
iiP, Sr. r! ...!'id it t le Tribunal o seguinte
despa(ea, --liegistre-s3. A ordem de paga-
m(nto eonstante d .) ilo .:p,who dit es do de_
zombr, ho,lo (lis. te, exarado no processo
pe!,,te n) , tro da Fazenda.	 legal. O Cm-
gresse. ot . occasiao de. deliberar sobe' o
tV lii 1 eonetebw para o pagamento das
1h iI; Ke.teionadas, n0 ,3 i,wolos da 2" parte

(1,, ate .	 do decre t o n. 10. 115, de 5 de ja-
n(iro ( i ,, !se i) e art. 31 e 2' da lei n. 490 de
le de eez.ento 4 ,	 1897, tomou conhecimento

credor, pdratue a Fazenda, por
is so 1 1 ;1., instituiu (reun.! sobre os processos
justibeativos de tai ituação, processos que,
segundo o estabel 'o do oa e" parte do art. 16
(h) derroto ti. lOt	 de 5 t, janeiro do 1889
e na 1 . ‘1.11a b do	 lo art. 31 da lei 11, 490
II) 1ett7, aeonneemain as relações dos cre-

b*a.ii' •• S pene !A q'S dC justificação do dl-
rent) en,iaorio III ea ia relacionado. silo indi-
cados ,, nome (1. ,. cada cr,?..101., a importancia

ca et divida, a origem e o tempo a que
cila r. , spetta, a na.Lureza do fornecimento ou
sete ie. eeto, a classificação orçamentaria da
despe/. 1,	 tal ido corrente, em fim, todos os

II '101 te.ra ajuizar do direito cretlitorio
de cad:i nin dos contemplados na tegaçao,
sobre o cinal direito o Congresso decido com
pleno c..ol p,vimento de cansa, verificando por
meio da inilicaeão da origem e do tempo do
Nt Il. ito e da época e tuatureza. do fume-
Mien o l',^aliy,ado (aviso n. 300 de 26 de julho
til . 	e art. 31	 da iM n. 490 do 4897)

c-!;! prce e citido o quinquennio da pre-
serineee. A coneessão do credito importa, em
eles betonsta .cia s , o reconhecimento do di-
rei,o	 cada credor relaeiouado e a revali-
darão tal direito, si, por força de qualquer
..ea,„briatente. inclusive o de prescripção,
; ecoo; r.t ea-se invalidado. Prover de credito,
eiteeelarniente, com cifra determinada, o pe-
dido de letgamento do cada credor, importa o
reconlee . iinento do direito de cada tatu delles.
A otilorJa dos meios de pagamento, dentro da
soberaná ataribuição do Congresso, acarreta,
feee,.....,,,,,otto, a revalidação do direito cre-
diluvio, ainda quando dirimido possa estar.»

MARIO DOS TRIBUNAES

Cr to do .A.ppelIação

EDITAL

rUblie0 que o Sr. desembargador pra-
sident ,.. da Côrte de Appellação, attendetelo á
reclamarão dos interessados sobre a exigui-
dade de tempo para obtenção dos documeitto•
necessarios para instruir as suas matriculas,
resolveu prorogar o prazo de 10 dias marcado
no edital do dia 6 e que termina em 16 do
corrente, até o dia 25 do, corrente, inclusive.

Secretaria . da Côrte de Appellação, 19 de
fevereiro de 1912.— No impedimento °ocasio-
na/ do Dr. secretario, o oficial, ElpidioliVatson
Cordeiro.	 (.

Juizo do nirei (1/1 sogiumaa
Vara (ii.Dininereirt1

De ¡maça, coai o pra:o da 20 dias, para renda
e arreinatao,:lo dos beas penhorados ao es-
polio dt, li nado Caiidi4n 1Ji,silio Co doso
Pires, ao e.c.nnitiro hypothemrie guc lhe
more Antonio José Martins rinoco, na fôrma
abaixo

O Dr. Jos:3 Ovídio Marcondes Rom e ira, juiz
de direito int e rino da 21 Vara Connnercial
Districto Federal

Faz sab , r qtt par esto juiz e cartorio do
escrivão qids esbi subscreve, se processam os
autos do executivo hypthecario em que é
exequente Autotti 4 Jose Martins filme° e ex-
ecutado o espolio do finado Candido Basilio
Cardoso Pires, nos gumes lho foi dirigi la unta
petição peelindo editaes de praça (los bens
p3nhorados e avaliados. Sendo delnrida essa
petição, passou-se o presente edital, pelo teor
do qual o porteiro dos auditorios trará a pu-
blico pregão do venda e arrematação, em
praça deste juizo, no dia 23 d3 abril vin-
douro, ao meio-dia, após a audiencia de es-
tylo, no Forum desta Capital, á rua dos ln-
validos n. 152, os b3ns penhorados no ex-
ecutivo hypothecario que move Antonio José
Martins Tinoco ao espolio do finado Candido
Basilio Cardoso Pires, os quites constam da
avaliação junta aos autos e são os seguintes
Predio terra) em forma de eluda, sito á rua
Souza Franco n. 198, antigo 96, coberto com
telha franeeza, plantado em centro de ter-
reno, construeo de frontal de tijolo, com
tres janellas de peitoril á frente, com portaes
de madeira, entrada aolado, com portas o
portões de madeira igualmente : está dividido
em duas salas, quatro quartos, corredor, dis-
pensa e cozinha, está com o sólo ladrilhado e
as paredes revestidas de. cimento riscado fin-
gindo ladrilhos, o sói() do compartimento des-
tinado á dispensa está cimentado, estando os
demais assoalhados e forrados. Aos fundos
existe um tosco telheiro em parte coberto com
telhas fraucezas e em parte com folhas de
zinco em máo estado, servindo de abrigo ao
tanque de lavagens, caixa para agua, valer
closet. Este predio carece de alguns reparos
especialmente de pintura geral e forrações.
O predio mede de frente 6°1 ,80 e de fundos
13m,90. O terreno mede de frente 12" 1 ,00 e de
fundos 43%40, estando dividido na linha da
frente por baldrame e pilares de tijolo, gradil
e portão de ferro ao centro, pela direita de
quem entra por muro de vez de tijolo, pelos
fundos por zinco e finalmente. pela esquerda
por muro de fiaontal com pilares de espaço em
espaço, avaliados em 7:0014000, preço por
quanto vào a esta praça. E quem os mesmos
()Mui' comprar deverá comparecer nos refe-
ridos dia, hora e local acima designados,
afim de ter lagar a praça, que será feita me-
diante pagamento á vista ou fiança idonea
por tres dias. E para constar passaram-se
este e outros de igual teôr que serão publi-
cados e affixados na Vima da lei. Dado e
passado nesta cidade do Rio de Janeiro aos
29 de janeiro de 1912. E eu, Jacintho Tei-
xeira Pinto, escrixão interino subscrevi. (Es-
tava (imitiam s ul s311ada..) Está conforme.—
O escrivão interino, .14ciii1ho Tá.veii .a Pinto.

4-

para o emprestimo municipal de 650.000
francos, em 1300 lettras de 500 francos que
devem ser resgatadas no prazo e pela fôrma
determinada no mesmo contracto que, nesta
data, procedeu-se ao sorteio' publico das sete
lettras, que devem ser resgatadas a 10 de
março proximo vindouro por intermedio do
mesmo banco, cujos numeros sorteados foram
os seguintes: 547, 563, 564, 801, 1.037, 1.064
e 1.079, podendo portanto os respectivos por-
tadores resgatal-as nesse dia, por intermedio
dessa casa bancaria, que na mesma occasião
pagará os coupons correspondentes á 3 pres-
tação dos juros do mesmo emprestimo, para
cujo fim s má competentemente habilitado
com os precisos fundos. Assim mandei passar
o presente, para ser publicado pela imprensa
local, pela da capital Paulista e do Rio do
Janeiro. Dado e passado nesta cidade de
Itatiba, aos 10 de fevereiro de 1912. Eu,
pato Cassiano de Oliveira, s2cretario, o
escrevi. — 1P:rezaria° Poluo Nogueira.

MARCAS REGISTRADAS

RECTIFRXXO

A marca pertencente a Barclay & Barclay
tem o n. 3.184 e não 3.183, como foi publi-
cado por engano.

RENDAS PUBLICAS

Alfandeo do Rio de Janeiro

IIEZ DE FEVEBEMO DE 1912

Renda arrecadada no dia 19:
Em ouro 	 	 185:381Ê311
Em papel 	 	 300: 0855308

—
Total.. 	 	 483:1665018

Renda arrecadada de 1 a 19
do corrente 	  7.127:927,5885

Em igual periodo de 1011 	  5.789:7325930
--------

Differença a maior cru 1912 	  1.338:174$911.9

Recebedoria do Rio de Janeiro

RENDADO DIA 19 hE FEVEREIRO DE 1912

Ordinaria 	
Consumo:

Fumo 	  4:3835000
Bebidas 	  11:8135800
Phosphoros 	
Calçado 	 	 2:500$000

'3:0008000

Perfumarias 	 	 0625000
E. pharmaceu-

ticas 	 	 6015000
Vinagre 	 	 3575600
Conserva'	 	 1:9505000
Chapeos	 3:6845000
Tecidos	 2:0005000
Registro.. 	
	

4:0805000

Extraordinaria. . 	
Deposito 	
Renda com applicação espe-

cial 	
17_;starlo de - S. Paulo

PrC.'eitura munici:lal de Itatiba
O major Ilerculano Pupo Nogueira, p:..:rz.ito

municipal da Itatiba,- Estado da 8. Paul), Renda de 1 a 17 de feriereiroetc.:
Faço saber aos interessados que ria fOrma

da contracto desta Camara com o Banco
Credit Foncier da Brésil,' do Rio de Janeiro Em igual prie,do citt• .

33:3055686

U:0315400

15:3975330
16000

2905000

143:1065416
1.934:2035402

2.077:3295818

2 :.8" "4V.19.)
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) EDITAES E AVISOS

Ministerio da •rtistica e Nego.
elos Interiores

NOVA CONCIAIRENcIA

De ordem do Sr. ministro e por ter sido
hl:mutilada a concerrancia realizada a 8 de ja-
neiro ultimo, para 1(mm:cimento, no corrente
anuo, do grelho. primeiro, carvão de pedra,
declara-se que sa acha aberta a inscripção
para nova concurrencia pelo praz ., de oito
dias.	 -

Nesta comeu : vencia serão observadas as
mesmas condições da constante • do elital de
14 de dezembro do anuo findo, no que lhe for
applicavel, e as propostaa serão recebidas e
abertas ts 2 horas da tarde de' 22 de fevereiro
enrrente.

Directoria Geral de Contabilidade, 1 de
fevereiro de 1912.— J. C. d ..! Sou:a Bordini,
director geral.	 (•

Ministeero da Justiça, e Ne.
g•ocios InLeriOreg

CONCORRI:SC.1k PArt A CONCLUSÃO DA % OBRAS DA
ESCOLA N SEIOS tf, DE RELIAS ARTES

De ordem do Sr. engenheiro encarregado
das obras deste ministerio, em cumprimento
do aviso Il. fir, de 10 do corrente, do Exmo.
Sr. miiiistro da Justiça e Neeocios Interiores,
eace publico que, no dia 21 do corrente mez
ás 2 lucras da tarde, neste escriptorio, sarão
recebidas e ah atas propostas para a conclu-
são das obras da Escola Nacional de Relias
Artes

'
 de areiw.to com as respectivas especi-

, ficaçoes contidas neste edital, mediante as se-
mtintes condicnPs:.r.	 .	 ••

la , a (iuestão de idoeoldade dos proponj en-
lis será julgada antes da abertura das pro-
postaspostas

2a ,. as propostas, cujos autores não tiverem
.i.b.) considerados idoneos, não serão abertas.,

"i 3", a coneurrencia versará sómente sabre o
.preco da totalidade da obra;	 -

4'4, os proponentes deverão comparecer a
este escriptorio, no dia e hora acima iedica-
dos, com suas propostas em tres vias, em en-
veloppes fechados, devidamente datadas e as-
:ignadas, com indicarão de suas residencias
e, em enveloppas separados. todos os do-
cumentos qne possam comprovar a sua ido-
neidade;

5", ás pt'opostas serão feitas com tinta preta,
sendo sinnente nina das vias estampilhada, eeeienel	 mas declarado, se emenda, entrelinhas ou

-"n-rasuras, em algarismos e por extenso, o preço
• da totalidade da obra. Cada proposta, assim
` organizada e devidamente sellada, será fe-

chada elll envoluero lacrado, sobre o qual o
proponente escreverá: proposta de F...(nome
do proponente);

s4 Ce, cada proponente depositará préviamente
no Thesouro Nacional, mediante guia expedida
por este escriptorite e que se dará somente
até a vespera do dia marcado para o recebi-

/ mente e abertura das propostas, a quantia de
• 3:000$ em moeda "córrente, para garantir a
1 assignatura do contracto, caução essa que re-

verterá ao Thesouro Nacional, Si o proponente
preferido se recusar a assignal-o....4e

1 7°, o proponente preferido pelo Sr. ministro
. será em seguida convidado, por aviso inserto
4 no Diario Official, a vir, dentro do prazo de

el cinto dias, assignae o respectivo contracto,
: que .ficará seneefjpo, revertendo ao Thesouro

'Nacional a caução a que se refere a clausula
fia , si dentro do prazo aludido não vier cum-
prir essa formalidade

....."

81, o deposito constante da clausula 6° será
elevado a 6:0005, para garantia e fiel obser-
vancia do coutracto que for lavrado com o
proponente preferido, o qual não poderá, ser
assinado sem apresentação do respectivo
certificado

94, as propostas não poderão conter sinão
urna fórmula de completa submissão a todas
as clausulas deste edital, e o preço que o pro-
ponente offerece.

Não se tomarão em consideração quaesquer
offerias de vantagens não previstas no edital
de concurrencia, nem as propostas que conti-
verem apenas offeracimentos de uma reducção
sobre a proposta mais barata

10°, as propostas suão recebidas e abertas
demite dos concurrentes, ás 2 horas da tarde
do dia ácima indicado, e a inscripção encer-
rar-se-ha ás 3 horas da tardo do dia an-
terior;

IP, a . preferencia caberá de direito ao
autor da proposta mais barata, por minima
que seja a diffarença entre ela e qualquer
outra

12a , o preço maehno, acima do qual não será
acceita nenhuma proposta, é de 141:7155884 ;

134 , o contractante iniciará os trabalhos que
constam do presente edital dentro do espaço
de 48 horas, depois da assignatura do contra-
cto, sujeitando-se á sua rescisão, com perda
total da canção, si exceder ao prazo estipu-
lado nesta clausula

14a , o contracta nt e ficará sujeito á multa de
100S diarios, si exceder ao prazo de 90-dias es-
tipulado para a conclusão da obra

15a , no caso da igualdade de condições, a
preferencia racahirá no proponent e que já
tenha executado trabalhos de importancia
para este ministerio, a juizo da adminis-
tração; •16°, o Material a empregar-se será de pri-
meira qual Jade, podendo ser rejeitado, a
qualquer momento, o que, a juizo da fiscali-
zação, não satisfazer tal condição, devendo
ser retirado do looabda obra dentro do prazo
de 24 horas, sob pena de multa de 1005000

174 , o contractante receberá de urna só vez,
no Thesouro Nacional, a importancia do seu
trabalho, depois de entregue e aceito pele
engenheiro do ministerio.

Especificações

1. Salas tis. 4 e 4 do 3° pavimento:
Pintura das paredes a &sina; .
Idem do tecto a lsina. •

2. Salas mis. 2 e 3 do 3° pavimento:
Pintura das paredes a ()Nina;
Idem dos ledos a olsina.
Idem, a oleo, das portas das sala

as. 1, 2, 3 e4.
Idem a oleo, das salas ns. 2 e 3;
Idem a oleo, das portas da frente, caixi-

lho de ferro e vidros (10).
3. Escadas para o 3° pavimento:

Pintura, a olsina, das paredes (2);
Idem dos gradis
Idem do forro da escada, a olsina
flodape de cimento; 	 •
Pintura do tecto, a olsina
Concerto das claraboias;
Idem idem das pequenas;
Ideia idem dos fundos;
Pintura dos caixilhos de ferro;
Chumbo nas cumieiras.

4. Galer:as do salão:
Pintura, a olsina, das paredes;
Idem idem dos tectos.
Acabamento do assentamento do ladri-

lho, eeramica nas galerias e sacadas.
5. Salão nobre:

Pintura ornamental, das paredes;
Pavimentação cm mosaico, assenta-

mento;	 .
Assentamento do mosaico nas sacadas. •

6. Corredor do 2° pavimento:
Pintura a &sina

'
 • das paredes (2);

Idem idem idemdo tecto (2).

7. Exada nobre:
Marmorização das paredes;
Pavimentação do patamar (mosaico);
Pavimeutação do caixão (ladrilho);
Marmorização das paredes da entrada ;
idem dos guarnecimentos das portas.

8. Salas do 1° pavimento:
Pintura a olsina, das salas mis. i e G;
Idem idem dos tectos;
Ideie idem das salas mis. 2 e 5;
Idem idem dos tectos;
Idem ideio das salas ns. 3 e 4;
Idem idem dos tectos.

O. Veraux:
Para a frente doa patamares;
Idem ideia idem.

10. Estatuas ao marmore dos nichos.
II. Vitrause pare a cupola central.
42. Caixas de agua para o porão.
13. Canalização e instalação de dons motores

e duas bombas de elevação de agua.
14. Medalhões para a fachada.
4. lustala.çees de dons mictorios no 3° pavi-

ment,-1.
16. Commodus sanifarios no 3° pavimento:

Paredes divisorias de cimento armado:
Assentameu te do azulejo branco, e cordão;
Idem do ladrilho;
Rasgos nas paredes e restauração;
Portas pintadas.
Ante-portas para as galerias do pintura.

18. Tela de arame para as janelas externas.
do lado do morro.

19. Substituição do ladrilho das galerias de
pin tira .

20. Conclusão da instalação electrica e co!lo-
cação de lustres e lampadita.

e l. S.'rá deduzida da valor da obra a impor-
teoria do material que este escriptorio
pudor fornecer.

Escriptorio de Obras do Ministerio da Jus-
tiça e Nop,•ociu's Interiores, G de fevereiro dt,
1012. -- O eseripturario, Loureiro Mayor.

Directoria Geral de Sande
intblica

Da ordem do Sr. director geral, convido OS'
proprietarios ou arrendatarlos dos predios.•
abaixo designados, ou seus legitimos pro-
curadores, a comparecerem no dia e hora
infra, indicados, nos referidos predios, afim
de assistirem a vistoria sanitaria que noites
vae ser elfectuada, sob as penas da lei:

Rua Chaves Faria n. 17, dia 21 do corrente
ás 2 lona da tarde ;

Rua Chaves Faria n. 21, dia 24 do corrente
ás 2 1/1 horas da tarde ;

Bua Capitão Salomão n. 83, dia 21 do cor-
rente, ás 2 1/2 horas da tarde

Rua Capitão Salomão n. 85, dia 21 do cor-
rente, ás 2 3/4 horas da tarde ;

flua S. Francisco Xavier n. 51 antigo,
(represa), dia 23 do corrente, ás 2 horas da
tarde.	 .•

Secretaria da Directoria Geral de Saude
Publica, 18 de fevereiro de 1912. —O secre-
tario interino, Dr. Cassio B. de Rezende.	 (•

.1111$n/.

Policia do Distile to Vedora/

GABINETE DE IDENTIFICAÇÃO E ESTATISTICA

De ordem do Exmo. Sr. Dr. chefe de Po-
lida, ficam sem effeito de folha corrida a,s,
carteiras de identidade mis. 1.576 e 1.535,
concedidas por este gabinete, do acchrdo opta
o art. 123, lettra a do regulamento vigerite,
aos cidadãos Illenrique Rodrigues*Felippe
José Antonio Pimentel l que estão sendo pro.
cessados pelo art. 306 do Codigo Penal.

Rio de Janeiro, 14 de fevereiro de 1912.-;
1 O director, Elysio de

-	 '	 -
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Vacuidade de Medicina do
i o do J'aueiro 

4t0,

D.! ordem do Sr. Dr. direptor e de confor-
midade com o disposto no art. 41 do Lei Or-
ganira se faz publi(a.) que está aberta nesta
secretaria até o dia 29 de fevereiro corrente,
o inscripção para os candidatos á docencia
livre. Cs candidatos deverão apresentar os
trabalhos a que se referem as 'caras a, b, e c
do rifado art. 11 e todos os titulos de que
pos. sam dispór.

-zeeretaria da Faculdade de Medicina do Rio
tI	 Jandro, .16 de fevereiro de 1912. —
Dr. 13/ ito e	 sub-see.retaxio.	 (.

(I ua rd a Nacional

!	 presPiite edital são chamados os Srs.
tenentes Alfredo Pinto Moreira e Antonio

aggregados, para (pie Se apre-
sentem no quartel á rua Maná is. 99 (estação
do Meyer) dentro do prazo de 30 dias, sob as
penas da lei e de aceõrdn com a doutrina do
aviso do 12 de março de 1903, sob o n. 383,
is quai.:s se farão acompanhar das respectivos
patentes para serem devidamente averbadas.
E para que o referido Uses conste, fiz lavrar o
presente (u('asgno.

Quartel, IS de fevereiro de 1912.— Manoel
Santos, ten?uto-Jorond com-

( nardo, Nacional

1 2° Batalhão de Infantaria da Guarda Na-
cional, da Capital Federai; á rua Meuá,
n. 99, (Estação do Meyer)
De ordem tio Sr. tenente-coronel comman-

(Jante, Manoel Gonçalves dos Santos,faço saber
que os inferiores deste batalhão, abaixo desi-
gnados, devem comparecer dentro do prazo
de 30) dias o qual titulará em 24 de março
(domingo), fardados e promptos para exercicio,
sob pena de serem rebaixados definitiva-
mente, nos termos da lei:

Sargento ajudante, Luiz . Reis Moreira (ag-
gregado a este batalhão por detalhe do Com-
inan(to Superior em 28 de dezembro de 1911).

Sargento ajudante, João Bernardo de Mello.
Corneteiro nuir, sargento Genezio de Oli-

veira Alves.
Primeiro sargento, Antonio José do Carmo.
itint.rtel, 18 de feVereiro de 1912. — Manoel

Nom: gires dos Santos, tenente-coronel com-
mandante.

•

Tribi	 (10 nC0ntEU4

CON I :ER •:0 PAR PROVIMENTO DE LOCARES DE 4°'
ESCRIPTURARIOS

De ordem do Sr. presidente da commissão
directora do colicurso, faro publico, para co-
uhecimento dos interessados, que serão cha-
mados amanhã, 20, ás 11 horas, no local do
costume, á prova oral de escripturacão por
partidas dobradas; os seguintes candidatos:

João Marques de Carvalho Braga.
Joaquim Leite Vieira Guimarães.
José Braulio de Mesquita.
José Pinto Peixoto da Cunho.
Luiz Augusto Martinho Poria.
Luiz XaN ler Pereira Lima.

Turma supplementae
Mario Castre de Magalhães.
Ordomundi Gomes Ferreira.
Oscar Lima Freire do Piller.
Primo Isolino Abuso.
Roseny
Segisinmado-Soares Baptista.
Rio de Janeiro, 19 de fevereiro de 1912.—

lit./A.04h° Paira Junior, secretario.

Thescatro Nacional

CONCURSO PARA PROVIMENTO DE EMPREGOS DE
-	 2a ENTRANCIA DO MINISTERIO DA FAZENDA

De ordem do Sr. presidente da com missão
examinadora, faio publico, para conhecimento
dos interessados que, por espaço 4.113 :30 dias,
a partir desta (lata, tira aberta a inscripção
ao concurso para provimento de empregos de
1" entrando das repartieÕes subonlinadas ao
Ministerio da Fazenda.

As meterias (lo concurso são: escripturarão
mercantil por partidas dobradas e applicada
á contabilidade publica, noções de economia
politica, e de finatieas, legislação de Fazenda
e pratica de repartirão.

Os candidatos á inscriprão exhibirão, com
seu requerimento ao presidente do concurso,
certidão completa das notas que tiverem no
ponto das repartições em .que servirem e
tenham servido e attestado de sua aptidão
para o serviço publico, passados pelo seu chefe
immediato na repartição; não podendo ser
admittidos ao roncara) os empregados que
tiverem menos de UM armo de effectiVo exer-
cicio, tudo na fórina dos arts. 40 e 10 tio re-
gulamento approvado pelo decreto n. 8.155,
de 18 de agosto de 1910. .

Thesouro Nacional, sala dos concursos, 16
de fevereiro de 1912.—Bewon da Veiga, se-
cretario.	 •,)

Recebedoria do District°
Federal

De ordem do Sr. director, pelo presente
edital, nos termos do regulamento annexo ao
decreto n. 5.890, de 10 de fevereiro de 1906,
fica intimado B. J. da Gama para recolher
aos cofres desta repartição a importando da
multa de 200$, maximo do art. 122, n. 1,
lettra a do mesmo regulamento, a qual lhe
foi imposta por decisão proferida em 1 deste
mez no auto de infracção do alludido regula-
mento instaurado em 4 de setembro do anuo
proximo findo pelo Sr. agente fiscal Alarico
José Coelho Cintra. •

Recebedoria do District° Federal, 16 de fe-
vereiro de 4912. — O 8a-director interino da
2a Sub-directoria, Francisco de Paula Osorio,
la escripturario.

Recebedoria do IDistrieto
Federal

De ordem do Sr. director, pelo presente
edital, nos termos do regulamento que baixou
com o decreto is. 5.890, de 10 de fevereiro de
1906, fica intimada a firma. Santos & Comp.
para recolher aos cofres desta repartição a
importancia da multa do 5005, grão maximo
do art. 122, n. 11, lettra d do mencionado
regulamento, a qual lhe foi imposta por deci-
são de 8 de novembro do atino proximo findo,
proferida no processo de infracção instaurado
em 7 de novembro de 1911 pelo Sr. agente
fiscal Francisco Ferdinando da Costa.

Recebedoria do District° Federal, 16 de
fevereiro de 1912. — O sub-director interino
da 2° Sub-directoria, Francisco de Paula
Oso rio, 1° escripturario.

Ft ecobedoria do District°
Vector:c/

Do ordem do Sr. directos', pelo presente
edital, intimo o Sr. A. Rocha Leinos
apresentar no prazo de 15 dás, a contar desta
data, sob pena de revelia, as allegações que
julgar convenientes a bem de sua defesti*no
auto de infracção do regulamento n. 3.564,
de 22 de janeiro de 1900, lavrado aos 14 de

dezembro de 1911, na Directoria da Despeza.
Publica do Thesouro Nacional, pelo escriptu-
vario Almerindo Martins de Castro.

Recebedria do Districto Federal, 9 de feve
reiro de 1912.-0 sub-director interino da
2a Sub-directoria, Francisco de Paula ()sarja
1° escripturario. •	 (:

--
Recebedoria do 13istricto

Federal
De ordem do Sr. director desta repartição

fica intimado Francisco Coelho Ornellas para,
no prazo de 15 dias, contados da data deste,
recolher aos cofres desta repartição a multa
de 200$ que lhe foi imposta por infracção do
regulamento dos impostos de consumo.

Recebedoria do Districto Federal, 9 de teve.
reiro de 1912.-0 sub-director interino da
tla Sub-directoria, Francisco de Paula f)sorio,
1° escripturario.	 (.

Alfa,ndegra cio Rio do Janeiro

EDITAL DE INTIMAÇXO COM O PRAZO DE OITO DIAS

Por ' esta 1 a secção da Alfandega do Rio
de Janeiro se faz publico, para que chegue
ao conhecimento de C. M. Postman, visto não
ter sido encontrado neáa cidade, que fica
intimado a apresentar a esta repartirão, no
prazo de oito dias, a contar da publicarão
deste, a certidão de descarga, no porto 'de
Montevidéo, dos volumes reexportados pela
nota n. 422, de março de 1941 (termo de res-
ponsabilidade ii. 101 do livro 21, no vapor
Columbia, sob pena de ser compellido
pagamento dos respectivos direitos, nos ter-
mos dos arts. 549 e 551 da Nova Consoli-
dação das Leis das Alfa udegas ».

1 a secção da Alfandega do Rio de Janeiro,
16 de fevereiro de 1912.-0 chefe, Miuste/ Fer-
nandes Barros.

••=1111

.A.lfan.dega do Rio. de Janeiro

TERCEIRA SECÇÃO

Edital de notificação a Rocha, COUI0 COMp
cOnto abaixo se declara

Pela 3° secção desta repartição intima-se a
Rocha Couto & Comp., que importaram, com a
marca KC, 15 fardos contendo mercadoria
infiamniavel, sem declaração respectiva do
manifesto como da nota do despacho nu-
mero 8.916, de janeiro proximo findo, a vireisi
recolher a multa em- que incorreram e que
lhes foi imposta por despacho de 16 do mesmo
mez de janeiro, na fórma das. disposieões da
Consolidação das Leis das Alfandegas e *decreto
n. 3.529, de 15 de dezembro de 1899, dentro
do prazo de 15 dias, sob pena de perempção
de direitos e Consequente cobrança executiva.

Alfandega do RiO de Janeiro, 33 SOCI:ãO,
17 de fevereiro de 1912, — O chefe, M.
nino de -Carvalho Aranha.

..•-••••••

Alittnd'eg-a do Rio de Janeiro

EDITAL COM O PRAZO DE CINCO DIAS

Pela inspectoria desta alfandega se faz pu-
blico que, achando-se as mercadorias contidas
nos volumes abaixo mencionados no caso de
serem arrematadas para consumo, os seus.
donos ou consignatarms deverão despachal-as
e retiral-as no prazo de:30 dias, sob pena de,
findo este, serem vendidas por sua conta, nos
termos do titulo 5°, capitulo 6° . da Consolida-
ção das Leis das Alfandegas, sem que lhes ti-•
que direito de allegar ; contra os °Efeitos desta
venda.

G ooridurs dos
11111111ante.

Q1371Clat	 Feveireito 'de 1912
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ARMA1F.M N. 5
• Manifesto n. 1.139 -- I.C: 1 caixa de n. 21,
Aclima, no vailor italiano Valmraiso, descai:-
regada em 27 de outubro de 1910, consignada
a Luiz Camilyrano.

Manifesto n. 1.130 — FM : 8 barricas sem
nuno)ro, do !Mintam :g)), no vapor allemão Pe-

desearrogadas (111 11 de janeiro do
de 1911, con s ignadas a Filgileiras & Macedo,
(aia).

ARMAZEM N. 2
Manifesto n. 687—DTC: 1 pacote n. 507.750,

de Nova York, no vapor inglez Vasari, des-
carregado em 8 de junho do mesmo anuo,
consignado a Joseph Muer.

Mesmo manifesto—Quadrante ML: 3 barri-
cas os. 2123,da mesma procedencia

'
 no mesmo

vapor, descarregadas na mesma data, con-
signadas a Granado & Comp.

Mesmo manifesto -- MI.: 3 caixas os. 2, 1
e 2 da mesma procedencia, no mesmo
vapor, descarregadas na mesma data e
mesma consignação.

Mesmo manifesto MI: 1 caixa n. 88G, da
mesma procedencia, no mesmo vapor, descai'-
regada tia mesma data, sem consignação (não
consta do manifesto com este numero).

Mesmo manifesto — 1.11C: 1 caixa n. 1, da
mesma procedeacia, tio mesmo vapor, descar-
regada na npsnia data, consignada a Louis
Hermanny & Comp.

Mesmo manifesto — Quadrante I': 2 caixas
lis. 1'2, da Mesma procedencia, no mesmo
vapor, descarregadas na mesma data, con-
signadas a Cardoso Pinto & Comp.

M.'S1110 manifesto — Mesma marca: 1 caixa
712 da mesma procedencia, no mesmo

vapor, ;Iescarregada na mesma data e mesma
consignação.

A1131A7.ENI N. 5
Manifesto n. 716—DJF: Dons barris sem

numero, de Hamburgo, no vapor alleinão
Trnya, descarregados em 11 de • junho do
~STIP) anulo, consignados a Teixeira Bastos
Macedo & Comp. (vasio:).

Mesmo inaniWsto—SI.: Tres caixas numcros
9.147/19, da mesma procedencia no mesmo
vapor, descarregadas na mesma data, consi-
gnadas a Guilherme Porgarth & Irmão.

ARNIAZEM N. to

Manifesto n. 618—AIA: Um barril de quin-
to de vinho sem nomeio, de Hamburgo, no
vapor affeinão Balda, descarregado cio 3 de
junho do mesmo armo, consignado a Augusto
Ignaeio de Azevedo.

Mesmo manifesto—BSS: Cm barril de deci-
mo de vinho sem numero, da mesma 'proce-
dencia no mesmo vapor, descarregado na mes-
ma data, consignado a José Maria AfTonso
Bama.

Manifesto ti. 719—Lettreiro: IJun barril $e mi
numero. de Amsterdam, no vapor hollandez
Maasland, descarregado em 19 do Illes1110 IlleZ
e anum, consignado a Margua Venoso & Comp.

Mesmo manifesto — til ,smo tenreiro : Um
barril de deciinn de vinho, seio numero, da
mesma procedencia, nu mesmo vapor, des-
carregado na mesma data, mesma consi-
gnação.

Mesmo manifesto —Lettreiro: Um barril de
quinto tle vinho, sem 'minero, da mesma
procedencia, m mesmo vapor, descarregado
na nvisina data e consignado a Nobrega &
Santos.

Ma ti iresin n. —Lettreiro : Dons barris,
sem numero, de 1 .iVer11001, 110 Vapor ingloz
Lincoinsehire, descarregados em 29 do mesmo
niez C anu°, consignados a C. Monteiro
Comp.

tit asino manifesto — CTC: Um barril, sem
numero, da iii,isma procedencia, lio mesmo
vapor, descarre gado na mesma data, consi-
gnado a Carlos 'faveira & Comp.

Nlesino manifesto — ACC: Ijuti barril, som

numero, da me s ma proced.olcia. mit ng,suiu
vapor, descarregado na ni:,sitia data e ci•tisi-
gnado á °Mein.

Manifesto 757 — Lettreiro : Ifin barril,
sem numero, de Hamburgo, no vapor alie-
mão Petrnindis, descarregado riu 29 do
lime sino mez e aimo	 cansigna.du a Almeida
Chaves & Comp.

:11)S1119 111.111iftSV , •—	 Vin barril, s
numero, da lus. -mia procedenciá, mio mesmo

vapor., descarrett . ido na mesma data e consi•
gude a Mace)(e- Junior & Comp.

Terceira Secção da Alfandega do ílio da
Janeiro, 11 de i,:vereiro de 1912.-0 chefe da
se-ao, M. .4. , ;:oninn de Carvalho Aranha.

familogn, do Rio do Janeira

EDITAL

inspecior CM commissão, de acciirtio com
a circular il. 10, de 11 de março de 1897, faz
1411 1diro (ele o Laboratorio Nacional de A na-
lyse.s jidgou nocivo á saude publica o seguinte
proibia()

Xarope, vindo de Hamburgo no vapor Ale-
mão Cap Boca, entrado em '29 de janeiro de
1912, em seis volumes, marca—Casa 1 leim-

601, consignados a Arthur Wranbect.
Esta mercadoria estava contida em tuna

garrafa com dous rotulos impressos, onde Se
liam os seguintes dizeres: Ihnibeersafl
Zucker —G. C. Main t."). C.—Lubcck Brami-
scan•eiy.

Este products°, (Inc é um xarope não medici-
nal, contém acido salicylico, substancia nocii a
á sande.

Alfandee...a do fio de Janeiro, 17 de f:ve-
reiro de 1:112.-0 inspector, Didimo Ayapito
Fernandes (ta Veiga.

Soerei avio. da, Mitrialkft

C.011% kl() os candidatos ao concurso de 1 0 offl-
dal desta secretaria abaixo mencionados
a comparecerem no dia 21 do tairre; . 1.•, ao
meio-dia, na Segunda Secção da Superioton-
delicia do Pessoal, afim de serem sobinettilos
á inspecção de sande:

Silvio dos Santos Barbosa.
1- icente Zeferino Gomes Franco.
Alexandre Madei.
/Mino Braga de Souza Franco.
Armando Braz da Cunha.
Carlos Maya Ferreira.
Edgar(' Carlos dos lieis.
Mordido Aguiar de Maitos.
Francisco da Costa Faria.
Francisco Araujo Heis Vianna .
Francisco José Cabral de Manez:.'a.
Golofredo Vieira Wint.r.
Gillwrtu de Souza Martins,
João Mauricio 101éin.
Luiz Xavier Pereira Lima.
SNyetaria da Marinha, 17 de fevereiro dc.

1912. — O dir.:ctor geral, Ilearilue II. No-
brryg.

Se!eretit vitt (Ia', 1.31,Lri1tli1e:

te, do Pari)
anm1ZENI N. 1-1:XTERN0

Alanifesto ii. (AS — kln 20: 11:1 sacros sem
l'0111 arroz, de Hamburgo, no vapor

alleinão em 7 de junho
de 1911, colhi11;1,1os a 1;arliosa Albuquerque
& etunp. i, Alginis saco): nau avarias de
bordo.)

Alesinn manifesto — II II 10: 90 saceos sem
numero, com arroz, da mesma procedencia,
110 111051110 vapor. deseorregadas na mesma

'data, mesma consigo:leão. Alguns sacros com
avarias de bordo.)

Mesmo manifesto — 11 10: 3 saccos sem nu-
mero, com arroz, da mosina procedencia, no
niesnio vapor, descarre gados na mesma data,
mesma consignação.

	

•1	 fil2sino	 manifesio--SS 30: 3 saccos $em 00-
• mero, Co!)) arroz, (1,i mesma procedencia, no

inesmn vapor, desearrozados na mesma data,
•' 

mesma consignacão.
Manifesto :;10—Lettroiro: 2 barris s :m1 nu-

mero, de Hamburgo, no vapor alterna° llabs-
hury, desearrogado s em 9 de maio do
mesmo amuo e cons'gnados a Aluricla Chaves
à. COMI).
. Mesmo Manifesio— Quadrante G.1C: 1 bar-
ril $em numero, da mesma procedencia, no

•mesmo vapor, descarregado na mesma data
e consi gnado a Gonçalves .1maratite St Comp.

Mesmo manifesto— Letreiro : 1 barril sdo
norivro, da mesma pro.,edencia, no mesmo
vapor, de,searre2ado na nic .ma data e consi-
gnado a José Joaquim ile Souza & Com p.

	

Nle •41110	 1.011,1atle: 1 barril sem
• riu ti 	 da mesma proccilencia, no mesmo

Na11111`, deSCArregad0 na nvsma data e (Ansi-
, gnado a Delphini Coelho & Com p.

Manifesto ti. b18—l tazar Francez: 4 caixas
lis. 102 .03 e 200 1 2, de Bremen, no vapor
ai Ir:iui :i War:hor(j, descarregadas em 22 de
maio do inestuu anuo e consignadas a J. Roso
•& Comp.

Nlesint) FS: 1 caixa n. 4.515,
da in ...:snia priwodencia, no mesmo vapor, des-
carregada na mesma data e consignada a L.
F. Julien.
Mesmo L, contra-mar-

ra l'C : :1 caixas; lis . . 7.601 á:l, da mesma pro-
ceilencia, no mesmo vapor ., descarregadas na
Mesma data e consignadas a .1. A. Leite.

rilosino manifesto— MG, contra-marca TA
volunw. s o m numeroala mesma prodideucia,

li o mesmo vapor, thscarregado na innola
data e consignado a Iferm. Soltz & Comp. (O
manifesto (lá para o Va111111.3 o 11.

Alesmo manifesto— L oureiro : 1 barril saiu
Miarmo, da mesma procedencia, na mesmo
vapor, desearregado na mesma data e consi-
gnado a Nlatirão & Comp.

M ,$ino manifesto— NIPC: 3 barris SPM
vo, da • mesma puicotie IIC ia, no mesmo

ap.)r, descai : e:arados na mu osina data. e consi-
gnados ;o Matinas Pereira & Comp.

Nlesino manifesto— S: 1 caixa n. 31..9G7,
Ja mesma lir ‘cedelicia, no in2stim vapor, des-
carregada na Ines:na data e consignada a

Stulii &• C uni).
tle.sino manifesto — /A II 3 barris numero,:

1108 010, da 1111011a /C.:ti:In:ia, 110 IlleS1113
%311fir. detcarrezados 11A 111 ..',3:11,1 data e consi-
gnados á or,lom.

Nlanif:stoii. 011-1111D: 1 pacote II.5.577 —
•ii.581, de Ant :levitai. 1111.V:1n:ir idlMli.t0 Orion,
descarregado em ao de inalo do in smnr anno

cansignadu a Ilasenclever & Comp.

CO:11 ida on candidatos: 	 ao
official desta soei :ciaria aliaixo mencio-

nados a comparecei : no dia 22 do cola:dito,
ao indo dia, na Seginida Secção da Superin•
t endencia do Pess-oal, afim (I o Serem SUb•
Inellid03 a inspeccão de sineta:

Leonidas Lesa Bastos.
Moysés de Qlleir07. Lopes.
Ali mb Nelsou Belém.
No :. mu Itibeiro cli). Castro.
Uvotlio Bogado Leite.

tIondoilça Oliveira.
Gamilpho .augusto Pereira da Silva.
Itaill COrt.os.
Boum') Antran d. , Al einastro Graça.
Raul Hodrigtios Dias.
Secretaria da Marinha, 19 de fevereiro do

1912. — O director 	 Ilenrifine It. N.
brey•.t.	 •
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pro, 0j, 7 ,in da ;aseripção ti concarrentes;
torliee 'ideeitlú tic h:jia iv.,.eseo de vaeca ao

	

ilovital	 MtrinYta

De ordem do Sr. Vire-almirante prr!SDI..altry,
f.wo imbue° qui!, por ' ,spar» do oito dias, a
contar de hoje, 1^1C4 prortr4a . lo o prazo (le
iiicrip.:ão (1, , rOt cai' entes ao Fornecimento de

. leite fresco (te vacca nospital lie -Ma-
rinha .

1,mei , t1 até o dia 12 do corrente.
Uit de..(aii iro, Ri cio fevi-weiro ti.: 1'312. --

E)	 i,t.tr1,, Ia Meio	 Tei.ccira,

:1011Eti-sterio da Marinha
SCPEBINTENDENCIA DE PORTOS E COSTAS

.vviso AO . N.1816kNTES N 11

10 .....,lararria dei bOia	 !	 elt	 0110C a da
t,,Lrinto ii p.dras	 !tratam), na entra-

,10 1,.ir(u	 Pat.unawuí, no Estado dO
1),,rartii

N . ordem do Sr. con'ra-almiratite supriu-
tewi, ii te de P01 . 11 );.; e C.ost	 cl.ViSO aos nave-•

(pie ti cidoi . ana nina boia illuminati-
%a ria. dionar,•4r o canal de S. E. das pe-
dras Brion" lia entrada do porto de
Para nal .,in't no Estado du Paraná, sendo reti-
t.da a raitiga hoia seCca que havia nesse lo-

gat earacteristicas (ia nova boia luz
hranea , iatirpejes do t:ei, em seis segundos,
a france	 milhas e pintura preta ;

:I, 111,1.1',:;Di.CS são . pliail da Fortaleza a
i»N. IV e pharol das Conchas a ltP

S. E.

Segunda s; . cr,ão da Sup;ointentiencia
PortO,i e testes, ld de fareveiro do 1912.— Ve-

.luxe . .ta Costa, capitão de mar e guer-
ra che re da segunda sec(;ão.

A liai vau tacto Tirazileiro
Superintendencia do Material

31 ATE 1CU 1. AS DE COSM.: FIEIRAS

De ordem do Sr. vice-almirante superinten-
d ,mte, comido a: Sras. costureiras matricula-
da .: na 4 c•ategoria a comparecerem nesta

afim de receberem as matriedas
novas.

2' seroo da Superintendencia do Ma-
terial, 19 de fi?,vereiro de 1912.--Manoel Thec-
claric.:) Maelynto Dutra, capitão do fragata,
cheie do sem:à°.

Mini.ste •io da Marinha
Almirantado Brazileiro

SUPERINTENDENC1A DO PESSOAL

tb ordem do Sr. vice-almirante superin-
tendente do Pessoal, é- pelo presente edital
chamado o capitão-tenente commissario Anui-
bal de Paula Barros a comparecer nesta su-
perintendencia, dentro do prazo de 30 dias, a
contar desta data, sob pena de ser conside-
rado desertor.

Quarta seccão da Superintendencia do Pes-
soal, 15 de fevereiro de 4912.— Francisco
Augusto de Lima Franco, capitão de mar e
guerra, commissario, chefe da 41' secção.

. `Tf.

orARIO ornem
•

Mini-itepio dm, Guerra
	Departamento	 AdmicistraçIo

lieãO 1 11' rdsl

As Sras. ceettie:iras devem apresentir a

	

este D,Itartaineiii,	 pttra
tu de costuras, (10 ¡IS. 1 a sun. txt raltidos
polo .Irsicia) de Guerra no corrento anilo,
afim de .serein 3 isa.11 g.

Departamento da .1(Itninistraeã(a. 19 de fe-

	

vereiro do REI —	 P

EDITII, DE COMADDIENCIA

Da ordem do Sr. coronel Dr. presidente do
Conselho de Compras do Illiesito do Material
Sanitario do Exercito, faro publie,) que no dia
27 do corrente, ao meio dia out ponto, na se-
cretaria do mesmo deposito, serão recebidas
e al)ertas as propostas para acquisição 11.3
algnits a rtitços d o eXpeilleni.e, adventivios, unt-
ewlai pa:t. e de guerra, dont a rio
e veterine rio, remiam,: determinou o Sr. ge-
neral de dkisão ministro da • Guerra ern
aviso n. 1.225, do 2.1) de dezembro ultime
vigido ao Sr. general do (lis isão ele . k , do Da-.
parlanUaito da Guerra.

Nessa conceerenda será (Asem tio o que
consta dos ed Lies publica ' los no Diari,,
DOS dias 21, 23, 26 e 30 de vienibro, 7 e 10
de outubro de 3111101 atido, 1iCa11110, 1101';11/,
iS011tOS da prestarão dl' nova caução ite 1:0005
os licitantes (.11i ‘ .. já. a fizeram na eoneurrencia
de 10 do outubro do citado atino.

Aquelles, port'un, que Mio tiverem satisfeito
essa exigencia le9;a1, deverão caucionar na
Directoria de Contabilidade (ia Guerra, ate a
ve,,pera, do dia da cmcurrencia, a referida
quantia.	 .1.

A reltu:ão dos. art igos .soure os quaes deve
versar a ruortIrrencia cru a-se na secretaria
do mesmo deposito á disposição dos Srs. coa-
currentes, das 10 da manhã ás 3 horas da
tarde.

Rio de Janeiro, 16 de fevereiro de 1012.
--Major br. dulania Pires de Carvalho e AI-
buí-inovei, aj tilante

Fevereiro de 1912

malho (n.	 .Antonio Maria Teixeira
E; lia', Erni! i0 Monteiro	 Go bort r:71eS

(il. 1.123, 'aleitei	 Salaberry (n .	 1.121,),
Joaquim M. Feroandes (n. 1.127), 131 . . 'fito-
maz Sá Freire	 861), José de .17.:wedo San-
1.(et (n. 802), .Julia de Figueiredo [limes
(n. 806), Má mel C. Salamanca (n. N68),
Francim :o Candido M. da Silveira (n. 877),
Joaquim Teixeira da Costa (it. 870), Esphillola
Medeiros in. 880), João Antunes de Faria
(n The Rio 'de Janeiro Traway Light
and Power Co., Lcl., Société At-101131m , du
Gaz. do !lio de Janeiro, The Rio de itimiro
City Improveinents CO., Companhia Ferro
Carril Jardim Jota tico, Companhia .1(:t 'Frans-
porte e Carruagens, Companhia Fabrica (10
TecidOi Ct t roovado, Compa o hitt de Asplialto
Pacheco Jordão, Companhia Fabrica, de Te-
cidos S. João, Companhia A. S. Felix e Com-
panhia Lloy41 Brazileiro.

l'or isso, chamo-os a virem salda!, as, no
prazo de 10 (lias, findo o qual proreder-se-ha
aos termos da cobrança executiva.

Secretaria da Repartição do Aguas e Obras
Publias, 16 de fevereiro de 1012 .. —1" J. da
Fonseca .13rtiga.

pireetoria Geral (1.04
Corretos

SED-DIRECTontA DO EXPEDIENTE

Co lican para praticantek de 24 dos-se

De ordem do Sr. director geral, interino,
faço publieo que

'
 durante 30 dias, a contar

desta data, 16 de fevereiro, até 17 de marro,
proximo futuro, ás 2 1/2 horas da tarde, fica
aberta, nesta sub-directoria, na 2 a serção, a
inscripção para o concurso aos logares de pra-
ticantes de 24 classe desta directoria.

A inscripção será pedida por meio de re-
querimento, dirigido ao Sr. director geral,
acompaidiado dos seguintes documentos:

a) certidão, e na falta desta, qualquer prova
legal equivalente, de terem mais de 18 aniles
e menos de 30 de idade

h) attesta(lo medico provando (pie são va-
cinados, não soffrem de molestia transmissi-
Vel, gozam sande e não teem defeito physiee,
mormente dos orgãos da vista e audição

Nas provas escriptas de linguas estrangeiras
será facultado o uso de diecionarios.

As provas oraes de linguas estrangeiras
constarão de leitura, traducção para O ror-
tuguez e analyse lexica do trecho lido.

As provas de escripturação mercantil e de,-
Senho serão ~ente graphicas.

O candidato que desejar prestar alguma ou
algumas das materias facultativas, deverá
declaral-o em seu requerimento.

O concurso é valido por tres annos, a contar
da data da approvação.

1

c.

iirtript:ào	 :.crá	 feita	 na segunifit sece,ão
dii	 Deposito	 Naval, na	 ilha.	 das	 Cobras, de 1)ep0 ..5t()tLt :‘1:1 &('t-110 Sti.
arriardo com os eilitaes 	 puldicados	 130 Diarid titrif I, X 1) Uxereilx,

Reparti to de .A.gnas e Obras c) attestado de bom comportamento.
Publicas	 As provas serão escriptas e oraes e ver-

sarão sobre as seguintes materias : 	 por-
Do ordem do Sr. Dr. director geral, faço tuguez, analyse lexica e syntactica de um

publico, para seieticia dos interessados que, na trecho classico, sob dictado ; 6) francez, tra-
thesouraria desta repartição, á rua do Ria- dileção, sob dictado ; •c) geographia geral,
(thitelo n. 287, se acham, aguardando o respe- com desenvolvimento quanto ao Brazil; d) ari-
clivo pagamento, as Contas, provenientes de thmetica, questões praticas, até propor:écs e
se •vires executados pela mesma repartição suas applicatfies, inclusive.
que se seguem:	 Será motivo de preferencia para a clas , i-

Luiz Cossenza (n. 839), Guilherme Candido ficação, o conhecimento demonstrado, percuto
Pinheiro Filho (II. SIO), V. O. 1'. de S. Fran- a commissão examinadora, de aignma
Cisco da Penitencia (n. 813), Companhia de algumas das seguintes materias : inglez,
Mosques do lho de Janeiro (na. 815 e 872), lemão, hespanhol, italiano, eseripturação ai
José Francisco Ribeiro' (n. 937), Manoel da cantil e desenho linear.
Selva Costa (o. 918), Maria Engoma, V. M.
dos Reis (n. 951), Conde de Araguaya (it. 952),
Eliza Jeronymo de Mesquita (n. 9(50), João
Julio Nogueira de Carvalho (n. 964), Dr. Joa-
quim Lopes de Almeida (n. 966), Maria Emilia
Cavaleanti de Albuquerque (n. 980), Banco do
Commercio (n. 081), João Ribeiro Frade
(n. 992), Fernando Brangoli (n. 908), Compa-
nhia Assucareira (n. 1.000 e sem numero),
Dr. Cândido Emillo de Avellar (n. 1.007),
Anua Luiza Aborendes (n. 1.011), Dr. Do-
mei° Ribeiro (ti. 1.011 ), Joaquim Anto-
nio de Figueiredo (n. 1.017), Ferreira &
Pinho (n. 1.021), Maria Ilorteneia Teixeira Sub-directoria do Expediente .da Directoria
(n. 1.081), Julio da Costa Nareizo (n. 1.080, Geral dos Correios, 16 de feverdro (.8
Mello Reis (n. 1.103), Dr. Pedro Betim Paes 1012.—Servindo de sub-director, o chefe de
Leme (ri, 1.107), Alfredo lendo Pereira Ra- secção Ellyeni0 Anusto Wandeck •
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1>ireetoria Geral cloy
Correios

Sub-directoria do Trafego Postal

tle ordem do Sr. sub-director do 'frafego
! tostai, co uvido os interessados a comparecse-
rem, no prazo de 30 dias, na 5 seçáo desta
sult-directoria, afim de nadam:11 .cm] as encalo-
metidas postaes, sem i endereco de rosidencia,
vinda, pelas paquetes orco»i't e llolienstau reit
para os des:ioatarios abaixo

Pelo patitu . te llohenslaufen: Claudio AI í.
Alagalhães Fraiikes, E. de Alealtas, R. Ilacl-
dock Lobo.

Pelo patinete 0,-COnVi
Iii0S, AlitOtli0 Luiz

Itibeire, Antonio fasto:,
Oliveira, Jose 110:11.'tanas,
rion 1.. Abbott, Dr. Olyntp:o da Fonseca,
Alice IXastrup Carvalho e Francisco CarValho
sla Cruz.

fio de Jatieiro. 21. de jaticirJ do 1912.-0
seri (Mario interino, -1?, río 11,ttel ddi
C,W1

Directoria, C;eral c1o4
Correios

Sub-Directoria do Trafego Postal

D., ordem do Sr. stib-dirortor do Traf -•go,
convido os interessados a cotopar.yeer..o», den-
tro dl) prazo de 30 dia s , a ( .•-,tt tar desta data,
na 5' se(cão da reforida stu-directoria, afim
de reelatitare , o as encommendas pastaes que
chegaram pela s pague", .1ragon e ()roas.:
para (i.:	 deaellattrios:

(Pelo paques..! .1rojoo::
A..1. Garcia & Comp., A. E. Johnson, A,

1. Lelea, A. II. IXemp, A. Serhelt, Atitoine
%arome, .111(Iré Bravard, .1azusta Fadlani

,	 Stiol.(v. , .1. ::«..ta Pereira a . Gro-p...1rIbur Ca-.-
Ir.', 	 Varelk	 Bratdio Dias,

1' Carlos E. Ind.. Itothiiro1s 	 Ge3 ti.
G . Joso

so t eta Azoam '' , .1,a(plito Carvalha, .1. Corréa
:Ia Sita. Sejatino I 0 .V . -1 Saiu", Paschoal

Itodr;2o	 Viatret	 Stilller3
Schrt:s fest-Is-e & Comp., S. Ansoll.

• (Pelo ()rio! : n ;..!
lir. A. li. • ›Itar i i, AL'relo Allatquerqtte,

Adela do Maltas. Amelia llitwiro do Oliveira,
Antonio Maria Guerra, Cosar Dito, Coelho,
1:a111W110 Jiiui j tui. E. Atnehatti, E. \V. 110112,
Einilia Alatirtne, isuard. 1;11 teto de Castro,
João Luiz de (:astro. 	 -

1:iu de Janeiro, m de f . vereiro de 1912.— O
seer • tarin,	 Raul d .( Site; t Cairo.

1)irectorin (;teral do.
t'orrelos

sen-tonreninti tr.)	 AFENO POSTA/.

Por (,rdolo ti r. 510)-diraetor da trafeg:n
convido 03 inte res sado; a reclamarem. den-
tro do 30 dias, compa revendo na 5' socç.ão da
mesma sob-directoria, as ettrommeodas sant
e th ioreço rosidenria, vitidas peda paonete
t'lyile, Volla(re. Temilsoo e l'asari, para os
destinatarios abaixa or.triciona.dos e a contar
desta data.

l'elo paottet•t 1...Nd . ' para:
A. Goulart, .1(iniira1 C. Caiara, Anr.-lo

Simões. Alma lli ,a-lortuatio de Faria, .1zarias
11. de Emiti'', Ilifano Comp., Cos t a Pacli.•tco
'a. Comp., Ih i rcl i :letitsch Schittso; •sellschaften,
'director da Agencia Ila n a .4, Joa't Luci, alar-
fins, Jantes Ma gnies, .1. faorlan, forro Ils.
Iluber. G mv a mui " Fagio, lautrarde
Mieliull	 o-Eollitli, Nio Cron.
ley, 1:. K. Benjamim, ilomberto .A(lana, 1Va-
dick Jorge, A. Albuquerque, A. Alves, Alft e-
do Oreflei.

Pelo paquete Vollairc, para:
Frani. Albert Noyes . Pildo & Com p ., Cm'

pos Heitor & Comp.. Silva & Granado.
Pelo paquete renovou, para:
Abilio Borges, Antoldo Gomes, F. Costa &

Coinp., Heitor Pereira & Brito, Shill Lubohm
& Comp.

Directoria C.tern1 (10=4 Cor-
reios

Tia fego Postal

1),.. ordem do Sr. sub-director do Trafego,
contado os interessados a comparecer, no
prazo de :10 (ti is, na 5" socção da mosnia sob-
(Erectoria, atito de r2clamarein as etatoto-
mondas chegada: p dos irquet?s Thainex,
(iraria e 'pirou, 5;. , ni endereço de reside nela,
para os uhes umai ario a baixo:

Pelo 71,aniei:
Antonio Alartins da Costa, .A lb Friedman,

.1merico Vaz á- Comp.. André Eira vard.
Ilerckhotr, Ibrahim llaksond, Ilasenclever
& Comp., II. de 0.rivaia, Joaquim Marm 110-
drignes Conde, J. drt Satiza A- Comp., J. It.
do 1: alie ta. Comp., Martins Seabra & Comp.,
Mantrl Freitas :1 t Carvalho, Schlich & Comp.
e Siomens Schtickerov..true.

Pelo (iravio
Anna Stoeler, Azarias H. do Emilio, A. .11-

An tarilo 'fiteiro, B. l3.1 .zini, 11.
Ilmasconi, (ia riu M tg. Castro, Caldas &
comp. , ran t na Quieto, Emilio da Silva, Foti-
s:ca Outeiro, Fariec Latira, Gonerosa Pinto,
.1. ihtlins1, Merral Ponce Ferrei, Alttinvd Silva
Ottgerio, Norottlet Santos, Saulange, Sylvia
Perez()e Ooorgina Carvalho.

13yrwl:
A. E. 11 i alterw, r. A. Flessen & Comp., El-

mir E. Plarteo, 11er:tonto & Comp., I. I:.
11 :ei5 & Cottip., M. Costa. J. 11. Leissitig.
& Comp., Posta 'ia da S • Iva e Pinto & Conto.

fio de Janeiro, 17 de fevereiro da 1:112.
— ( 1 secretario, Aiig ,..!() Raul da Saveiro
CM!ro.	 ç•

1)11 o !ta;r1 :a c 44 . 1 •411 (lora Cul-.
reios

CONeunni:Nct	 PARA As OtillA s POR QUF. TEM 10:
PAss. n R A AGENCIA DO c011t11:10 DA INT \CÃO cEN-
--. o. DA ESTRADA DE FERRO CENTRAL DO BRA-
M

ordemn do Sr. director geral interino,
faça publico que até o dia 5 de março do atino
(a):Tente, as 3 horas da tarde, na subalirecto-
ria do Exixt.liente, rec-beni-so jiropostas para
as obras por (ate tom de passar a agoncia go-
a repartição mantém na e:taçao Central (ia
Estrada de Ferro I:entral do Ilrazil, I le
do com as especitirações qii • se achato á (i s-
j ,áo dos intoressadosmia referida direetoria,
clui II) lioras a. lii até a:3 horas p. m. dos
dias itteis, mediante as segaintos condições

Frintoira
As propas:as (lavarão ser entro.gius, ent

duas ia s . anileis s•on (911.9idas itain raSttras,
outro qualoirer defi•it 1 ou shião que ju ssa dar
Ingar a dto idas. .1s duas vias, (ia: quites a
primeira selta,la tia Airton da lei, terão ru-
brica oh t assiznatura coortirrento e:11 cada
folha e virão eln tini só em ',lucro fechado e
lacrado, dentro do (piai deverá ser posto pelo
cotworronto o :anil' a . imento do deposito de
::o0S f.tita en»no y la corrente no Thesauro
Naciatial, otediante.aitia expedida pela sob-di-
rectoria de Contabilidade.	 . -

Esta quantia servirá de canção garantidor
da proposta a que acompanhar, devendo ser
elevada a 1:0(1013, • lambem em moeda cor-
rente, no acto (ta assignatura do contractc
que o concorrente preferido terá que assi-
gnar, garantindo esta ultima quantia (1(1.
1:000S a execução do referido contracto, bem
como o pagamento das multas que acasc
venham a ser impostas ao contractatite.

Segunda

No caso de não se apresentar o cooeurrente
preferido para assiguar o contrario decor.
rente desta coticurrencia, dentro do prazo de
cinco dias, contado; da data da publicação do
desjiacho de pref(o .encia. perderá a quatitia
drpo: icada em favor dos cofres publicos.

(14 doposPos dos t •011ettrrent"s qu J ila0 tiVe-
ra t o sido preferidos ser-lhes-hão restituidos.

Terceira

Em ettvolocro separado, lambem fechado é
lacrado, que será entregue até o meio dia de
(1 de março proximo, reunirá cada rotular-
rente todas as provas que puder apreseutar
da sua idoneidade : doctimontos provando
estar quito com a Fazonda Nacional e ter
pasta) o 11l 1 )0510 de n0111 .41:á e profissão.

Quarta

Os envoltieres contendo 03 (10e11111.01tos re-
lativ,,s á itioneida serão ah trios em pre-
se oça dos concorrentes oti dos ts ..tos propostos,
no dia do marco, ao meio dia, :, a idotie:-
dado será intitb ,diatalllente jolgatia pela com-
missão (I,' Oniecionarios para tal lho desigtiada
pelo Sr. direetor geral.

El» seguida, no mesmo dia, pela mostua
coo/lois:ao e diante dos ditos concorrente: ott
preposios, s.•rão abertas e. lidas as propostas
(los concorrentes julgados idoneos, cada uni
delles ou seu prepns!o assignando as propos-
tas de todos os ontrI)S. (Mn cada folha.

Fica cioendido que a ausenria d' algumis
dos concorrentes ou de todos cilas ao acto da
ala altiva das propastas não invalidará a coo-
(urr. 4 ocia , deveinh) tiesle ultimo caso set . cada.
leoa (Ias dita: propostas rubricada em cada
folha por lodos es membros da commissão.
.1 b . rri: as propostas, serão as sogundas tias
1 . 1IN imitas 1frIlicial e mutile publicadas.
A; propostas do; vonctirrentvs rpm hão tive-
rem sido julgado.; i(bileus não serão abertas.

Quinta

A coo:oito— mia versará exeiásivameuto
sohl . . , (1 pulei. global (10 , trabalhos que devem
ser executadas na agencia de , ta r..partieão,
na Estrada do Ferro Central do llrazil, (pio
são os seguintes

a) limpeza do tecto e pintura a oleo tuna
só cOr e a ires de mão dos tectos

h) limpeza (ias paredes. piottira a oloo
quatro coros da sala da ageneiti, safe a do
tealer-ClOset, ete ;

c) execução do que se acha figurado nos
desenhos 1, 2 e 3 o nas especiticaçõos oito
:lotou á disposição dos intar,-ssalos, todos os
dias toeis, das 10 horas a. to. ás 3 horas p. ni.
na Sult-Directoria do Expediente.

(1) limpeza e euv('rnizametio) (Ias esqua-
drias, portas, janellas e guaroiçõos, inclusive
sub:tituieao de vidros ti ferragens.

0) cone 'u ti do ladrilhalliento e parede:,
fornecittietito e assentainonto, muo scater-clos:..1,
de uma caixa de jacto pruVOeado.

• Sexta
A priqeconcia	 ao coneilreento qub

aLt ,	 a odo-se o
(bravio,. gorai t( (bra sa anotai:ir a coo-
carreacia, caso Os pl . ,-(at: o p a) No): ji a los con-
corremos excedam um ti:000S, 'Jau sendo im'cei-
la as prOp011.11$ que excedorein esse 111a-

_

Adolfo Moral.- do
Ma remes, A Kollin
C. Faria, Ihlona.
11. Mindes, Ma-

Pelo paquete l'anari, para:
J. Azeising, S. II. Focht, Silva Granado e •

Vieitas & Comp.

fio de Janeiro. 31 de janeiro de 1912.-0
secretario, Angelo Raul di Silveira Castro.

Silli-Ji . 'CChirja
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Setima	 varbaes, que natdmin valor terão para os
atreitos do contrario.

O inicio dos trabalhos terá log,ar dentro do
prazo do 10 (lias, a contar da assignatara do

tira ct o de empreitada ; a tellnillaCi-1.0 dar-
:( .-11,1 lotitio ie doas mexes lambem Contados
da data da tn:signatura do mesmo contracto.

easo o contraetante exceda um desses pra-
sus (ni ambos, pagará por dia de excesao do
(atila um 50$ de multa ata o maximo de
la dias.

Si, porém, ainda ultrapassar ossos li dias,
tivaeá r( .srindido O rontrarto, perdoudo o con-
(ractante em n favor da Fazenda Nacional a

11%;1 1 ) do rs. • • •

Oitava

Uma vpz cibras em andamento, não po-
dará o colitractailla paralysal-as por mais do
,i:(1 dias, salvo ra1/ ti gréve, do pessoal a seu

( quando não devida a falta do paga-
1,,oniol ou da forra maior, segundo a lei, cont-
pr(o ti ia perante o director geral. A desobe-
oiooria a esta colida:ao importará na pena tia
milita ti- SoS por dia dei suspensão do servil),
até o prazo inaximo de 15 dias ; lindos estrs,
si não houverem comboiado as mesmas obras,
tirará rescindido o c(tiltracto de uttx10 igual ao

decido na condirão setima.

Nona

A- multas impostas ao cantraatanta sara()
dadazidas de sua cativai). Todas as vozes que
a caarão iii emiti :acto' fAr assim d"sfalcada do
(»anulei : quantia, será o •contractante obri-
gado a inte gral-a no prazo do AS horas, cot:-
lada..c do rerebin 11:0 PeSpCetiVO aviso, sob
pona de multa t:e 50$ até oito dias.

Fiudos estes e não cumprida a obrigação
aqui exigida, ficará rescindindo o coou :acto,
ainda de egual modo ao estabelecido nas roi:-

setima e oitaAa.

Daciina

llesrindido o contrario tio ,: termos da; coo-
dirhe- setima, oitava e nona, nenhuma it
11111iZilCãO Será devida ao contractante, além
de 'vigamento dos trabalhos realizados da ar-

rdo absolutamente com as esperilicações
(opa /iram á disposição dos intert:sados,

114-1 ireetoria do Expediente, das 10 liaras
a. iii. ás 3 horas p. na, todos os dias
mais.

Docima primeira

trabalhos a (1tie so. refere O presente edi-
t„1 1 vta,au 5L 1? executados rigorosamente

oforum ema as espeedicaçõos a que se re-
i', e a condirão &rima, não sendo acceitos

( lo ostis-rein 0111 deszterlirdo.

P011iractante ficará obrigado a demolição,
par sua Conta, das obras executadas co11 tra.
as esp yiticarõe;, sendo esta demolirão feita
dentro do prazo que o director geral deter-
multar. Não satisfeita esta ultima obrigação,
reserva-5o á repartirão o direito de demolir
as, obra , á sita custá, descontando da, caução
do roidractante o preço da demolirão, zubli-
ritmado ao dos trabalhos que della decola
rareio.

Decima segunda

Todas as ordens,. instrucçõas, ou, em geral,
(ama i nar especic de relações, relativas aos
..viços entre a repartição e o contractante,
serão sempre por escripto, feitas por inter-
medio do engenheiro que o director geral
designar para fiscalização do contracto. Não
poderá o contractante allegar, em caso algum
e para qualquer fun, ordens ou declarações

Decima a'ceira

O pagamento sara feno em duas prost tarloa
ignaes, dosdI3 que a parle proilipia, a juizo da
fiscalização, atinja ao valor da prestação,
apresetlt ande o reittraelitIte a couta respe-
ctiva, que, visada polti engenheiro fiscal e
approvada pelo diractor geral, terá prtwesso
na Repartição, para o seu devido pagantaiito.

Decima quarta

A .= (Imitias que sa suscilarom entro a fisca-
lização e, o contraem:int serão restilvida s , out
grão de recurso, pi'lo diractor geral.

faal na (piada

.as propostas não poderão conter sinão tuna
fiaanula de complata submissão a iodas as
condições: do prosonto edital e o preço tine os
concorrentes ottat:(:coretti.

Não serão tomadas ein co:Isideraçã.o quaes-
quer offertas da vantagens não pra:istas tio
presente edital, nom as propostas que emiti-
Ver0111 apenas o ofilirecitwaito de tuna meti it-
vrão sobre a proposta intuis barata.

Qiiaesquer outras em:lira:ries s!rão (latias
na Sab-directoria do Expo:hei:to.

Directoria floral (los; Correhts,Sitiadirartoria.
dum Expedienb , , 10 do 1.,.'5erviro tio PH 2.—
Sonindo de sub-iiirector, o chufa ti o s..:e.:ão,
lingenio ;Ingitsto Wandeck.

Ustrakla ( h . Pttl•lrel Central (10
11razil

CONCUIIIIENCR 1 , 0A O F011,nrCIMENTO DE Conos
DE PASSWEIlloS E DE 5 1CALS DE .11LID:ADonlAS
PAR BITOLA DE 1,9iO

Da ordem da direrloria, faço publico que
ás 12 hora; do (lia :to do prONAITIo MOZ de
marro, nesta serrotaria, s:irão recebidas pro-
posta; para o segninto fornecimento do carros
do passageiros a de vagaws deu inerradorias
para bitola de ra 60, iI ti ccardo qui' as e.a
pecificaçÕes e desenhos ima acham nesta
secretaria á dispasirão dos cuticurrentes, para
serem examinados

Serie 11, 15 varre s para. Niajantes
SONO 11,10 carros para ‘ia,jantes
Serie FE, seis carrtis para bagagem e chefe

do trem
Serie TS, 20 varros para vorreio
Serie G11, Irea vagas para a inumes
Serie 11, 50 Nagi,os para gado varcum

ri , : h, 20 vago para rarifeA verlies

Sorie QL, 20 vagiaw. para mercadorias e
;

Serie V, 200 vages para mareadorias
Serie FV, sois vaaões para leite
Serie 00, SO vaaões para carvão e minera).
A concurrenvia veraará apenas sobre o

preço por unidades em libras esterlinas, ca-
bendo a preferencia do direito ao autor da
proposta mais barata, por mittima que seja a
difierença entre cita e qua/quer outra.

O prazo para entrega desta material será
até 30 de setembro do corrente anuo, sondo a
entrega feita nos vagées no Cães do Porto,
correndo até este carregamento inclusivo
toda.; as despezas por conta dos furnece-
dores.

Sendo o material fornecido por fabricas na-
cionaes a entrega poderá ser feita em qual-
quer ponto da Central.

A estrada obriga-se a obter isenção de dia
reitos para o Material fornecido ou para o
material a ser importado para a construcção
pelas fabricas nacionaes.

As proposta.; que devem estar devitlantea f a
saltadas, datadas, assignadas, com iudicaaão
das respectivas residencias, serão eutregate;
ciii envoluero fechado, contendo par fara o
assumpto m3 0 nome do proponenta, podando
stel ieerir-se a todo o material rodante ou parte

Esse envolucro deve ser acompanhado de
um outro, em separado, conteudo todos os
documentos que possam provar a idoneidade
da proponente; o recibo da cancã° do 10:00(n,
proviament a lata na thesouraria dosta Ea-
trada, para garantir a assignatura do c e m-
rato, catirão (pie reverterá para os cofus da
magma Estrada, si o proponente prel;a.aia
recusar-se a as 4ignar o respectivo confrato,
e, bem as sim, a daclaração da fabriva irt
fabricas inautubidas da respectiva fabricação.

A quas:aa de idoneidade dos proponont
na qual está incluida a da acecitarão da fa-
brica int:tu:iluda de fazer a fabricarão
julgada e examinada previamente, antes ti
abertas as propostas.

As propustaa cujos autaras não tivot-ni
sido vansidaradoa idoneos, tia cuja faarivt
indicada não (aflita sido julgada eM calha:a,
de ser ;ter ata, não serão abanas.

Depois tio julgada a idonaidatla doa prapa-
lhanas ti aet citarão da rabiava nalicada, sara°
annunaiados o dia e hora para aber.ura
feitura da; propostas, titt., antes lie (1,lahitt1,
deeiS:t0, sorão publicadas.

A Estrada reserva-se o direito da anullara.
coneurreuria, raso os preços pedidos: s",jant
muito altos, declarando allteS tie ahoria:as
propostas quaos os preços maximos arima tio.;
quaes'inão arrelia nenhuma.

As propost as não poderão c .milim• sitião unia
formula do aompleta sabat issão a todas aa
clausulas desta aditai e Q provo t ni libra; (is-
terlinas por unidade que o plopunenta olf:-
recer.

Não se tornaram em co»sideraarto quaosquar
offertas de ValltilgenS Mio ne,bn adi-
tai nem as praptaaas q Un Coo Li 5"e PPM o onarta
cimento de uma redito:alo sobro a proposta
mais barasa.

No vaso do abaoluta lavaldade entre dna,
propostas fie v a Estrada com o direito do de-
cidir a fl uam caba a preferencia ou ( h , miii idir
o limita:imanto.

Secretaria da Directoria da Estrada de
Ferro Central do Brazil, em 10 de Mvereirli
de 1912.-0 secretario, .1kuoe1 Feruandes
Figueira.

MIL n••••••n•

F:-.cola do Agrictiltura

Annexa ao Posto Zootechnico Federal

De ordem do Sr. director, faço publica (Ima
de I a IS de março proximo fica aberta a ins-
cripção para a matricula do 1° anuo da Es-
cola de Agricultura, do arcórdo como regula- •
mento que baixou com O decreto mm. 8.3f;7,
10 de novembro do 1010, que assim pre-
ceitúa :

Art. 41. Para a matricula do 1° atino da
escola são esigidas as seguintes condiçõas

1) certidão de idade Ou documento equiva-
valente, que prove ter o candidato a idade
minima de 17 aflitos e inaxima de 21;

attestado de vaccivaçao e revaccinação
3) certificado de que não soffre de mulestia

contagiam ou infecto-contagiosa •
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.11. )	 CX11111 . 1	 d	 adoliss'10	 0 1	 c..rtiiivad:) d. DIVer.?0S gewros Arrtielas de cobro, kilo.
anno	 eur:..0 gymoasial etei	 a.iditainetità

do l'N;1111C. 11,1	 horia	 ;
fe:T;I:tens	 n1110,.':1.,,,

Para laecirie	 .
Arruelas de broits.,
A tdabras de latão 5", uma

5) intilne,ão	 dos	 titidos	 (J ia	 (1:p'.0.n.aa	 que
possuir

Carvão Ca . ditr e c .1..
pr :posta	 :.t	 Itt	 rd 

pr. , z •LI : a dos	 he	 • e	 ti-ver3 sm:

Kaol para limpar illotaes, Ltro.
Aleoul de 36°, litro.
Alcool de 400, litro.

6) identilbule do ressoa ; !a; em (..ar:;x.•1•..e;:':i.: 	 doa.;	 vias, Arame Zincado 0.001, 0.00:, kilo.

Paragra.plo q uico. A prova d.!.
será feita p r meio de attestacão 0,eripta 	 do
lxmt	 da escola. tia mesa examinadora	 011 dO

21111 t a pritnaira	 saliala	 I	 aniai.s	 datadas e
assignatlas, escriplas a 	 r i ma preta	 mi a	 ma-

Seu) eMendas CII rasuras e vont xis pre-
cosly ir extens:1 ( em	 aKar:solt) .4 , e	 organiza-

Alicates, um.
Alfange para cortar gramma, um.
Ibrracha	 de lençol	 1r10",	 ihipermeave14

com téla.
pesso:i 13011 heI i11 .1 das de	 arcôrdo	 com	 as	 1 : lacih ,s	 existentes landeiras na.cionaes de tres pannos, uma,'

Ari.. 42. .N inserip.:ão	 d	 nuvrieida 1)ot.1.1:á ne z ta s'ace,ão, versamlo	 t hi'	 tc	 fornecirwmito lrochas estrangeiras; 	 para	 eaiac,.ão, uma;
Ser 1C.111111N11,1111.3 IlEttCente,11.0.

.krt. 43. O;	 exam .9 til alxno) constarão
(las	 seandota4 matei :ias :	 p u : ttuuez, remire!,
aritlinietica, 2,w:rapina gera	 e cspar.aluieuIe
do Drazit e hi .,:orit do

Art . 45.	 AI'%t),s	 x 1 ;1	 o 1. srceiro
atino do carso ey111.1a,i.li pOtIt'1* -10	 s . r	 matri-
culados, prestando	 alunas u eximi!	 da	 Ws-
1t)1ia	 tl.t	 Brazil.

( 1 1 ospeei t;	 coust n tuir o ranto	 c..unut..n.-
c'o (1) proponente.

g.tratitia da	 ass'gualura dn:	 contra-
cLos o; 111•011o11,1.11eS	 Pr'Aiam..nte,
til 'n17'5)ura	 Nacional,	 ei	 li int-	 cada	 desta
direceu ia,	 a	 qintiein	 2x y ), 1; e•xlmido e091
cata:lo o praponente escolhi lo xvie	 não	 354-
miar (1 rrty'CCivo c,)nl.r.LcL) ctile.) 	 411),Jis
de avi s ad ,.) para fazel-J.

;rochas para pint.)res, uma.
lalões para defesa de lanchas, um.

grandea de zinco, cravados, um.
laides grandes esmaltados, paro agua, um
iltl'aS de folha dobrada	 até	 10 litros, um,
lalmazes de cobre, kilo.

Chaminés para limpadas bela', uma.
Coita da Bahia, kilo.
Cimcnto, barrica.
Cai da marisco, sare).

.‘rt. 50. O z atinamos contribititi:e4 pag.trão,
quatillo ititernoz, 1:*01	 ti)	 acto da matricula e
8003 em	 qi..tir,)	 it.1.a.11:. idas	 e no
ext . 00ntio	 1 5;	 art 1	 d t	 ti	 1 203
vn)	 qIaLrovI	 d!trani..!. O	 1.,)•

i.r:m.)11.mtes	 nava
mentm	 lct	 liatas,	 ferra:em:,	 lubriticanteA
materiaes para lannas 	 do.p.e, i:arão	 tio	 The-
s'aira Nari me!, antes da as-z i_rdattirt	 dos	 Pi,-
:yer1.1Vos CO:ICTOCLOS, 1. paia grratitia dos mes-
mos, a quantia de 1 :00oS, O1)	 os	 ti ,mais

Ca! de Cabo Frio, saccx).
Cabos para retinida e reboque, kilo.
Cabos para defesas, kilo.
Corda franceza	 para mastros, kilo.
Corrente de ferro galvanizada 	 para o gual-

dr.me de lona.
Cavo. s o deposito So. xl	 stms000. Caldeirões de ferro esmaltado, um.

Art. :il.	 rrestax;ü:s do	 qi . ! trata o	 ar- () 4 pr,m.mentes deverão or.e ar rim Si) hl-i- Chaleiras desferro Clark, tuna.
ex,epto	 a	 ma tri.eila. ,	 py.hrão mos e esti ) quites com o Tlia-aiiro Naeánial e Conchas de ferro Japy, uma.

sc • pagas in	 trat-tial )-s	 d. , dih.) Canecas de ferro esmaltado 0,10, urna.
d	 agricultor,	 1 . .311.11:	(111	 triIiiiiaI	 tiin-
dustria rural	 ou	 de fatireieirtrio inibi0 1111,1
provem	 imposs.l . ilidade	 ti,	 1.,‘,..M*	 prr	 0111.1.0
111	 ) as rer, k ridas prestarfrs.

O; rctien: iiii.mtos par,i	 atImissio, na fórma
do art.	 41)	 do mes mo	 reillaxii.mc.o, deverão
NlY a p:•-s.1)fa.1;).;	 ao	 Sr.	 direet-r (1.-mir..) da-
(pleito prazo,	 ac....nipamliados des	 d )(:11
( l u k	 mil as	 contli;:oas	 (115 13331.11(1:11.15

N sta sereão	 encmitraeão	 Os	 1111.er:se:m.1os
to 1 . 15 Os esclárnitiwoms II :e

111 : -.. sett03	 emento : meia	 s e rão	 li !t :rosa-
uni, ixbs.m. vallas	 as	 d:six . isi , :õ.k.s do ar..	 nu-
m , ro iii	 (lineas a ;t g, da lei 11. 2.221, ti	 3()
ti	 l'z enbro de 11)09.

r, :e ira s.accão	 da	 ilic.).(aoria	 (h)	 Sorrir:o
do Po ., eamento,	 1 1	 (i,?.	 jan.M :o	 de	 101 2.-.--
Edryleclo	 Lit1103:1'J.

Chicaras de ferro, 	 uma.
Colher do pedreiro, urna.
Cadeados de ferro, um.
Cadeados de latão, um.
Chaleiras	 de ferro estanhado	 do 5 litros

uma.
Canecas de folha, uma.
Capachos de /erro 0,50, ma.
Capachos de coco 0,60, um.
Chave ingleza, uma.

á	 11)1111'1C1113.

Secretaria.	 da iiittl	 tu	 Agri.tultura,	 an- IP! /rio dos generos	 ali me Chapatestas de ferro pedrezes, uma.
Dobradiças de ferro até 3", 	 uma.

iPxa	 ao	 l'o.s:o Zootttelinko	 Fed.o:al,	 7	 de kilo. Dobradiças de ferro até 4", urna.
'fevereiro ti 	 tol 2.	 .A1,11.ba Ci,tè 1, S.MM'e-

tat

Mi q i ,41t. 1 . 14, (Ia
laitlia-ttrizt e II 'onirlusreit,

Directoria do S.arviço do Povolm3nto

CONCERRENCIA l'A rt 1 DIVERSOS FORNECI IENT0.3 NO

A 1NO DE 1 tr 1 2

NI ordem do Sr. direetor, fa ptild1,..) que
fica transferido para O dia, 22 do eurr,mte ao
ni:do dia, o reeciMuent..) das pr,..tas para

roco-cini ...ntos Li Hospeda Ia de Immi-
zrantes da ilirt da.s Flores, duraiit o (')rr,e).,e
.111110, (. 011-41.11110 .: (10 CI11:.111 (1/3 11 de janeiro
findo.

Terx .oira. secrão da 1)1ri.,,et . .ria 113 Saimieo de

Povoamenti, 12 da (*cum*. iro de 1012. --
£(1:«redo	 Limoeiro.

np• i o da .A..g.rie ul Lura, Tu-
.1.1..strin, e fjonnucircio

Directoria do Serviço da Povoamento

CONCERRENCIA NRA DIVERSOS FORNECIMENTOS :•n ,,

ANNO DE 1012

De ordem do Sr. director fa e,o publico que,
no dia 22 de fevereiro proximo futuro, ao
melo dia, serão recukbidas nesta repartie.ão
propostas para Os seguintes fornecimentos á
Hospedaria de Inunigrantes da Ilha da.s Fló-
res.., durante o carrmte anno:

Carne verde;
l'ao;

ro d 2", hlem.
,i PIO?. nacional, litro.

Ay,.,ne . 101:2, lar).
kilo.

11 tillim	 i1ci:tiictL, idem.
11 1 ....tras	 1.1 a.
Carn e secca, i,1 km.
Ca'' , em 1111,
Ceb: Ias, cento.

to
Feiji 1 de et:a:es.
Faritdia fina,
Gallinbas, uma.
1 n .e..iz mie, litro.
I.	 ), lál.).
I. dte coodensa h), lata.
Àia tt t	 folha., k

nacional,
Macirr-(3) 1t1)iard10, Liem.
Ma-zsa branca, idem.
31issa da tomates, idam.

Pimenta do reino, idem.

Sal grosso, 'irra.
Sabão naehmal, kilo.
Tom i :110, idam.
Vinagre, Viro.

Relação de tintas, ferrageos. Iláriticantes e
matei ittes paru lahrhas

Alvaiade de zinco, kilo.
Aguaraz, kilo.
Azul ultramar, kilo.
Arestas, kilo.
.Alluminitun em pó, kilo.
Arame de cobre, kilo.
Azeite doce, litro.
Almotolias de cobre, litro.
Arruelas de borracha, uma.

Dobradiças de ferro até 5", uma.
Dobradiças do latão até 3", Ilma.
Dobradiças de latão até 3" reforçado,

.1111a.
Espumadeiras de ferro esmaltado, uma.
Estopa nacional alvejada, kilo.
Escova de cabello para tub gs, uma.
Escovas de piassáva com cabo, uma.
Encerado impermeavel de lona, metro.
Escovas de cabeno n. 20 e cabo, uma.
Estanho marca Carneiro, kilo.
Escala de metal, de dous metr,,s, tona.
Escala de. madeira, O. dous metros, uma.
Espanador de cabello, um.
Espanador de perimis, 0,60, tun.
Fechadura com trico gorges, uma.
Fechadura caixão comum, tuna.
Fechadura latão para gaveta, uma.
Fechos pedrezes de 0,50, um.
Fechos pedrezes de 1,00, um.
Fitas de asbestos, urna.
Fio de algodão, um.
Frigideiras de ferro Clark, unia.
Facas com cabo de madeira Italpr's, 14",

uma,
Faca de marinheiro Russel, ir, uma,
Faca punhal 0,40, uma.
Gesso para ma sa,
Gomma lacca clara, kilo.
Garfos grandes de ferro, kilo.
Gacheta asbestos, kilo.
Graixa do Rio Grande, kilo.
Grelhas de ferro fundido, ump.
Garfo com cabo de madeira Rodgees, turi.
Gesso do estuque, kilo.
Ganchos para sanefas, um.
Giz em lapis, caixa.
Gastalho de ferro, quatro pés, um.
Jalde Chromo, kilo.
Lanterna patente, uma.
Lixa esmeril para ferro, infla.
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nam: 2 d i tas as. 1 e 7, ide a.
• • WFC: 1 dita n. 2.320, idem.

1 dita a. 980, idem.
Vapor belga Nerrufr, entrado oal fevenairo

do 1912:
Cais do Porta-AM:Min o. 2-C-F-C-

O: 1 engradado n. 960, atanado.
Idem: 1 dito o.955, Idam.
Idem: 1 dito a. 95S, idem.
Idpm: t dito n. 051, ideio.
•W: 1 caixa n. 6.529. avariada.
Idem:	 di:a it. 6.322, ido:a.
Idem: dita o. 6.333, idem.
1.1am:	 d ia n. 6.321, idem.
Id	 dit i n. 6.525, idem.
blam:	 dita a. 6.328, id
[dum: dita. n. 6.330, anu.
'dam: dita o. 0.531, idem.
Idem: dita n. 6.329, idem .
Idem: dita n. 6,323, idam.
ItLen:	 dita a. 6.321, idain.
Idem: dita n. 6_327, idam.
L: 1 di	 n. 639 11; ido a.
1i1:301:	 dita n. :83, Man].
Idem: dita o, 70.), napregada e avr-

riada. •
SABE: 2 bacri'.ts o. *13.08:) :33, ava' 1*-

Foate g : 1 amarrado ir. 621, avariado.
Uno: 1 e xix n. 46'3, reparptla e ava-

riada.
Idam: 1 dita n. 461, avariada.
1•1,mi: 1 dita ti. 171, idem.	 •
titan; 1 dai. ti. 103, rore,t1a.
Idem: 1 d	 n. 16:1. avariada.
kinl: 1 dita ii. 64, alem.

Vapr	 entra:14 em Lvere'ro de
1912:

Cat:i3 do	 -o . 3 - Ai-eirada Sobrináa
1 caixa n. 1, reprega Ia:

Idem: 1 d:t.a il. 1, itiCitt.
lihm: 1 d'ta Il. 2, idem.
AB: i dita n. 2, idem.
AM': . 1 dita o. 510, idem.
Idem: 1 dita n. 15, idem.
CF13-1I: 1 dit n. 29, idem.
liam: 1 eitgra:lado n. 3.512, ide n.
CGC: 1 caixa a. I, Liem.
Casa Edisar: 1 dita o. 3, idam.
Liam: 1 (Ni tsm numare. idem.
Causar: 1 dita a. 7.933. i hen.
DC: 1 dita n. 8.992 avariada.
'dam: 1 dita n. 8.991, reprobeada.
Alfandega do Elio d ;Janeiro, 14 de favereiro.

do 1912.- ii ajudante do inspactor, ,tatonio
Dias Sobrinho Junior.

Dia 15 •
Vitpor alie:111u Bailia, entrado em ftweráro

de 1912:
Caes do Porto - Armazam o. 9- 13B: 1

caixa n. 8.013:1, repregada e avariada.
1311(;: i dita n. 0.503, idem idem.
CH: 1 dita n. .160,, idem, idem.
CPC: 1 dita n. 7.592, idem, idam.
Idem: 1 dita n. 7.587, idom, idem.
ESC: 1 dita n. 17.627, iden, idem.
Idem: 1 dita n. 17.630, idem, idem.
Idem: 1 dita n. 17.628, UM', ideio.
Idem: 1 dita a. 17.629, idem, idem. 	 -
Idem: 1 dita n. 18.633, idem, idem:
Ideia: 1 dita n. 19.631, idem, ida.n.
Idem; 1 dita n. 17.625 idem idem.
Idem: 1 dita o. 17.626, idem, idem.
GC: 1 dita n. 2.360, avariada.
Idem: 1 dita a. 2.355, rapregada.
Idem: 1 dita n 2.351, idem.
til ': 1 dita 0; 5.005, idem.
Idem: 1 dita o. 5.007, idem).
IIIIC: 1 dita ti. 7.085, ident.
11-J-C-C: 1 dita a. 101, idem.

- M(B: 1 dita n. 01.02; idem.
Vapor b2lga Nervier, entrado em fevereiro

de 1912.	 •	 a •
Caos do Podo--Armazm n; • 3-ML. 1 caixa

ti. .3.793, repregada.
Idem • 1 dita ii 3.917. idem.

I 1a.n: 1 dita 1i:5.935,11a-ri.
Liam: 1 dita n. 3.U5, id
!dam; - 1 dita n. 3.762, filem.
blam: 1 dilai it. 3.861, id
Idem: I dita mm. 3.871, i•laia.•
Idem: 1 dita n. 3.898, idem.
I tem: 1 dita n. 3.901, ara:
!dam; 1 dita o. 3.970,. idam.
1 lem: 1 dita u. 3.970, idem.

•Idem; 1 dita n. 3.919, idem.
Ideal: 1 dita n. 3.93#, idem.
Hem: 1 dita o. 4.007, id,.;n,
I Iam: 1 dita a. 3.923, rearegada, e ava-

riada.
Idem: 1 dita n. 3.807, Liem.
Limo: 1 dita o. 3.180, idem.
Idem: 1 fardo, n. 3.843, reto.
liem: 1 dito n. 3.805, idem.
Idem: 1 dito a. 2.802, idem.

1 dito o. 3 .810, encala! a !o Ocra
falta.

R .1: 1 caixa a. 5.615, remai-sada.
!dam: 1 dita n. 5.572, idem.
Idam: 1 dita n. 4.999, avariada.
Idem: 1 dita n. 5.017, idem.

lem: 1 dita n. 5.991, idem.
Idem: 1 dita n. 4.937, hiato. •
blene.1 dita o. 3.895, idcim.
Vapor belga Vernier; entrado em fevereiro

-.Ca:ys do Posto - Armazem n. 2 - FPC:
'caixa n. 4, repregada e avariada.

1 dita n. 11.109, idem idem.
Idem: 1 dita n. 11.100, Uma idem.
Idem: I dita o. 11.051, idem idem.
LC - IIA: 2 sacco3 as. 8 e 9, rotos e com

falta.
ML: 1 caixa n. 3,794, repiygada.-
Idem: 1 dita u. 3.902, idem.
Idem: 1 dita ri. 3.073, id?.m.
Idem: I dita is. 3.907, idem.
Idem: 1 dita n. 3.868, ideia.

• dita u. 3.997,1 tem.
1 dita 11. 3.901, ident.

11.mi: 1 dita n. 3.976, ideal.
ti	 1 dita O.'	 96(,
Idem : 1 dita n. 3.936, b.lem.
Ideia : 1 dita n. 3.862, ideia.
l iam : I dita n. 3.872, idem.
Idem • 1 dita a. 3.791, idem.
Idem : 1 dita a. 3.805, idem.
Llem : 1 dita n. 3.789, idem.
Idem : I dita o. 3.795, idem.
AAC : 1 dita a. 2.805, idem.
Cominara M Baranzo :2 ditas as. 1:070 e

1.072, idem.
: 1 dita n. 5.113, idem.

Item :2 ditas os. 5.110 e 5.100, rePre-
gabas e avariadas.

Idem : 2 ditas os. 8.898 o 5.109, idem..
DIA : 2 d:tas as. 143 o 128.206, avariadas.
Vapor allemão WurzIntrg, entrado em fe-

vereiro de 1912.
Caes do Porto a. 4 - FIC : 1 caixa sem

numero, ropragada.
F : 1 barrica o. 7.131, avariada.
Idem : 1 dita sem numero, idem.
Idem : 4 dita idem. idem.
Idom : dita idem, idem.

: 1 fardo n. 1,571, idem.
Idem : 1 dito o. 1.571, idem.
Idem : 1 dito sem numero, ident.
LS : 1 caixa ii.901, repregada.
LANIC : 1 dita sem numero, idam.
VCC ; 1 dita, n. 21, idem.
WIIC: 1 dita n.	 i•1em.

: 1 dita n. 3.618, idem.
Idem :1 dita a. 2.612, idem.
EFCB-BSA : 1 dita u. 3.623, ideia.
Idon : 1 dita n. 3.625-, idem.
GdM : O peças de ferro sem numero que-

bradas.
JPC: 1 caixa n. 2.813, repragada.
13F : 1 dita ii. 957, idem.
M.11e a 1 dita n. 065, idem.	 •	 '
LOU : 1 dita n. 731, idem.
MSC: 1 fardo n. 302, idem.
28 : 1 caixa n. 3.001, repregada.

01.0 : i dita o.. 500, idem.
WIC : 1 dita n. 3.307, idem.
JPC : 1 dita n. 2.813, idem.
ASC : 1 barricar). 613, idem.
Vapor inglez Asturias, entrado em fevereiro

de 1912.
Caes do Porto 1 	 : 2 caixas nS. 1.718

e 1.714, avariada.
AIGC : 1 dita n. 65, idem.

: 1 dita n. 106, repregada.
lic :1 dita n. 101, avariada.
37 : 2 ditas os. 359 e 368, idem.
14 :1 dita a. 626, idem:
28 : 1 dita a. 186, idem.
SCC-1I0 : 1 dita Il. 402, idem.
ESC : 2 ditas ns. 42.112 e 37.156, Ideia.
Idem : 1 dita n. 12.119, idem.
IINIC : 1 dita n. 186, idem.
AM : 1 dita 5. 1.220, avariada 8 repre-

gaba .
S-CC : 1 dita n. 8, avariada.
ENI&C : 4 pacote n. 1.210/11, roto.
Gands : 1 caixa d. 1, repregada.
Alfandega. do Rio de Janeiro, 15 de feve-

reiro de 1912.-0 ajudante do inspectór,
Antonio Dias de SouriaLlado

Vapor balga Ner vier, entrado em fevereiro
de 1912.

Cías do Porta - EXS: 1 caixa n. 1.338.
avariada.

Idem: i ditan. 1.372, idem.
Idem: 1 dita n. 1.274, idem. .
Idem: 1 dita n. 1.383, idem,
Idem: 1 dita n. 1.386, idem.
FM; 1 lata u. 255,131, va.sando.
Idem: 1 barrica 410.081 avariada.
Idem : 1 dita n. 410.973, idem.
Idem : 1 dita ri. 410.996, idem.
Idem : 1 dita n. 410.64.4, idem.
Liem 1 dita n. 419.910, idem.
Idem : 1 dita ri. 440.982, idem.
Idem • 1 dita n. 410.980; idem.
Idem : 1 dita n. 410.990, idem,
Idem : 1 dita o. 410.845, idem.
Idem : 1 dita n. 410.985, idem.
Idem : 1 dita o. 410.617, idem.
Idem : 1 dita o. 410.971, idem.
Idem : 1 dita n. 110.975, idem.
IIFD : 1 fardo n. 262, rôo.
Vapor allemão Wardotrg, entrado em feve-

r,;:ro de 1912
CitieS do Porto- Armazem n. 4-ACFC:

barrica n. 5.724, reprega,da.
CM: 1 dita n. 293, idem.
Idem: 1 dita n. 298, idem.
Idem{ 1 dita n. 296, idem.	 •
Iklem: 1 dita n. 292, idem.

t

Jo.

• i '
Idem: 1 dita u. 294, quebrada.
ESC: 1 caixa n. 11.352, repregada..-.
FG: 1 amarrado de caixas ri. 50, idem..
KFC: 1 caixa n. 3.398, idem.	 .
Idem: 1 dita n. 3.400, idem.
Uno: 1 dita n. 3.235, idem.
Idem: 1 dita a. 3.232, idem.
Ideia: 1 dita n. 5.238, idem.
Idem. 1 dita n. 3.241, idem.
Idem: 1 dita n. 3.233, idem.
AINIC-AMC: 1 dita n. 3.146, idem.
Arcas: 1 dita ri. 1.508, idem.	 .
AM: 1 dita n. 803; idem.
A-F-A-G: 1 dita ti. 45.43212, idem-.
MI: I. dita n. 4.516, idem..
Fontes:1 dita n. '7.989, idem.
GCC-11: 1 dita 418, idem.
GC-CC: 1 dita. n. 817; idem.
K-F-&-M 1 dita n. 1.380, Idem. •
KFC: 1 dita», 3.397; idem. 	 • -44:.:(idem: 1 dita n. 5.404, ideai.
Idem: 1 dita o. 3.396, idem.
Vapor alleinão Wurzbarà, entrado enrfe-

vereiro de 1912:	 1 g,1
Armazena n. 4 - Ca,es, do•Porto --- AAC: IT .caixa n. 461, epregada. .

• 113I: 1 dita n. 4.512, avariada.
CP: 1 dita rs, 609, idem.
Idem : 4 dita n. 609.
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11- -e -e.: dita n. 9.534; 1d2m.
1 n NI: 1 dita ti. 8.413. idem.
idem: 1 dita n, 9.411 4 i rem.'
Iit;: 1 d'.: t n. 9.651; idem. 	 •
Fr: 1 dila ri. 1.005, reprezatia. 	 -
J . li—C--C: 1 dita a. 1.227, avatilda.

1 dila, n. 1.238, idem.
' .1PC: 1 dita ri. 2.840, idem.

: 1 dita n. 8.580, idem.
: t :Ata». 21821, iiliiri,

'ald.Sti: 1 lila ri. 1.8S9, repr..gada, .
NVIC: 1	 3.317, idem.'
Idem: 1 i Tita n. 3.281, avariada.
Idem: 1 dita n. 3 315; idem.
Viaii»a: I dita o. 602. idem.
via;: 1	 i a II. 9.535,, repreg,ada.	 .
Vapor Amical . hopert . e, entrado em feve-

reiro de lata„
Artnaz.att ti. 5 "-Coelho : 1 barril sem nu-

mero, Vi ,11(b).
en:: I tEl ro Wein. iI1018.
Ihiu : I iiL iditri. idem.

, Ferna»des : 1 dito ideia. idem.
: 1 dito ideia. idem.

ta:: i.iao idem, idem.
Vap.o .	 ,Inet:on, entrado eia feverei-

ro 414..
do Porto -- Atanazem ii. 4— 1111: 2
lis. 1.088 e 1.089, repregadas e ava-

riadas.
CMPFT: 1 dita	 numero, idem.

I Oita ii. 1, idem. •
: 1 dita, sem numera,

idem.
:i!letnão p Ora, entrado em f. .ve-

re;ro
Armar..:itt ri. 1 — JFC: 2 caixas ris. 191 e

ims,
41(111	 1 1;ta ri. 131..
dem: :t ditas as'. 93, 6s d 59, avariadas.
dein:	 ditas ris'. 22. 148 . e. 00, idem.

2 ditas as. 53 e 51, idem.
'MC: 2 ditas ris. 5 e 22, idem.
.11: 2 (Inas ris. 1 e 1, idem. .

Varra-	 Orisre, ciitt •atio em fevereiro
de 1912:	 •

Armaz ,.» o. 10 — (11:31V: 1 caixa ri. 112,
avat.ialla.

C: 1 dita n. 4.420, ident.
2 ditas ris. 1 e 2, idem.

.1WI: 1 11i1a, n. 4.219, idem.
rSe: 1 dita n. 5.500, idem.
hOin: 1 dita. n. 5.547, idem..
ED: 1 dita it. 4.108, idem.
NICC: 1 dila, n. 9.154, idem

2 ditas as. 370 e 98, idem.
Idem: 2 ditas n. 377 e 376., idem.

1. Vapor inglez Asturiaí, entrado em .feverei-
ra

Atinttras -E. Sa1athé:1 caixa sem numero,
avadada.	 •
, I'l	 1 di . a n. 103, idem.

me.: 1 dita n. 3.1'h, idem.
Vali!' 	 Nervier, entrado em fevereiro

de 1(.st2:
Cile .z do Porto ri. 2 — JAS: 1 engradado

a. 185, avariado.
JAS: 1 . , ngradado ri. 182, idem.
'dom: 1 dito a. 165, reprga.do.
L: 1 -ais a a. 728, avariada.
1 leni: 1 dita a. 649, idem.. •
blein: 1 dita n. 782. idem.
1.14 . 111: I dita a. 63/, idem.
Idem: 1, dita n. 617, idem.
fitem: 1 dita ri. 736, ideia.
hlem: t 4fita ti. 708, idem.
MI.: 1 fardo n. 3.752, róto.
f1111: 1 valva fl. 1.301, avariado.
Idem: 1 dita a. 4.302, idein.
1(14 . 111: 1 dita n. 1.300, idem.

-141,: 1 La o. 3.906, idem.
tilem: 1 dita n.-3.006,
MNI:' 1 dita ri. 3, idem.
Ideia: 1 dita a. 2

'
 ideia.

Adroileg.a	 Rio de. Janeiro, 16 de feve-
reiro de 1942. —Pelo inspector, Antonio Dias

(10 blyd.

A.lfande,e;_	 .Ui t1(' .Ta.ne.i.ro
1)(s l	 dastA	 raz

piei unilweiniento do• intt.r..3441.4103,
imo 1n 11`;LISI di . 4011'1';4:1 , 10 n para chia 1...partiç3o
os votam is abaix menci.niad rim s'glittes
(1, , avarias e de falta. .1, , vetido s,.its nonos oht
consigaia taxi . ): a	 'Ma r-se	 prazo	 (I
15 dias para	 leociarain a

Vapor	 iVtilo,,f.pu entrado 'ou
de 1912.

Arinazam fl. Ir-- \Pin:- 2 caixas is. .71 e
2811, avariadas e rapre..vadas.

111 MC: 1 ,1 t-t	 2, 1.1.11 i
OM- 1 1t-a ii. ' 111. ideai
PLP: 1 dita ti. 79.92a 3, ideni latn.
Idem . I dilaii 9.92a I. idtint Idem
TISC 1 dai Il. 14.711. 'dem tileat,
Idem • 1 (In?, n. 708, idem iliCM.
1414 . 1n: 2 diti g as. g .710 idem idem.
STF . 1 cita 1... 6, idon..

-90 -11--C: 2 iitas tu 208 e sem minero,
idem idem.

MN1G : 1 c.a. t . 2:h, .(1,1)*1 idem.
Vi ir ademão	 entt•adt, em janeiro

-E	 1:112.
a. 9-- CIIL: 1 caixa n.

avariada
CF: 1 1:ta n. 2.), ai ar,a , ,tt	 repregada.
Drogaria 11.arne. 	 di:i	 Il. 5,973 ideie.

1 tina ti. I,. idem.
CSC :1 dita r.. 13.006. reprega...t.
idem: 2 * l uas	 .s. 20:107. f. 20.409 • va-

riada..
Idem: 2	 q?4. 2 1 1. 11Y7 e 20 109, iite:n.
Idem . 4 lha	 29 410 ident.
Fontes :,1 An .' 1. 7,822. idem.
Valor belga Ner.:e 4 . , entrado em fevereiro

de 1912.
Caca do Porto -Artnazetti ir. 2	 DC.

xas its_3_.$.87 c 3.996, Nazaildo	 -
Idem: 2 ditas ns. 3.989 e 1.81, avar.a-

das.
FE: 1 dila ri	 rri.ri irada

Idem: 1 dita it. 2.2137, ident.
FTDA: 1 dita ii. 6;071, ai:it.:mia,
Idem: 1 dita II. 6.0:1, idem.
Idem. 1 dita ti. 6.003, idem.
Idem: 1 dita ti. 6.071. idem.
FEC • 1 barril it. 410.910, vazio.
IIFD:	 caixa it. 5.616, reply:asada.
IIC: 2 fardos na. 2.668 e 2.609, avari-.-

dos.
M: 2 caixas os. 4.001 e 4.035. reptYgadas.
Idem: 2 ditas, semn numert e 4.639, ¡dam.
Idem: 2 ditas tis. 4.00 e 1,013, idem.
Idem . 1 dita ri. 4.617, idem
ML: 1 dita ti. 3 :80, ident.
Idem . 1 dita I!. 3.767, ideia.
Idem. 1 dita n. 3.771, icica].

(Cottliall(1).

SOCIEDADES CIVIS
Soriodade Pratrrnidado

Açoria na
Fundada no Rio de Janeiro em 15 de

agosta da 1881
oait Néde lu-da Capitai

ÉXT11.11.30 Dos ES:.TATUTOS

-	 CANTIL() I

dd sociedade e seu fim

Art. 1.° A sede lide. combina a denomi-
nar-se Fraternidade Açoriana, compondo-5o
exclusivamenta de açorianos eia numero illi-
lado, desde mu . reunam os requisitos exigidos
nestes estatutos.

Art. 2. 0 O .tempo da duração da sociedade
é indefinido ; emquatito ella ptider.preenchet.
integralmente o fim para que foi instituida,
não pôde ser °Manda. '

Art. 3." E' Seu fim;
1.° Soccorrer . o socitt quando enfermo.
2.° Dar pensão ' á familia dos que fatie-

cevem.
3.° Gouilrbuir para o transporte dos que,

por molestia greve, ibl'eM forçados a mudar
de clima.

4." Concorrer para io funeral quando recla-
mado no prazo de • dias estando no exte-
rio • e de 30 dias »a	 pital.

Do coam% -administraliro

Art. 29. O conselho administrativo s..,rá
facultativamente (-imposto de 21 associados
eleitos biennalmenti, pela assembláa geral e
solidariamente re-ponoavois por todos os seus
avtos.

Na direcção e execução dos negocios da so-
cialade comp:ite:

1.° liennir:se em ses4o preparatoi ia
para eleger a directoria ('010 P°5 de um pre-
sidente, um vice-presidente, 1" e 2" secreta-
rba, nin procurador e as respectivas colmais-

es de que trata este estatuto.
Art. 37. Compete ao procurador:
§ 3. 0 tf epresen ta r a sec ied ad e em juizo

_quando para issa Iõr autorizado.

camTuto

Do palránonio social

Art. 51. O pa r rimonio social é composto de
todo o activo que rapresente valor real, como
st;jam: propriedades, apolic rs da divida publi-
ca, inscripções da Municipalidade, hypothecas
do propriedades, moveis, utensilios, efreitos em
ca rteh•as, dinheiros depositados em bancos, e
o saldo verificado pelo balanço em 31 de d •

-Lanbro de cada bionno social.
' Art. 52. A muita geral da sociedade

constará do proveniente de mensalidades,
juros de apolices, dr ' hypothecas e dinheiros
depositados, baneficio ou donativos, pagos os
dispendios com bantaticencias, passagens, fit-
neracs, pensões ás fathilias dos socios, custeio
da soclithule; empregados, etc.; constitue o
saldo restante do balanço amurai. a at•teria
principal do aumento do palrimonio e como
tal e=ct.ipturado, para reforço do poderoso
alicere em que repodsa o bem estar dos asso-
ciados.

0 4 SOci41 4 não resoonclem subsidiariamentil
pelas obrigações que contrahirem seus repre-
sentantes cru nome da sociedade.

Sonhos fundadores :

Matinal Pereira dos Santos.
Manoel José de Azevedo.
João Jacintho Castro.
José Joaquim Vieira de Castro.
José Ferreira (uimaraos Junior.
Jos:. Luiz da Gaina
José Josaphino da Silva.
Aittoni) Lopes da Silva Moraes.
Atito:tio José Brum.
t;onçai .1 da Sant Pereira.
José, da Caulta Pereira.
Cyrill, ) da Costa Fernandes r
José Antollio Soares Leitão.
Ctemeiste Gomes de Araujo.
A iitmlito Francisco da Costa.
João Ilaptidat Iticaldett,.
Antoni Vie:ra
Joaquim MontAro Castro.

iams José Baptista.
Franeiseo da Bocha Santos.
Alfredo Nleneri de.CHiveira.
João Silveira Avila de Mello.

Directoria

Presidente, Joaquim de Souza Mendes.
Vicia-prosidetite, Francisco Silveira An-

drade.
1" secretario, Estala no Ignacio Tosta.
2° secretario, José do Souza Rocha.
Procurador, Manoel da Silveira Thornaz.
Thesoureiro, José Curvello de Avilit.



SOCIEDADES ANO'NYMAS
Compa.ultia Piat

Certitico que por despacho da Junta Com-
merc'al do 13 do fevereiro corrente archivott-
se nesta repartição, sob o n. 3.000, a acta da
assemblita geral extraordinaria da Companhia
Fiat Lux, realizada eni 27 do janeiro do
anuo vigente. que antorizou -a directoria a
contratar um emprestimo de 1.300:0005 e al-
terou os seus estatutos.

Jfineit'o, lb dá fevereiro de 1012 (a.S-
ignado sobre cloro mil e quinhentos 'Ws-em

estampilhas federaes).—Isidoru Campos, di-
rector.

ANN,UNCIOS
••n•n•nn

Companhia. Ferro Carril
Jardim.	 tanieo

• Acham-se á disposicão dos Srs: accionistas
OS documentos exigidos pelo art. 117 da de-
creto ii. 131, de 1 de julho do 1801.

Rio de Janeiro, 10 de fevereiro de 1912.—
B. A. no ??1, presidente.	 (•

Comint alija "N r inça(' • Ill'orron,
do 1tahapoana

SEGLNOA CONrocAçAu

Não tendo comparecido numero legal .de
Srs. accionistas na primeira reunião, os con-
vido de novo para se reunirem no dia 22 do
corrente, nesta valia,. em assembh5a • geral
ox.M•aordinorio, para approvacão dos actos
praticados pita dtreetoria --e para rdsoiverem
sobre negocios de interesses miaus.

• • Villa da Ponte do Itabapona, Cl de fere
roiro de 1912.— O presidente, Jpsú topes de
Illiceira . e 80.tiZa.

•

Companhia do 11.sstri-ac1as
do Ferro :Noroeste do 131-azil

.	 • •.	 • •
ASSENIBLEA GERI!, EXTRAORDINARIA 	 -

São convidados os 'Srs.- accionistas desta
companhia, para, mu 'seguida á reunião can-
]. orada para o dia .21 do carrente, ás 2 horas
da tarde, 50 r(!itilirin ira sitde soulal, á rua
SaChat n. 27, afim de tomarem cmiltecimento
tia uma exposição da diPàCtoria,o.elatWa
emissão do deli:mauros e tomarem' outras re-
mitir:0n; qu s ,jatisi CO:IVenient •33 aos inter-
ess SMia

Rio (1 , Janeiro, 17 d3 fovereira. de 1012.
— João T. .o teca, presidonte. • ^

Valloneia, do Au (mak,. AJben-
Comp.

AV130 A03 INTERE53ADO3

O abaixo assgnado, syndico da massa fal-
lida do Antonb Albengo & Comp., por nomea-
rão do meritissimo Dr. juiz de• direito da fla
Vara Civel, dearcArdo com o art. 65, ii . 1
da lei ti. 2.021, de 17 (13 (Intenda.° do 1008,
declara (me, das 2 ás .1 haras da tarde, atten-
(lerá ás pessoas. interessa laa, no escripturi)
da rua d., Carmo n. 68, I Q andar.
• Rio de Janeiro, 143 de fevereiro de 1012.—

Raul Seara.

_Praça
Alfredo fittgii4q	 declara a esta

praa e a quifil possa interessar (1ue, por con-
vento:mias comniefciaes,	 iiljD em deante,
a sliguar-se-ha Alfredo da Silva. Martins Müller.

Rio de 3atieiro, 17 dc fevereiro de 1012. .)

Terça-feit•tt DIARIO	 Fet-i•mirt) (10- . 1912: 2353

1.'1411011mi:ti, do rd.	 Nr tist; ou-
eollos 4 irmão

-AVISO AOS CRED(JáES

podendo entender-e alli com o semi advogado,
que attenderá das 1 ás 3 horas da tarde.,
prevenindo que os actos olikiAes da failmcia
serão publica-los no Dilrio Oficial. -

MO do Janeiro, 10 de fever .iro de 1912.
Por procuração, Coraa da (Medra.

Reforma Judiciaria

. .Vende-se na Thesoartiria da Impre»sa Na-.
miai, a 15800 o exemplar.

dr4iS13 4 PTroØ
da Casa ,Mozart

N. 127, AVENIDA CENTRAL, N. 127
chib Extra .

Ciidlião— lu° PioiL çôeM
do 105000 , paga; anteripadamento
dão direito a i tim-;piatio novo, á escolha
do socio, entre os-seguintes: SPONNANEL
(modelo 8), MEM. (9 n , 314.14k1IT (1), e
KOHLER & .CAMPBELL. (II), no valor de
1:5005000. •	. .

Condição 1 — 110 prestações
do 15'5000 pagas miteripidatnente
alão direito. a um piano novo, á escolha do
socio, entre os suguiotes: SPONNAOEL

- (modelo 6), I'LEVEL (6); ou STEINWEG
NACIIF. (11), no valor de 1:6505000..

Condição C-120 prestaçÕes
de 1:35000 pagas atitecipadamente
dão direito a ~piano novo, a escolha do
socio, entre os seguintes: SPONNAGEL
(modelo 5 II), PLEVEI, (3), ou STE1NWEG
NACIllo . (III), no valor de 1:8005000.

Condição 1)— 100 prestayões
de ,..:05000 pagas antAcipadamente
dão direito a uni piano tiovo, ti. ek•ollia do
socio, entro os seguintes, que são grandes
nkidelos dos' respectivós fabricantes e to-
dos com 7 1/-1 oitavas, proprios para con-
certo, e que satisfaz o toais exigente pia-
nista : SPONNAGEL (imperio), PUXEI. (1),
ou STEANNVEG NAG(110. (IV), no valor de
2:0005000.

ESTES MUSS funccionara de accórdo com
o regulamento annexo ao decrete n. 8.598,
de'S de março de 1 d 11. - corram annexos á
loteria nacional nas tarças-teiras e são Iisca-
lIzado3 por um fiscal earan.cle polo Governo
Taderal.

Peçam prospectos, que tudo explicam, á
Casa Mozart. '

AVENIDA CENTRAL N. 127

Guiná rezes' & C.

4(311(gRa$
•

Companhia do Loterias Içam
eionaes do Ilrazil

AMANHÃ

219 —

30:000$000
• Por 25109

DEPOIS DE AMANHÃ
213 —644

16:000$000
Por 156(50

Senda-feira, 26 do cnute
g .31	 .

50:000$000
Por 45000

•

• Sabilado, 9 'de luaro
GRANDE E EXIRAORDINARIA LOTERIA

231 —
1° 1ntlE3110..• 10 0:0001-

Plk11:31I0... 100:0001
P11.11:31/0.., 100:0001

4.°	 ioo:ocioir.
rio 	 1000001
Serão tambe-m premiados os continuou aos

cinco numeros acima..
PREÇO DO BILIIETE 81500 EM DECI.MOS

Os pedidos de bilhetes do interior devi. em
ser acompanhados de mais Z.400 róispara-o porte do- Correia e dirigidos aos agentes
geraes-NAZARETII & 0., rua Nova do Ouvidor
n. 14. Caixa n, so..Endoreq? telegrapNco,
Lusyej. •	 -- •

	O syndico da fallencia de L. S. Vasconcellos 	 DA
uma° previno aos Srs. credores	 mala

	

interessados que poderão dirigirdiriftic SLIM recta-	 4
maçõ3 e qualquer pedido d

T	
e informações fulTAI _ mon

para a rua heophilo Od nttn. 10J, sobrad),

•

DJado .	 inb

Extracções ptiblicas sob a fiscalização do
Governo Federal, ás 2 '112 e, aos sabbados, ás
3 horas, á rua Viscbude de Itaboralzy n.

9.2113, de '28 de dei. ,rn
de 1911
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V‘2nda, sem augmento de preço, do melhor relogio do mundo a prestações
semanaes de DEZ FRANCOS, ao cambio do dia

AUTORIZADO PELA CARTA PATENTE N. 1 DE 23 DE M110 DE 1911
Extracções publicas sob a fiscalização do Governo Federal,

nas segundas-feiras,
ás 11 horas, na séde do estabelecimento

( .111 1 ) 1 .%X xvix	 -oinatia---N.
--	 • .	 Dr. ()Mil. Porvlo, largo doli

-•:,, o. 31, Capi!al F.(1cral.

4. lie I, 1. X X. XV1át	 ;1 1 sonnuct —
-O . . Dr. Clod,o 'II dl' .‘11 . 1111a, prtl•

n I	 lie So/1".'.ii, E- talo do Ceará.

'lu) • i	 X XIX  - 6s' s..inaita—N.
P. .1',.diti anonytnato'.

Chio)	 ( •--	 Seln:,113. — N. 16 --
sr.	 .,,i•iiirano	 negociante.

,•.	 ES1.1.:.)	 Niatto Grosso.

4 'lu ! ' X( • I.-- :;:;•	 — N. 179-111mo.
Si . . I , •	 (rajano Atichado, advogado em

..tv., Estalo do S. Paulo.

Cl 10) X (	 --•nana	 sR—Illino.
• 111)11(.3.1V,	 Ramo:, rua. Senador

96, ' Capital Federal.

X(	 — 1:1' s onana —N. 61
-r.	 C.,r(aint Clionrey, via -

jaie .	oommereio	 .1raraquara, São

v —	 semana—N. li i —
libo , .	 •losi' Mara de Fi gueiredo, in•
Ih1- 5 -. 1 	 R•o Cirando, S. Paulo ltail-
o	 .

Cl ma I.	 _4. f — l.	 - , inana —N. 1:Pi•
liii	 -	 rozto Callabarro, rua Visconde
d •	 iy o. 200, Cairaal Federal.

( I 31	 X( V I —	 ,zo inana — N. 4.2,a
mo io. c0rma3 .11fre:lo Curgel do
lama 'alente, negociante em Aracaty,
F-1.oh, do Ceará.

Cl ui. X4.-;VII-2**,' semana — N. 132—
lumo. sr. Paschoal Voinero, pharmaceit-

á rna Barão do Ilio Brando it.
4111 1;1!: 11. :Ine,Sia, F.-tado de 31inas.

C1%1 I) (I X..-1:i',,enla‘sa—N. 68-111mo.
Sr. Francisco Gonçalves, rua S. Luiz
Gonzaga n. 81, Capital Federal.

Cita, — O' semana—N. 78-111ino. Sr.
I,. Dolabella. rua N. S. ti Copacabana
n. 611, Capital Federal.

Cillb Cl --2 a s;loana--N.	 -111mo. Sr.
Sylvio lt,iria, empr(gai('	 ti.t 1 ti itt, Itepar-
tição do: Telegraph.. do s. Paulo.

flui) CI E — setnana — N. 86 — Illino.
Sr. Carl,is Omiralves, nosso agente ent
Alanáos, Estado do Amazonas.

Rio do Ja! n ••;ro, 1 ti d.,. fevereiro de 1012.-
O fiscal do Ein cri to, Dr. A. A myt(sto iI Lima
Junior.

PARTE OFFICIOSA

Plano dos UNS PgTEK-PNILIPPE

Os Clubsi I'st 'Ikil ii)pe são
compostos de 1.€4() s(wi0S, pagando cada um,
por semaini, a quantia de 1)1 ..Z FILANCOS, ao
cambio do dia. C .:1p pagamento i feito du-
rante :9 semanas, ficando. porém, o socio re-
mido nesta primeira s ., quatia si o seu numero
de inscripeão f1.11' amortizado, recebendo incon-
tinente um relogio de, 22 linhas. PATEK-p lit-
LIPPE s c. , ti. dist iro Cl I Iti (NONIE'flt0
i;4 )ND0LO, 1 (ittali(laxle, COM l'OdZIS de ouro
mas-.iço.

Conforme a praxe que temos estabelecado o
sacio (QAT, cujo numero de inseripção fln•
amortizado na ultima semana, terá dirvitu
receber, além do chronometro de 22 linhas,
um outro chronometro igual ou a dos olue nU3
das prestaçWs pagas.

() pagamento do C31101 iometro deve ser efT1,-
ctuailo no prazo maximo de setnanas nas
datas estipuladas em cada recibo.

E' facultado ao comprador o direito de an-
tecipar os pagamentos, e OS collipietantio re-
ceberá o Chronotnetro Patek-Philippe; no caso
de amortização da sua inseripção ser-lhe-hão
de‘oh	 (1••n 	 preStarfleS não

Todo ,: ("): teci is 	 dOVern ser entrogneitio
acto do recebimento do Chronomotro.

Os direitos do.s prestamistas faltosos em (rex
prestações sueressivas poilerào ser declarados
pelo estabelecimento Caducos em sett beneficio.
(Art. 9 dl) deerel'./ n. S. :WS, de 8 de mari;t)
de 1011.)

Modesto brinde
Estamo: di:triliiiindo pequeno ,. mataboi-

vôos eneapados por um calendario ivrpettio.

Este entrudaria permitte a determinação
immediata do 1- )1.n 1).\ SENI ANA emicespoo-
deodo a qualquer data, d."ale O atuiu 1
:11 de dezembro do anuo 2000 e isso sem a

COMplieite.10.

af); allligo; o favor de pro-
curar esta pequena leitibrança t(t 11E1.0.10.1-
111.1 GONDOI,D.

chi]) CII—Tese lozar hoje a primeira fitn-
cção do elidi l'ATEK-1'1111.11 , 11 .: 1:11.

C,lith C.111 — Acceitamo g inscripções para O
Clob PATH: -1 . 1111.11'1 1 1 .: C111.

PARTE OFFICIAL
A Iltí	 ..:7:11,t4.5('s (1.1 ditL 11)

1%)1*.:

Na segunda semana, verificado o pagamento
dos sociós restantes, haverá tiova extracção,
sempre em presença de todos os soeis, e o so-
cio zunortizado receberá immediatantente
relogio igual que só lhe terá custado VINTE
FRANCOS, t• assim por (Imune aié completar

Cl til) X( ;VII I-19 1 çonialia —N. 00 — '79 prestações. Nesta uh ima lodos os socios
l \iItI Sra. D. Alargarette Claverie, rua quites restantes receberão uni relogio C11110-
pc,ie.. Amorico n. 63, Capital Federal.	 NONIET1t0 CON1111.0 de 22 linhas.

crommono az LIAJE3OTTRI.A.D"
(RELOJOEIROS)

N. 81 RUA DA QUITANDA N. 81




